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GEBRUIKSAANWIJZING voor BESV Fietsen

Inhoudsopgave Niveauvande
Ondersteunende Krachtvan de
Elektrisch Ondersteunde Fiets
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Verklaring Veiligheidsconsistentie

Geachte klant,
Darui Innovatie is een bedrijf uit Taiwan. De producten die wij op de markt brengen zijn ontwikkeld
en gebaseerd op geinnoveerde ideeén en structuren. Hier volgt een beschrijving van uw product:
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Product:Electrische Fiets E-Bike
Functie:Pedelec
Model:BESV LX1

Dit product is ontworpen conform geunificeerde Europese standaarden en houdt zich aan
belangrijke EU richtlijnen. De van foepassing zijnde EU richtlijnen zijn de volgende, inclusief
wijzigingen:

* 2006/42/EC on machinerie, tevens EN 15194:2009 + Al:2011 + [EC 62133:2002
¢ EMC Richtlijn 2004/108/EC, tevens EN 15194:2009 + Al:2011

De accuoplader van het product is omschreven als volgt:
Product: Accuoplader

Functie: Accuoplader voor Elekirische Fiets

Model: BESV-072-0360B

Dit product is ontworpen en geproduceerd conform de EU, VS en Australian Communications and
Media Authority (ASMA) standaarden, alsmede relevante en belangrijke richtlijnen van de EU.

* EU Laagvoltage Richtlijn [EC 60335 en Elektromagnetische Compatibiliteit Richtlijn EN 55014

* VSRichtliin YL 1012 en FCC Part 158

* Australische RCM Richtlijn AS/NZS CISPR-14

Modificatie van deze fiets zonder onze toestemming vooraf maakt de garantie ongeldig.
PS: Darui Innovatie is een afkorting van for Darui Innovatie Corporatie.
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Introductie
Beginnen te Fietsen

Leest u, voordat u voor het eerst op de fiets stapt, eerst het handboek voor de gebruiker, om u
bekend te maken met hoe de elekirische fiets werkf. Gebruik de fiets alstublieft volgens de
indicaties en waarschuwingen in het handboek. Indien u dit handboek negeert, kan dit tot schade
leiden aan de elektrische fiets, of kan dit uw eigen veiligheid in gevaar brengen. Dit handboek
geeft u op essentiéle en snelle wijze een overzicht van de belangrijkste functies van de elekirische
fiets.

Het model van uw elekirische fiets, de bestelling, verschillen per land, alsmede de levering van de
opties, kan verschillen met de beschrijving of afbeeldingen. Darui Innovatie vernieuwt voortdurend
haar technieken en produkten en behoudt het recht om delen te veranderen, zoals het ontwerp,
elektrisch besturingssysteem, uitrusting en technische kenmerken. Indien u uw elekirische fiets aan
een andere gebruiker wilt verkopen, levert u dan alstublieft deze handleiding erbij. Het team van
Darui Innovatie wenst u een veilige en aangename fietservaring toe.

Milieuvriendelijkheid

Een onderdeel van het door Darui Innovatie aangekondigde groene produktenbeleid is
milieuvriendelijkheid. Dit houdt in het zorgvuldig omgaan met grondstoffen. Aangezien deze de
basis zijn van ons leven op aarde, bovendien dienen de mens en de natuur rekening met elkaar te
houden. Onder het motto van “milieuvriendelijkheid is ieders plicht, kunt u door het gebruik van
een elektrische fiets ook uw steentje bijdragen aan de milieuvriendelijkheid.

Het energieverbruik betreffende het elekirisch besturingssysteem, versnellingssysteem,
remsysteem, transmissiesysteem en de gemonteerde wielen, hangt af van de gebruikssituatie van
uw elektrische fiets en uw stijl van fietsen. Houdt u hiernaast in gedachten dat gebruikssituatie en
de fietsstijl de milieuvriendelijkheid kunnen beinvioeden.

Gebruikerssituatie van de fiets:
* Zorg ervoor dat de bandenspanning in orde is.
* Vervoer geen enkel overbodig gewicht met u mee.
¢ Let op het verbruik van de accu.
* Normaal gebruik van een elekirische fiets is goed voor het milieu.
* Uw fiets wordt onderhouden en gerepareerd door door dit bedrijf erkende handelaren.
Uw stijl van fietsen:
* Wees voorzichtig met uw elektrische fiets. Houd de juiste afstand tussen u en het verkeer vooru.
* Vermijd voortdurend en plofseling accelereren.

Tip voor het milieu:

K lever gebruikte batterijen in om het milieu te beschermen.
Wendt u voor reparatie en onderhoud tot een qua reparatie en onderhoud van
elektrische fieten erkende handelaar.



Productinformatie

Darui Innovatie adviseert u het gebruik van het door ons erkende elekirische besturingssysteem,
het versnellingssysteem, het remsysteem en het transmissiesysteem en de hiermee te maken
hebbende onderdelen van de elekirische fiets. Tegelijkertijd heeft Darui Innovatie deze systemen
en de hiermee te maken hebbende onderdelen van de elektrische fiets uitvoerig getest en
gecontroleerd, en heeft zich verzekerd van de betrouwbaarheid, de veiligheid en het confort
ervan.

Darui Innovatie is niet in de positie om andere producten op de markt te beoordelen. Daarom is
Darui Innovatie niet aansprakelijk voor het gebruik van desbetreffende onderdelen van de
elektrische fiets. Gebruikt u geen onderdelen die niet zijn goedgekeurd door Darui Innovatie. Deze
onderdelen kunnen de veiligheid van uw elekirische fiets ondermijnen.

U kunt bij door Darui Innovatie erkende handelaren vragen naar onze onderdelen, alsmede
vervanging en montage. Ook kunt u zo vakkundig advies inwinnen. Vanuit vakkundig oogpunt
gezien zijn deze onderdelen zeer geschikt voor uw elektrische fiets.

Operationeel Handboek voor de Gebruiker

Leest u, voordat u voor het eerst op de fiets stapt, eerst het handboek voor de gebruiker, om u
bekend te maken met hoe de elektrische fiets werkt. Om de veiligheid van uw elektrische fiets te
waarborgen en om te zorgen dat u de fiets zo lang mogelijk kunt gebruiken, gebruikt u de fiets
alstublieft volgens de indicaties en waarschuwingen in dit handboek. Negeren van dit handboek
kan leiden tot schade aan de elekirische fiets en kan uw persoonlijke veiligheid beinvioeden.
Gebruikt u alstublieft het in dit handboek beschreven model; wat betreft de overeenstemmende
elekirische fiets: per land zijn er enkele specifieke verschillen. Als uw model niet geheel
overeenkomt, heeft dit wellicht te maken met de systemen, functies en veiligheid. Daarom kan uw
elektrische fiets met de illustraties en beschrijvingen verschillen. Als u vragen heeft over de manier
van gebruik van uw elekirische fiets, neemt u dan contact op met een door Darui Innovatie
erkende handelaar.

De volgende produkten vallen binnen de levering:

* Accu

* Oplader

» Het operationeel handboek voor de gebruiker

°
% Veilig Fietsen

*Belangrijke waarschuwing voor de veiligheid.

Onzichtbare gedeeltes kunnen onderdelen beschadigen:

* Ongelukken of afvallende onderdelen.

¢ Over de kop slaan van de fiets.

Als men op onderstaande wijze fietst, kunnen onderdelen opeens verdwijnen, bijvoorbeeld:
* Als er tijdens het fietsen schade is aan het stuur of het zadel.

* Als de remmen niet goed functioneren.
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Bij bovenstaande omstandigheden is er risico onregelmatigheden en verwonding. Als iefs
dergelijks zich voordoet, wendt u zich dan onmiddelijk tot een door Darui Innovatie erkende
handelaar ter controle. Tijdens het fietsen kunnen de mechanische onderdelen de invioed van
een grofe mate aan lading en slijfage verdragen. De reactie van alle onderdelen op een zware
lading is echter niet hetzelfde. Bovendien is er bij verschillende snelheden sprake van
vermoeidheid en schade. Indien de gebruikstijd van een onderdeel is overschreden, kan het dat
het opeens niet meer goed functioneert.

* Laat uw elektrische fiets bij door Darui Innovatie erkende handelaren regelmatig controleren.

* Let op elke scheur, kras of verandering van kleur. Dit kan erop duiden dat de gebruikstermijn van
het onderdeel is verstreken.

* Laat de metaalmoeie of versleten onderdelen bij een door Darui Innovatie erkende handelaar
vervangen.

Factoren die de onderdelen kunnen beinvioeden:
« Stuur en verhogers

* Zadel en zadelpen

* Frame en voorvork

* Wiel en band

* Pedaal en crank

* Rem en remschijf

* ketting

* Accu

Bij oneigenlijk gebruik van de elekirische fiets en het elekirische besturingssysteem worden de
functies gestopt. Reparatie van het besturingssysteem kan dan onmogelijk blijken of leiden tot
disfunctioneren. Dit kan uw veiligheid tijdens het gebruik beinvioeden. Daarom is het van belang
om alle disfunctionerende onderdelen naar een door Darui Innovatie erkende handelaar te
brengen voor onderhoud.

Steutel of herstelt u alstublieft niets zelf aan het frame of de onderdelen, zoals boren, lassen,
smeden. Deze handelingen kunnen de gebruikstijd van de onderdelen bei nvloeden en de
stabiliteit tijdens gebruik.

Bovendien kunnen lichaamsdelen of kleren vast komen te zitten aan roterende onderdelen zoals
de wielen, ketting, het crankstel, de pedalen, dus zorg er alstublieft voor dat geen van de dingen
of kleren die u draagt vast komen te zitten. Sjalen worden niet aangeraden te dragen.

Vooral tijdens langdurig gebruik kunnen het remsysteem, de vorkhandel, het elekirische
voedingssysteem en de schroef op de as erg heet worden, vooral bij herhaaldelijk remmen. Laat
ze daarom eerst afkoelen voordat u ze aanraakt. Als de accu of het elektrische voedingssysteem
niet goed werkt, zal de verlichting ook niet goed werken. Het wordt afgeraden in dit geval de fiets
te berijden. Afhankelijk per land is het rijden zonder goed functionerend licht verboden.

ze daarom eerst afkoelen voordat u ze aanraakt. Als de accu of het elektrische voedingssysteem
niet goed werkt, zal de verlichting ook niet goed werken. Het wordt afgeraden in dit geval de fiets te

berijden. Afhankelijk perland is het rijden zonder goed functionerend licht verboden.



Gediplomeerd en Geautoriseerd Professioneel Onderhoud

Gediplomeerde geautoriseerde professioneel onderhoud heeft via de distributeur de

noodzakelijke en specifieke techniek en gereedschap, en de kwalificaties om aan de elektrische

fiets onderhoud te plegen, die met name van toepassing zijn op de veiligheid tijdens het gebruik

van de fiets. Verzoek alstublieft dat het gediplomeerde geautoriseerde professionele onderhoud

voorziet in de volgende punten:

* Aan veiligheid gerelateerde service

* Onderhoudswerk en service

* Herstelwerk

* Herstel, vervanging van onderdelen

*Het gebruik van vervangende elekironische onderdelen: elektrische besturingssysteem,
versnellingssysteem, remsysteem, stuursysteem

* Darui Innovatie adviseert u tot een door ons geautoriseerde handelaar te wenden voor herstel en
onderhoud, zodat u uw elektrische fiets op normale wijze kunt gebruiken.

Juiste Manier van Gebruik

Leest u voordat u de elektrische fiets gebruikt eerst de hieronder volgende informatie:

*Leest u alstublieft uit de operationele gebruikershandleiding de onderdelen die verband houden
met de veiligheid

*Leest u alstublieft de informatie uit de operationele gebruikershandleiding die verband houdt
met techniek.

* Verkeersregels en regelingen

* Wetgeving met betrekking tot elektrische fietsen en veiligheidsnormen

De structuur van uw elektrische fiets kan tijdens aankoop aan het desbetreffende land worden
aangepast, anders zou er tijdens het gebruik van de elektrische fiets een conflict kunnen ontstaan
met de plaatselijke wetgeving. Indien noodzakel ijk kan de structuur van de elektrische fiets
aangepast worden aan ieder willekeurig land. Stelt u zich alstublieft op de hoogte van op welke
wijze de fiets dient te worden aangepast aan de wetgeving van uw land.

Hieronder volgen enkele belangrijke punten:

* Het outputvermogen van de elekirische motor en maximum snelheid

* Noodzakelijke uitrusting voor rijden op straat

* De rijbewijs al dan niet verplicht

* Leeftijdsdrempel voor het berijden van een elekirische fiets

* Regels voor het dragen van een helm tijdens het rijden
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De elektrische fiets is ontworpen voor de geasfalteerde weg en voor in steegjes. Als u dit soort
wegen berijdt, dan zullen de banden hun grip niet verliezen. De elektrische fiets is er niet geschikt
om ermee over obstakels te vliegen, zoals stenen aan de rand van de weg. Hij is er evenmin voor
geschikt om door meer dan een persoon te worden bereden. Er dienen geen bagagedragers te
worden geinstalleerd die niet uit de juiste fabriek afkomstig zijn. Ook is de fiets niet geschikt voor

wedstrijden.

Voor de bestuurder van de elekirische fiets inclusief bagage geldt een maximum toegestaan
gewicht van 120(264 Ibs) kilogram. Overschrijdt u dit gewicht alstublieft niet. Het is niet
toegestaan om met een elektrische fiets van Darui Innovatie andere voertuigen te trekken. Het
is ook niet toegestaan om een andere fiets te trekken of om een andere fiets van stroom te
voorzien.

Verzeker u ervoor dat uw fiets wordt gebruikt waarvoor hij ontworpen is. Als uw fiets niet wordt
gebruikt waarvoor hij ontworpen is, kan dit leiden tot schade aan de onderdelen, ongevallen of
letsel.

De elektrische is geschikt voor alle soorten postuur en geestelijke rijpheid. Echter, kinderen jonger
dan 14 jaar behoren geen elektrische fiets te berijden.

Het is niet toegestaan de accu mee te nemen in een viiegtuig. De fiets kan in geen geval
meegenomen worden met een vliegtuig, zelfs een draagbaar model niet. Verwijder voor de
verplaatsing eerst de batterijen en de onderdelen die niet met bouten zijn vastgedraaid zoals de

meetapparatuur.

Elektrische Fiets

De elekirische fiets ondersteunt u alleen als u druk op de pedalen moet geven. De
draaimomentsensor die is ingebouwd op de draaias bij de crank, meet hoeveel kracht u op de
pedalen zet, waarop de motor in meer of mindere mate ondersteuning geeft. Als u stopt met
trappen, stopt de motor ook. Naarmate u uw hoogste snelheid bereikt, zal de ondersteuning van
de elekirische motor steeds afnemen, totdat zij zelfs uitgaat. Om een voorbeeld te geven: in
Europa is de maximum ondersteuningssnelheid 25 km/uur. Alleen als zonder ondersteuning van de

motor kunt u op een snelheid boven de 25 km/uur fietsen.

Draaimomentsensor op de Draaias bij de Crank
De draaimomentsensoren die de druk op de pedalen bepalen kunnen hun elekrische ijkfunctie
verliezen. Dit kan de reden zijn dat de ondersteuning van de pedalen wordt verstoord. Houdt u

alstublieft metalen en magnetische voorwerpen bij de crankas uit de buurt, zoals hamers.



The Serial Number of New Darfon Innovation Bike is in the Warranty Card

The serial number of your new Darfon Innovation bike and its frame number validate your after-sale
(warranty) service. Therefore, check that the serial numbers of the bike and the frame are intact
when you are going to buy a bike. Do not buy a bike with a sign that these numbers are tampered

with!

* The new bike serial number is found in the warranty card.

* The frame serial number is found on the base of bottom bracket shell, the rear drop-out of

The frame, or down tube.

Nederlands
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Veiligheid
Leest u alstublieft de informatie in het operationeel gebruikershandboek over
gediplomeerde geautoriseerde reparatie bedrijven.

Veiligheidsgerateerde Materialen

Als u geen accu heeft en geen elekirisch besturingssysteem, dan zal de verlichting niet werken.
Darui Innovatie adviseert u om wanneer u overdag fiets foch de verlichting in te schakelen. Als
elektrische fiets, dient de gebruiker van de elektrische fiets zich houden aan de regelgeving voor
voertuigen. Bijvoorbeeld in Duitsland zijn de voor voertuigen bepaalde verkeersborden conform
voorschriften (StVZO). Elektrische fietsen van Darui Innovatie zijn voorzien van een
verlichtingssysteem dat bestaat uit actieve en passieve onderdelen. De fiets heeft ook een
geschikt remsysteem. Het verlichtingssysteem bevat de volgende onderdelen:

* Voor- en achterlicht

* Witte reflector boven de voorvork

* Rode reflector op het zadel

« Reflectorplaatjes op de spaken

* Gele reflectorplaatjes op de pedalen

Wendt u zich alstublieft fot een door Darui Innovatie geautoriseerde handelaar en laat regelmatig de veiligheid
van uw fiets controleren.

Juiste Accessoires

Volgens het gebruik van elektrische fietsen in uw land, is het mogelijk dat het verplicht is om een
helm te dragen. Onder welke wettelijke omstandigheid dan ook, Darui Innovatie adviseert u om
een geschikte helm en een beschermende bril te dragen. Draagt u alstublieft heldere, duidelijk
zichtbare kleding, en draagt u schoenen die geschikt zijn voor de pedalen. Houdt u tijdens het
fietsen op de openbare weg rekening en leest u de verkeersregels, om gevaar aan u en anderen
te voorkomen.

Controle Voordat u op de Fiets Stapt

Controleren Banden en Wielen

Als u fijdens het fietsen scheef op het zadel zit, kan het ventiel barsten. Zodra dit gebeurt zal de

druk in de banden verdwijnen, waardoor er een risico ontstaat op ongevallen. Controleert u

alstublieft of het ventiel naar rechts gericht staat; corrigeert u alstublieft als dit niet zo is. Controleer

alstublieft telkens als u gaat fietsen het volgende:

* Of erschade is aan de wielen en banden, steekt er niets in de band. Schade aan een wiel kan
leiden tot verlies van luchtdruk en kan nog ergere schade veroorzaken.

* De diepte van het profiel op de band.

* Als beide wielen vrij kunnen draaien, kan men pas gaan fietsen. Indien nodig, controleer op
geluiden van aanlopen en controleer de bagagedrager.

1"
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Controleren Ketting en Kettingkast

ijldens het gebruik van de elektrische fiets kan een niet strak of een slap gespannen ketting en goed
vaststaande kettingkast leiden tot risico op ongevallen en letsel. Controleer iedere keer voordat u
gaat fietsen of de ketting erop ligt en goed strak staat en of de bouten van de kettingkast goed zijn
vastgedraaid. Controleert u de ketting, en of de keetingkast goed is gemonteerd, om eraf vallen of
glilden te voorkomen.

Behandel de ketting alstublieft zoals aangegeven, vooral wanneer u het achterwiel verwijdert of
installeert. Onder deze omstandigheden is het belang om voorzichtig te zijn, dit om schade aan de
ketting en de kettingkast te voorkomen.

Controleren Accu en het Accuslot

Controleer iedere keer voordat u gaat fietsen of de
accu op de juiste wijze in de accuhouder is
geplaatst. Zet u het accuslot op "OFF" wanneer u de
kap bevestigt. Indien het accuslot niet is op slot is
gezet, dan is het mogelijk dat tijdens het fietsen de
accu uit de accuhouder valt, zodat er een risico op

ongevallen ontstaat. Fietst u alstublieft nooit met een
onjuist geplaatste accu.

Controleren Werking van het Remsysteem

Voert u iedere keer voordat u op de fiets stapt een controle van
deremmen uit.

Controleer met twee vingers de remhandel, frek hem naar het
handvat en test de remkracht. De remhandel dient het
handvat niet te raken; zelfs als u de groots mogelijke kracht

uitoefent dienen ze een zekere afstand tot elkaar te bewaren.

Controleren Slijtage in het Geinstalleerde Remsysteem

Vooral als u langdurig bergafwaarts fietst, kunnen onderdelen van de remschijf, de motor, de
versnelling, de koppeling en de moeren om de as, vooral na het remmen buitengewoon heet
worden, wat leidt tot een risico op verwonding. Wacht met het aanraken van de onderdelen totdat ze
zijn afgekoeld. Controleert u iedere keer voordat u op de fiets stapt de remblokjes en controleert het
remsysteem:

* Of er schade is aan de remblokjes en remschijf. Er mag geen modder of olie bijkomen.

* Alle bouten dienen goed op hun plaats te zitten.

* Confroleer of de rembeugel olie lekt. Controleer of er knopen of barsten in de remkabels zitten.

Controleren Verbindingspunten van de Bouten

Controleert uiedere keer voordat u op de fiets stapt of de bouten veilig zijn vastgedraaid:

* Controleer of de beugel om het voorwiel te verwijderen veilig op zijn plaats zit. Als boven
verschijnt het woord "CLOSED” verschijnt kan hij niet draaien.

* Conftroleer of het achterwiel en de motor goed en juist vast staan, alsmede alle aansluitingen.

Als er heel veel kracht op het achterwiel wordt uitgeoefend, behoort deze niet te bewegen.



*Controleer of de handvatten en rembeugels op hun originele plek zitten. Het hoort onmogelijk
te zijn de handvatten en rembeugels te kunnen draaien.
* Confroleer of het zadel en de zadelpen op hun originele plek zitten. Als u aan het zadel frekt,

behoort deze niet te kunnen bewegen.

Nederlands

* Conftroleert u of de bagagedrager stevig is gemontfeerd.

* Alle aansluitingen moeten goed vast zitten.

Controle

Het zadel, de handvatten en remgrepen afstellen

Als u het zadel te ver omhoog stelt, kunnen de schroef en de beugel de zadelpen niet op een veilige
manier goed vastzetten. Bij slecht weer kan de zadelpen dan losraken of beschadigen. Dit
veroorzaakt een risico op ongelukken en letsel. Trekt u de zadelpen niet verder uit dan de minimale
lengte die hijingeschoven moet zijn.

*Het afstellen van de hoogte en positie van het zadel
De minimale diepte: het maakt niet uit hoe er is
gemarkeerd, de zadelpen moet minimaal 10 cm
in de framebuis zijn geschoven. Stel af volgens
persoonlijke behoefte. Overschrijdt u bij het naar
voren en naar achteren bewegen de maximum

aangegeven marge niet.

 Stel de zithoogte

* De gehele stoel positie en hoek

« Stel de handgreep, handrem en versnellingspook hendel

« Stel de grip, zodat uw handen kunt contact opnemen met de grip en aanpassen aan uw locatie
past.

» Stel de remhendel op het bereik.

* Remhendel en grip controlekamer houden nog steeds een zekere afstand.

* Versnellingspook bevindt zich onder de handgreep, kan de positie van de duim te bedienen.

Als de rembeugel tijdens krachtig remmmen het handvat raakt, kan u niet met volle kracht remmen.
Hierdoor wordt de remweg vergroot en ontstaat er een risico op ongelukken. Stelt u alstublieft de
rembeugels af zoals hierboven vermeld.

Controleren Meetapparatuur

Als u tfijdens het fietsen op de elekirische fiets gebruik maakt van de meetapparatuur, kan dit u
afleiden van de verkeerssituatie, zodat u uw fiets niet onder controle kunt houden, waardoor er een
risico op ongevallen ontstaat. Deze onderdelen mag u alleen gebruiken, wanneer het fijdens het
fietsen is toegestaan. Als dit niet het geval s, rijdt u dan uw fiets naar een veilige plek om informatie in
te voeren.

13



pd
)
Q
Q
o)
2
a
(%2]

Aanzetten: Verzeker u ervan dat de accu goed is geinstalleerd en er op het accuvergrendeling het
rode lampje "ON" brandt, dat de meters zichtbaar zijn, en dat het systeem aanstaat. Op
de meters verschijnt het hoofdmenu met een afbeelding, met de ondersteuningsstand,
de accumeter, de totale afstandmeter en de snelheidsmeter. Let op: om de energie
van de accu te sparen, gaat de achtergrondverlichting na 10 seconden automatisch
uit.

Uitschakelen: zet het accuslot op wit *OFF”. De meter geeft aan dat er wordt afgesloten. Let op: zet
iedere keer als u het systeem opstart het fietslicht voor overdag aan, dit om de
veiligheid te vergroten. Wij raden u aan het verlichtingssysteem aan te zetten. De LED
verlichting verbruikt zeer weinig energie, en dit beinvioedt uw elekirische fiets
nauwelijks.

Assistant Level Page Enter

Main page
Fs
Light
Light g ig
T hd Up
Spoed
= Speed Down
Information 85 D Trip dist. Smart
N Trip time
Max. speed
Batt i -+
attery . m.| Avg. speed
Total distance

* Druk op de knop om te gebruiken[ (w1 /[ @ 1/ [Kj} 1/ [Al/IY]/ISS 1
* Druk op de knop [ KD Jom de achtergrondverlichting aan te zetten. Als u nogmaals drukt gaat de
achtergrondverlichting uit.
* Druk op de knop [ A ] or [ ¥ Jom het ondersteuningsniveau te regelen.[ A Jverhogen [ ¥
Jverlagen
e Druk op de knop [ S Jom de smart functie aan te zetten. Door nogmaals te drukken zet u de
smart functieuit.
» Druk op de knop [ [ Jom informatie te kiezen. Bijvoorbeeld om snelheid te kiezen, gereden
afstand, reistijd, hoogste snelheid, gemiddelde snelheid.
0% %
SR ) | S
[,

100% &  $ Connected

Speed Trip dist. Trip time Max. speed Avg speed Total dist.
I
200|250 250|250|250)| 1688
km/h km hrmin km/h km/h m
[(C g (L4 (Cg (Cg (C g (Cg
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Gebruik overeenkomstig de rijomstandigheden [ A ] of [ ¥ ] om het ondersteuningsniveau te

regelen. Er zijn vier niveaus. Indien u op glad wegdek fietst en u remt, dan is het mogelijk dat het

achterwiel draait en dat het stuur de controle verliest, zodat er een risico op ongevallen ontstaat.

Mindert u op glad wegdek alstublieft vaart. Als u de fiets start, kiest u dan alstublieft een

ondersteuningsniveau dat past bij het type wegdek, dit om te voorkomen dat de fiets confrole

verliest.

e Druktuop [ @ ] dan kunt u opties van de functies instellen, met ... of ... kunt u de opties van de
functies instellen, zoals contrast op het beeldscherm, achtergrondverlichting scherm, de bel
afstandseenheden, taal en vertrek.

« Contrast beeldscherm: kunt umet [ A Jen [ ¥ ] regelen. Druk op [ @ ] om te bevestigen.
Niveauslopenvan0tot9, 9is hoogste.

* Achtergrondverlichting scherm: kunt umet [ A Jen [ ¥ ] regelen. Drukop [ @ ]om te
bevestigen. Niveaus lopenvan 0tot9, 9is hoogste.

*Debel:kuntumet [ A Jen [ ¥ ] regelen.Drukop[ @ ]om te bevestigen. Controleert u of de
bel geluid maakt.

* Afstandseenheden: drukop [ A Jen [ ¥ ] om kilometers of Engelse mijlenin te stellen.

* Per land verschillend: snelheid en afstand kan in kilometer per uur of mijl per uur en kilometer en
mijl.

* Taal: Ukunt met [ A Jen [ ¥ ] de talen instellen, zoals Engels, Nederlands, Duits, Frans,
Chinees, Italiaans: grijze letters betekent: nog geen ondersteuning.

e Druk op [ @ ] om de functieoptie vertrek te bevestigen en om terug te keren naar het hoofdmenu.

Setting page
(> (L g (C (3 (g (3 (g
Contrast (_contrast )| [ Backignt )| [ Beeper | (] it )| tanguage )| ((informetion )
. Backlight . N . . . N
Beeper Hiwxex
s Blustooth S © o CIUXRRXX
- uetoo! - - a .
Unit 5 5 Nederiand or—
Language off Deutsch i1
4 = - - French v
v Information Toaiom
-

* Accu indicator: op het scherm wordt bij het accuteken getoond hoeveel energie er nog in de
accu zit, zodra het systeem wordt opgestart. Als de ziet dat er "FULL” getoond wordt, betekent dit
dat de accu 100% vol zit. De overige indicatie worden hieronder afgebeeld.

FLLL

ERERN (I (In

96~100% 81~95% 61~80% 41~60%
21~40% 6~20% 1~5%De accu 0%Laadt u alstublieft
gaat knipperen onmiddellijk de accu op
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Gebruik van de meters

Als u tijdens het fietsen op de elektrische fiets gebruik maakt van de meetapparatuur, kan dit u
afleiden van de verkeerssituatie, zodat u uw fiets niet onder controle kunt houden, waardoor er een
risico op ongevallen ontstaat. Deze onderdelen mag u alleen gebruiken, wanneer het tijdens het
fietsen is toegestaan. Als dit niet het geval is, trek tijdens het stoppen van de elekirisch
ondersteunde fiets hem naar een veilige plek om de informatie te regelen. De houder van de
meters van de elektrisch ondersteunde fiets is speciaal hiervoor ontworpen, gebruikt u alstublieft
geen andere producten. Hij heeft een middel nodig om te regelen. Verzeker u ervan dat de meter

goed stevig op de houder van de meter is bevestigd.

Controleren Voor- en Achterlamp

Als u geen accu of besturingssysteem hebt, werkt de verlichting ook niet. Darui Innovatie adviseert
u om overdag ook uw lichten aan te doen. Stelt u voordat u gaat fietsen alstublieft het voor- en
achterlicht af op de juiste positie. Als u merkt dat ze niet aangaan, wendt u zich dan fot een door

Darui innovatie geautoriseerde handelaar voor controle voor de veiligheid.

Voorzorgsmaatregelen Fietsstandaard

De fietsstandaard is niet geschikt om gewicht te ondersteunen. Als u de standaard uitklapt, zorg
dan dat u niet op de fiets zit.

Als u niet fietst, doet u dan de standaard omlaag, anders kan dit leiden tot omvallen van de fiefts.
Dit kan leiden tot een risico op ongeval en letsel. Bij duwen of berijden van de fiets, klapt u
alstublieft de standaard in.

Als u op een helling of op zacht terrein de fiets wilt neerzetten, kan de fiets omvallen of
beschadigen. Zet de fiets indien mogelijk op een verhoogd verhard stuk weg. Als u de fiets op een
helling neerzet, doe dit dan met het voorwiel naar boven gericht.

Indien u de fiets naar achteren duwt met de standaard uitgeklapt, zullen de pedalen ronddraaien,
waardoor zij kunnen worden geblokkeerd. Klapt u alstublieft de standaard omhoog voordat u de
fiets naar achteren duwt.

Het fietshandboek

Het niveau van de Ondersteunende Kracht van de Elektrisch Ondersteunde Fiets.

Als de pedalen glad zijn of u rijdt op een nat of glad wegdek en u wilt versnellen, dan kunnen de
banden grip verliezen, wat kan leiden tot eenrisico op ongevallen. Zet u op een nat of glad wegdek
alstublieft de pedaalondersteuning uit. Een elekirische fiets van Darui ondersteunt u alleen als u
behoorlijke druk op de pedalen geeft. Zodra u stopt met trappen, stopt de ondersteuning ook.

Als u de maximale snelheid met ondersteuning overschrijdt, (dit verschilt per land) valt de
pedaalondersteuning ook uit. De ondersteuningskracht hangt af van het ondersteunende niveau
dat u hebt ingesteld: Hoe hoger dit niveau, des te minder kracht u hoeft te leveren om een
constante snelheid te houden. Door het linkerpedaal naar beneden te drukken, ontvangt de sensor

signaal en ontvangt u efficiénter pedaalondersteuning. Dit heeft groot voordeel als u bergop rijdt.
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Auxiliary cijfer

Nederlands

niets Fietsenin de afwezigheid van extra
1 Fietsen op een vlakke ondergrond
2 Bij het bergop fietsen, tegen de wind in rijden
3 In de steile bergop rijden, rijden in een sterke tegenwind bij
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Remsysteem

Elektrische fietsen van Darui zijn uitgerust met schijffremmen op hydraulische druk van vergelijkbaar

niveau. Indien kunnen ze u snel en veilig tot stilstand brengen. Schijfremmen reageren sneller dan

tfrommelremmen, vooral op nat of glad wegdek. Als men niet heel hard knijpt, remmen hydraulische
schijffremmen toch zeer effectief. Remt u om de remkracht over beide wielen te verdelen alstublieft
met beide remmen tegelijk. Let tijdens het remmen op het volgende:

* Op glad en nat wegdek: er is een verminderde wrijving tussen de band en het wegdek; water
vermindert het effect van de remschijf en de remplaatjes. De remweg wordt groter,waardoor er
een risico ontstaat op ongevallen.

* Rem op glad en nat wegdek zo vioeg mogelijk om de lange remweg te compenseren. Rem
voorzichtig om te voorkomen dat de wielen blokkeren.

* Als u opeens moet remmen, kan het achterwiel omhoog schieten en kan u gelanceerd worden,
waardoor er een risico ontstaat op ongevallen.

* Rem zowel met de voor- als de achterrem en verplaatst het middelpunt van u gewicht tijdens het
remmen.

De elektrische motor die de pedalen ondersteunt slaat tijdens het remmen automatisch af (of als
men stopt met trappen). Als u nog niet bekend bent met het effect van de hydraulische
schijffremmen, test u dan eerst de remmen op een terrein buiten het verkeer op een wegdek met
uitstekende grip. Probeer voortdurend remmen te voorkomen. Als u bergaf rijdt, probeer dan
regelmatig met twee handen te remmen. Als u af en toe de remmen loslaat, kunnen ze afkoelen.
Als er sprake is van oververhitting, stopt u dan onmiddellijk. Tekenen van oververhitting zijn de kracht
in uw handen, een intense geur, een luid geluid.

Laat voordat u gaat fietsen het remsysteem afkoelen; vochtige omstandigheden leiden tot een
laag remrendement, en kunnen er bovendien voor zorgen dat de banden snel glad worden.

Op een nafte weg moet er een langere remweg worden toegestaan. Mindert u uw snelheid, en
rem voorzichtig. Voor de voorrem, gebruikt u de rechter handel. Voor de achterrem gebruikt u de
linker handel.

Slijtage aan het remsysteem

Slijfage aan de remplaatjes en de remschijven is het gevolg van wrijving. Als u fietst in bergachtig,
regenachtig of modderig terrein, is er meer sprake van slijtage. Slijtage aan de remplaatjes en de
remschijven kan men niet vaststellen aan de hand van de rembeugel, en dus dient u iedere keer
voordat u gaat fietsen de dit te confroleren. Vervangt u remplaatjes alstublieft bij een
gediplomeerde speciaalzaak.

Vervangen Remplaatjes

Nieuwe remplaatjes dienen te worden geplaatst zodat ze de beste remprestatie leveren. Fietst u
hiertoe op een snelheid van 25 km/u en remt u. Het vervangen is geslaagd zodra de kracht die u
moet gebruiken bij het remmen niet meer afneemt.

Beschermmodus van de Accu

Als er sprake is van een van de onderstaande gevallengaat de accu in de beschermmodus:
* Binnen een termijn van twee maanden van gebruik van de elektrische fiets.

* De accuis alhelemaal leeg, zonder hem gedurende Drie maanden te hebben opgeladen.
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Voorzorgsmaatregelen Betreffende de Accu
Handel volgens onderstaande uitleg om de accu zo lang mogelijk te kunnen gebruiken:
*Het beste laadt u de accu op bij kamertemperatuur (20 °C). Geef de accu voor het opladen
de tijd om de 20 graden te bereiken.
*Voorkom dat u de accu telkens helemaal op gebruikt, deaccu is geschikter om gedeeltelijk
op te gebruiken.
Lithiumaccu's hebben geen geheugeneffect. Elke lithiumaccu verliest tijdens het gebruik.
De oxidatie van accu's is hetresultaat van gebruik en ouderdom, de capaciteit daalt.
Ongeacht gebruik gaat een typische accu ongeveer 2 jaar mee.
*Het geheel ontladen van een accu zorgt voor onomkeerbare en capaciteitsverlies. Laadt u
als ude accu een tijd niet gebruikt de accu tenminste elke drie maanden vol.
Belangrijke veiligheidsvoorschriften voor tijdens het opladen van de accu
Als er schade is aan de stroomvoorzieningsdraad, als deze nat of vies is, kunt u een
elektrische schok krijgen. Dit leidt tot een risico op dodelijke verwonding.
*Gebruik alleen de originele producten die zijn geleverd voor de accuoplader.
*Gebruik alleen een droge oplader, geen beschadigde draden of opladers.
*Vervang beschadigde draden of opladers direct.
*Verwijder voor het aansluiten vieemde dingen zoals stof, ijs of sneeuw uit de aansluiting.

*Andere producten dan de originele opladers kunnen ervoor zorgen dat de accu overhit raakt,

wat voor een risico op explosie veroorzaakt.

*Het niveau van ontlading van de accu kan schade aan de onderdelen binnenin veroorzaken,

als de accu heel erg heet wordt, kan er een risico op brand ontstaan.

* Probeer tijdens het gebruik en het opladen geheel opgebruiken te voorkomen.

* Laadt u als u de accu een tijd niet gebruikt de accu tenminste elke drie maanden vol.

 Stel de accu niet bloot aan een temperatuur onder -20°C of hoger dan 60 °C temperatuur bij
opslag. Let op: bij een temperatuur hoger dan 60 °C kan de interne structuur oververhit raken,
vooral in het zonlicht,

*Gebruik de oplader niet in een vochtige omgeving of bij een temperatuur lager dan -10 °C of
hogerdan 40 °C,

*Leg de accu nooit in water.

*De accu en de oplader worden niet gerepareerd. Haal ze niet uit elkaar en monteer ze niet.

*Laat de accu niet onder hoge spanning komen.

*Gebruik geen accu waarvan de buitenkant is beschadigd.

*Houdt u de accu uit de buurt van kinderen.

*Let u er bij het gebruiken, opladen en opbergen op of de accu heet is, een stank afgeeft, of
zijn vorm is veranderd en of er onregelmatigheden zijn. Zo ja stop dan onmiddellijk het
gebruik.

*Tijldens het opladen wordt de accu heet: zorg ervoor dat er geen brandbare voorwerpen in
de buurt zijn.

«Zet tijdens het opladen de accu en de oplader niet op brandbare opperviakten. Als u de
accu oplaadt zonder hem van de fiets te verwijderen, zet u de fiets dan niet in een
brandgevoelige omgeving.

* Laadt u de accu niet op op een grond met een tapijt erop.

* Bedekt u tildens het opladen de oplader en de accu niet.
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Gebruik en Veiligheidsvoorschriften van de Oplader

De bijgeleverde oplader is geschikt voor een netspanning tussen de 100 en 240 W. De oplader
hoeft niet worden aangepast aan de netspanning, omdat hij automatisch de stroomspanning
detecteert. De oplader heeft geen AAN/UIT knop. Trekt u als u de oplader niet gebruik de stekker
uit het stopcontact, dit om energie te besparen.

Aansluiten van de Oplader
Sluit de oplader op de juiste wijze volgens de afbeelding aan.
Als de oplader is aangesloten op de accu, dan gaat er op de
oplader een groen lichtje knipperen dat aangeeft dat de accu
wordt opgeladen. Het duurt ongeveer 7,5 uur om de accu
helemaal op te laden. Zodra de accu helemaal is opgeladen,
knippert het lichtje niet meer maar brandt normaal groen.
Wanneer de accu op de fiets wordt opgeladen en u de stand
van de accu op dat moment wilt bekijken, dan kunt u het
systeem opstarten en op de display verschijnt dan de stand
van de accu. Als u dan stopt met opladen, ontkoppelt u dan
eerst de oplader van de accu en haal daarna pas de stekker
uit het stopcontact.

*De oplader heeft geen AAN/UIT schakelaar. Trekt u als u
de oplader niet gebruik de stekker uit het stopcontact,
dit om energie te besparen.

*Als de accu aan het opladen is, draai dan niet met de
frappers, anders kan de aansluiting op de accu worden
beschadigd.

*De accu kan direct op de fiets worden opgeladen of
kan eerst worden verwijderd om daarna opgeladen te
worden. Als de accu op de fiets wordt opgeladen, mag
de fiets niet verplaatst worden en de pedalen mogen
niet bewegen.

Veiligheidsvoorschriften bij het Monteren van de Accu

Indien de accu op onjuiste wijze in de accuhouder is geplaatst, is de accu niet veilig. Tijdens het
fietsen is het mogeliik dat de accu eruit valt, wat leidt tot een risico op ongevallen. Zorg er
alstublieft voor dat u de accu plaatst op de manier zoals beschreven staat in de handleiding.
Verzeker u ervan dat de accu vergrendeld is. Fietst u alstublieft niet indien de accu niet op veilige
wijze is geplaatst,

Veiligheidsvoorschriften voor het Opbergen van de Accu

*Plaatst u de accu met beide handen, om schade eraan te voorkomen,

*Verzeker u er bij het plaatsen van de accu dat de kap op juiste positie is geplaatst.

*Het helemaal opgebruiken van de accu kan leiden tot kortsluiting binnenin. Als er sprake is van
oververhitting dan ontstaat er risico op brand.

*Probeer tijdens het gebruik en het opladen geheel opgebruiken te voorkomen.

*Laadtu als u de accu een tijd niet gebruikt de accu tenminste elke drie maanden vol.

*Plaats geen helemaal lege accu op de fiets.
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*Als u de elekirische fiets of de accu een lange.

tijd niet gebruikt, volg dan de volgende aanwijzingen:

«Stel de accu niet bloot aan een temperatuur onder -20°C of hoger dan 60 °C temperatuur bij
opslag.

*Zet de accu niet op een plek met sterk variérende temperaturen. De ideale temperatuur is
tussende 10 °C ende 25 °C.

*Bescherm de accu tegen vocht, om de omliggende elekirische contacten te beschermen
tegen corrosie, bewaar de accu op een droge plek.

*Houd brandbare voorwerpen uit de buurt van de opgeborgen accu.

Voorzorgsmaatregelen voor de Ketting

Als u de ketting op onjuiste wijze beheert of installeert, zodat deze scheef loopt of is verdraaid,
dan kunt u van buitenaf onzichtbare schade veroorzaken. Dit soort schade kan zorgen voor
het onverwachts breken van de ketting, hetgeen kan leiden tot wegslippen van de pedalen,
wat een risico op ongelukken en letsel aan personen teweeg brengt.

Weest u alstublieft voorzichtig met het behandelen van de ketting en gebruik deze volgens het
handboek. Laat een versleten ketting direct vervangen bij een geautoriseerde handelaar.

Fietsen op een Besneeuwd Wegdek

Op een wegdek met modder of sneeuw kan de ketting vastlopen. Er kan dan schade ontstaan
doordat de ketting glijdt of overspringt. Dit soort schade kan een onverwachte kettingbreuk
veroorzaken, zodat u van de pedalen kan glijden. Rijdt u alstublieft niet over een wegdek met
sneeuw of modder; dit kan een risico op ongelukken en letsel aan personen teweegbrengen.

De Banden en de Wielen

Een hogedruksreiniger of een waterstraal kan leiden tot onvoorziene aan de opperviakte
onzichtbare schade aan de banden of de ketting. Schade aan dit soort onderdelen kan
leiden tot onvoorzienbare defecten en onvoorzienbare risico's. Gebruikt u geen
hogedrukssreiniger bij het reinigen van de elektrische fiets. Als er sprake is van schade, laat u
dan alstublieft de ketting of de band tijdig vervangen.

Ondanks dat de wielen van uw elektrische fiets volgens een uiterst zorgvuldig procédé worden
geproduceerd en geleverd, kan dit feit niet verhinderen dat de spaken na de eerste kilometer
fietsen hun spanning verliezen. Om deze reden dient u dikwijls de spanning van de spaken fe
controleren, om u te verzekeren van de spanning.

De Bandenspanning
Als de bandenspanning afneemt, controleert u de band dan op vreemde voorwerpen, en of
het ventiel lekt. Als de bandenspanning heel laag is, kan dit de hanteerbaarheid van de
elekirische fiets verlagen, wat ertoe kan leiden dat u valt. In dit geval is er een risico op
ongeval.
*Vervang beschadigde binnenbanden regelmatig.
*Verwijder voor het vervangen van de binnenband eerst vieemde voorwerpen aan de
binnenkant van de band.
Conftroleer regelmatig de bandenspanning, tenminste een maal per twee weken. De
specificaties voor de bandenspanning kunt u vinden bij de technische gegevens.
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Het Transporteren van de Elekirische Fiets

Als u de fiets transporteerd, controleert u dan of er in de ketting geen vreemde voorwerpen zijn
geklemd. Het ontwerp van de elektrische fiets en het frame is zo dat zij duidelijke eisen stelt aan de
last die de fietsendrager kan dragen. Een ongeschikte fietsendrager kan tijdens het transport of
tijdens pauzes beschadigen of kan de veiligheid van de elekirische fiets negatief beinvioeden.
Gebruikt u alleen een geschikte fietsendrager voor transport. Bestudeer de informatie in de
handleiding betreffende de lastdragende fietsendrager.

Handhaving en Onderhoud

Reinigen en Onderhoud

Regelmatig en geschikt onderhoud kan de elekirische fiets zijn waarde doen laten behouden.
Gedraag u alstublieft verantwoordelijk ten opzichte van het milieu wat betreft de behandeling
van afval, lege verpakkingen en reinigingsdoeken.

Hogedruk Reiniginsproducten

Gebruikt u geen hogedruksreiniger voor het reinigen van uw elektrische fiets. Als er sprake is van
schade eraan, vervang de ketting of band dan tijdig. De waterstraal uit een hogedruksspuit kan
leiden tot schade aan het opperviak van de aandrijffiem of de band of tot onzichtbare schade.
Het is mogelijk dat er water in de as komt, of dat delen van het elekirische besturingssysteem
beschadigen. Dit soort beschadigingen aan onderdelen kunnen leiden tot onvoorziene defecten
en onvoorziene risico's.

Handmatig Reinigen

Na het reinigen van de elekirische fiets is de rem minder effectief, wat leidf tot een risico op

ongevallen. Controleert u na de reiniging alstublieft de werking van de remmen, fotdat de

remmen helemaal weer goed functioneren.

* Gebruik kleine hoeveelheden water om te reinigen, en zorg dat de elekirische gedeeltes niet
nat worden.

* Gebruikt u alstublieft de rubberen hoes voor op de accuhouder en de aansluitingen.

* Gebruikt u alstublieft zachte sponzen en borstels om de elekirische fiets mee te reinigen.

* Reinigt u het frame alstublieft met een natte doek.

» Controleert u alstublieft na het reinigen de aansluitpunten. Als de fiets droog is kunt u hem pas
weer gebruiken,

Onderhoud
Darui Innovatie adviseert u om uw elekirische fiets een maal per jaar bij een geautoriseerde
handelaar te brengen voor controle.

Voor elke keer fietsen Maatregel

Controleren wielen en banden
Controleren ketting

Controleren accuvergrendeling
Controleren werking van het remsysteem Controleert uvoor u gaat fietsen
Controleren elektrische besturingssysteem en meters

Controleren van slijtage aan het remsysteem

Controleren vastzitten schroeven en bouten
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Nederlands

Elke 300-500km Maatregel

Controleer deslijtage ketting en de spanning op

spaken

Haal vuil van de ketting

Controleer en draai indien nodig de schroeven en Voer herstel en onderhoud uit
bouten aan

Meet de slijtage van de remschijven

Elke 3000km Maatregel

Indien nodig, controleer de volgende onderdelen en
vervang ze:

Buitenkantvan de lamp
Gaatu naar een geautoriseerde

handelaar voor herstel en
Pedalen onderhoud

Bedrading banden

Ketting

Kabels besturingssysteem

Elk jaar Maatregel

Controleer alle aansluitkoppels van de schroeven en
bouten
Controleer de buitenkant van de lamp en de

remafstelling

Controleerslijtage aan de ketting en spanning op de Gaat u naar een geautoriseerde
handelaarvoor herstel en
sfrelaE onderhoud

Controleer de wielen en de banden
Controleer of er onderdelen slijten door hoge

spanning



Het oplossen van problemen

Leest u alstublieft de informatie in het operationele handboek betreffende het oplossen van
problemen.

Meters en het besturingssysteem

Symptoom Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing
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Accuis bijna leeg.
« Controleer de stand van de accu

Accuis nietjuist ge I nstalleerd op de accuhouder.
Systeem of scherm « Verwijder eninstaller de accu opnieuw. Het contact
gaatnietaan van het slot moet goed vastzitten.
Meters zijn niet juist geinstalleerd, zodat de verbinding los zit.
« Controleer of de meters, knoppen, elektrische verbindingen op
het stuur en kabels om de motorjuist zijn bevestigd.
Als het symptoom niet verdwijnt na bovengenoemde controles;
e Laat een geautoriseerde handelaar een controle uitvoeren.

Symptoom Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing
Het scherm blijft Besturingssysteem of meter werken niet goed
knipperen. - Laat een geautoriseerde handelaar het besturingssysteem
nakijken
Symptoom Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing

Onjuiste versie van het programma
eLaat een geautoriseerde handelaar het programma

Het ondersteuningssysteem upgradennakijken

isniet consistent tijdens het
Interferentie tussen remmen en wielen

trappen.
PP «Pas het remsysteem aanupgradennakijken
Bandenspanning is ongeschikt of problematisch
Pomp de band op of vervang als hij leeg is
Symptoom Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing

Slechte verbinding tussen snoer en besturingssysteem
) ) Sluit opnieuw aan of laat een geautoriseerde handelaar
Ondersteuningsniveau gaat het besturingssysteem nakijken upgradennakijken
naar 0 als er getrpat wordt.
Motor is beschadigd
eLaat een geautoriseerde handelaar het besturingssysteem

nakijken
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Verlichtingssysteem

Symptoom Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing

Accuis bijnaleeg
«Controleerde accuindien nodig. Raadpleeg de instructies van
het verlichtingssysteemupgradennakijken

Nederlands

Interne elektrische verbindingen van het verlichtingssysteem

The lampen werken nie komen los
*Controleer de interne elektrische verbindingen

Als het probleem niet verdwijnt na deze handelingen
sLaat een geautoriseerde handelaar het verlichtingssysteem
controleren

Accu
Symptoom Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing
Scherm geeft nietaan De accu is mogelijk beinvloed door de omgeving. Tijdens het
dat accuvol is, hoewel opladen wordt de accu heet.

eLaat de accu afkoelen voordat u weer oplaadt.

dezevolledigis o
*Volg dejuiste stappen voor het opladen.

opgeladen
Symptoom Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing

Het kan zijn dat de accu slechtis verbonden.
«Zorg ervoor dat de accu goed is aangesloten voordat u
opnieuw oplaadt.

De accu laadt nieto Deindicator op de oplader is niet aan.
eLaat een geautoriseerde handelaar de oplader controleren.
De accuis beschadigd
eLaat een geautoriseerde handelaar de accu controleren.

Remsysteem

Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing

Deremmen zijn nietingezet
Zetderemmenin
«Er zitten vetvlekken op de remschijf of op de blokjes. Als dit zo is, zal de
remweg langer worden en zal er een risico op ongeval of letsel ontstaan.
(e CES Als dit gebeurt, gaat u alstublieft onmiddellijk naar een geautoriseerde
handelaar.
Reinig de remschijf met alcohol
*Vervang de remblokjes.
*Breng de vuile remschijf of de remblokjes naar een geautoriseerde

handelaarvoor controle.
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Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing

«Erzitluchtin het remsysteem
Lucht in het remsysteem zorgt voor een langere remweg, waardoor het
risico op ongeval en letsel toeneemt. Berijdt u de fiets niet als dit gebeurt,
en breng hem naar een geautoriseerde handelaar om de lucht eruit te
laten halen.Er zit luchtin het remsysteem
enerisgeen | ycht in het remsysteem zorgt voor een langere remweg, waardoor het
duidelijk risico op ongeval en letsel toeneemt. Berijdt u de fiets niet als dit gebeurt,
en breng hem naar een geautoriseerde handelaar om de lucht eruit te

Remt slecht

remeffect
laten halen.

Het remsysteem lekt; de lagere druk ten gevolge van de lekkage zorgt
voor een langere remweg, waardoor het risico op ongeval en letsel
toeneemt. Berijdt u geen fiets met een lekkend remsysteem.

*Controleer de remklauwen, buizen en verbindingen.

*Breng de fiets naar een geautoriseerde handelaar om het lek te verhelpen.

Mogelijke oorzaak/gevolg en oplossing

Versleten remblokjes zorgen voor een langere remweg,

waardoor het risico op ongeval en letsel toeneemt. Als de

Metaalge(uiden komen slijtage de minimum dikte overschrijdt, dan schuren de

uitde remmen, hetis metalen hangsels tegen de remschijf.
moeilijk om snelheid te Laatindien nodig de remschijven en de remblokjes
TRCIEER, vervangen door een geautoriseerde handelaar.

Voorwiel Inzetten/Verwijderen

Voorwiel Verwijderen

Maak de remklauwen los nadat het voorwiel is weggehaald. De hydraulische schijfrem moet
niet worden gebruikt als de wielen zijn verwijderd, anders komen de remkleppen helemaal uit
en tegen elkaar. Hun positie kan worden beschadigd. Duw alleen de remklauw terug en
installeer het remblokje.

Voorwiel Inzetten

Verzeker u ervan dat de voorwielhandel in een hoek van 90° met de as van het voorwiel voordat
u gaat fietsen en dat de handel niet van zijn plaats komt. Raadpleeft u alstublieft de instructies
voor de voorvork. Als de spanning laag is op de handel, dan is er een kans dat het voorwiel
losraakt fijdens het fietsen, waardoor er een risico op ongevallen ontstaat. Plaats het wiel
volgens de instructies.

Achterwiel Verwijderen

Zet de fiets op zijn kop, zoals aangegeven in de afbeelding en verwijder het achterwiel.
Ontkoppel de snoeren van de motor, de schroef, en duw het snoer van de bagagedrager naar
beneden. Nu komt de ketting los, en kunt u het wiel optillen. De hydraulische schijfrem moet niet
worden gebruikt als de wielen zijn verwijderd, anders komen de remkleppen helemaal uit en
tegen elkaar. Hun positie kan worden beschadigd. Duw alleen de remklauw terug en installeer
het remblokje.
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Achterwiel Inzetten

Zet de fiets op zijn kop, zoals aangegeven in de afbeelding. Plaats het wiel in de sleuf en
remklauw en draai de schroef vast. Sluit de snoeren van de motor aan en plaats de ketting. Sluit
het snoer voor de versnelling op geschikte wijze. Plaats het achterwiel volgens de instructies.
Controleer of de band is gericht is op het midden van de achteras voordat u gaat fietsen.

Strakstellen en Plaatsen van de Ketting

Als de ketting niet goed staat afgesteld kunnen de ketting zelf en andere onderdelen
beschadigen. Brengt u alstublieft uw fiets naar een geautoriseerde handelaar om een slappe
ketting strak te stellen. Als de schakels te talrijk zijn, kunnen de bearingen en de zegels in het
frame beschadigen en zal de algemene slijfage en schuring in het versnellingssysteem
tfoenemen

Verwijderen/Plaatsen van Remblokjes en Schijven

Verwijderen van Remblokjes

De hydraulische schijfrem dient niet te worden gebruikt als de wielen zijn verwijderd, anders
komen de remkleppen helemaal uit en tegen elkaar. Hun positie kan worden beschadigd. Duw
alleen de remklauw terug en installeer het remblokje.

Plaatsen van Remblokjes

De bevestigingspen van de remblokjes heeft een schroefdraadvergrendeling. De pin kan
losraken tijdens het fietsen als deze herhaaldelijk wordt gebruiki. Hierdoor kan de rem slecht
gaan werken, wat kan leiden tot risico op ongevallen. Zodra de pen losraakt dient hij direct te
worden vervangen. De gebruikte pen dient meteen te worden verwijderd.

Plaatsen van de Remschijf
De bout die de remschijf op zijn plaats houdt heeft een schroefdraadvergrendeling. De bout

kan losraken tijdens het fietsen bij herhaaldelijk gebruik. Hierdoor kan de rem slecht gaan werken,

wat kan leiden tot risico op ongevallen. Zodra de bout losraakt dient hij direct te worden
vervangen. De gebruikte bout dient meteen te worden verwijderd.

Sleutel voor de Accuvergrendeling

Uw fiets wordt geleverd met twee sleutels voor de accuvergrendeling. Zorgt u dus dat u er een
op een veilige plaats opbergt, en schrijft u het sleutelnummer op. Wendt u zich voor het geval u
de sleutel moet vervangen, tot een geautoriseerde handelaar met het sleuteinummer.
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Instellen van het Lichtbereik
Vraagt u naar de eisen van het desbetreffende land voor het instellen van het lichtbereik.

Technische Informatie
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Band model Schwalbe

Band afmeting (inch) TIRE ENERGIZER PLUS 11100313 47-622(700X45C, 28X1.75)
Type ventiel Presta Valve

Buis model 1b96823000 29X1.9/2.35

Druk voorband (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

Druk achterband (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

Gewicht Specificaties
Netto gewicht 26 kg(57.3 Ibs)
Bruto gewicht met accessoires 28.5kg(61.7 Ibs)

Type remblokjes Front: PM type / Rear: IS type
Schijfdiameter voorrem 180mm(7.09in)
Schijfdiameter achterrem 180mm(7.09in)
Slijtagegrens voor schijfdikte 1.8mm (0.07in)

Continue output (Europese Landen, 250W

behalve Verenigd Koninkrijk)

Max. snelheid (Europa) 25km/h (15.5mph)

Max. snelheid (VS) 32km/h (20 mph)

Max. Draaimoment 4~15Nm (2.9~10.95Ib-ft)
Werk temperatuur -10°C(14°F) to 40°C(104°F)

Voltage 36V

Capaciteit 11.2Ah

Oplaadtijd Ongeveer 7.5 uur

Werk temperatuur -10°C (14°F) to 40°C (104°F)
Opberg temperatuur -20°C (-4°F) to 60°C (140°F)
Temperatuur tijdens opladen 0°C(32°F)t0 40°C(104°F)
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Safety Statement Consistency

Dear customers,

Darfon Innovation is a company located in Taiwan. Our products sold in the market are developed
based on innovated ideas and structures. The following is the description of the product:

Product:Electric Bike E-Bike
Function:Pedelec
Model: BESV LX1

This product is designed based on unified European standards and observes applicable and
important EU directives. The EU directives involved are shown below, including any amendments
that are in place:

* 2006/42/EC on machinery, including EN 15194:2009 + Al:2011 + [EC 62133:2002

* EMC Directive 2004/108/EC, including EN 15194:2009 + Al:2011

The battery charger of the product is described as follows:
Product:Battery charger

Function:Battery charger for the electric bike

Model: BESV-072-03608B

The product is designed and manufactured based on EU, USA and Australian Communications and
Media Authority (ASMA) standards, as well as relevant and important directives of EU.

* EU Low-Voltage Directive I[EC 60335 and Electromagnetic Compatibility Directive EN 55014

* USA Directive UL 1012 and FCC Part 158

* Australian RCM Directive AS/NZS CISPR-14

Modification of this bike without our prior approval will render the warranty invalid.
PS: Darfon Innovation is short for Darfon Innovation Corporation.
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Introduction
Start Riding

It is advised to read this user's manual thoroughly and familiarize yourself with the operations of the
bike before riding it for the first fime. Please follow the instructions and warning provided in this
manual. Failure to do so may lead to damage to the bike or risk of your personal safety. This user's
manual provides you quick and accurate understanding of the major functions of your electric bike.
Your bike may be somewhat different from the descriptions and images depending on model,
order, country or optional accessories. Darfon Innovation is committed to constantly innovation of
craftsmanship and products, and reserves the rights for changes in following parts, such as design,
electronic system and features of equipment or technology. If you are to sell your bike to another
user, please pass this manual onto him/her. Darfon Innovation and its team hope to bring you safe
and pleasant riding experience.

Environmental Protection Topics

Environmental protection topics are part of green product policy published by Darfon Innovation.
The purpose is to encourage cautious use of natural resources, which are the building blocks of the
plant we live on, and to take the needs of nature and human being into consideration. As a
responsible person for environmental protection, you may protect the environment by starting to
ride an electric bike.

The consumption of energy is related to the power conftroller system, gear change system, brake
system, drive system and tires installed on the bike. It all depends on how the electric bike is used
and how you ride the bike. In addition, it is advised to keep in mind the potential influences of how
the bike is used and how you ride the bike on environmental protection.

How the bike is used

* Make sure the tire pressure is normal.

* Do noft carry extra weight that is unnecessary

* Pay attention to battery consumption

* Riding the bike as it is intfended to helps protect the environment

* Have an authorized professional distributor perform repair or service to your bike.

How you ride your bike

* Ride the electric bike carefully and keep a proper safe distance with the vehicle in the front.
* Avoid frequent, sudden acceleration.

A reminder for environmental protection:
K Recycle the waste battery for greener world.

Please go to an authorized bike distributor for repair and service.
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Production Information

Darfon Innovation recommends you to use the power conftroller system, gear change system, brake
system, drive system and electric bike parts recognized and approved by Darfon Innovation.
Darfon Innovation has a series of rigorous tests and verification processes on these systems and
electric bike parts to ensure the reliability, safety and comfort of the product. Darfon Innovation is
not in the position to evaluate other parts despite existing survey reports available in the market.
Therefore, Darfon Innovation is not responsible for using these parts on our products. Do not use
parts that are not approved by Darfon Innovation, as they may compromise the safety of you riding
the bike.

Approved parts and replacement service, as well as technical advices, are available at
professional distributors authorized by Darfon Innovation. In a professional sense, these parts are fit
for your electric bike.

User's Manual

Please read this manual carefully before riding this bike for the first time, and allow yourself to
familiarize with this bike. For the safety and longevity of your electric bike, please follow the
instructions and warnings given in this manual. Failure to do so may result in damage of the bike or
risk of your safety.

You may select an electric bike that meets your specific needs based on the model and standards
provided in the manual, but there may be slight differences depending on countries. In some
cases, your bike may not have all the features described for it due to system, function and safety.
Therefore, your bike may be somewhat different from the descriptions and images. For any
question regarding the bike itself and how it is operated, please consult with your professional
distributor authorized by Darfon Innovation. The following are covered in the delivery of the electric
bike:

* Battery

* Charger

* User's manual

@%9 Ride Safely

* Important safety warning
What you do not see may damage the parts.

* Accidents or falling objects

 Tipping over of bike

The following ways of riding may lead to sudden malfunction of parts; for example:

* Damage of handle bar or saddle when riding the electric bike

* Malfunctioning brake

These present the risks of accident and injury. When something like this happens, it is important to
have your bike checked by a professional distributor authorized by Darfon Innovation immediately.
When riding the electric bike, the bike is subject to heavy loads and wearing. Parts respond to these
loads differently, and fatigue and wears are possible at various speeds. If the life cycle expires, the
part may fail suddenly and there is arisk of accident orinjury.
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* Please have a professional distributor authorized by Darfon Innovation perform routine checkups
on your bike.

* Pay atftention to any sign of crack, scratch or discoloring, as this indicates the part has come to the
end of its life.

* Have a professional distributor authorized by Darfon Innovation replace the fatigued or worn part(s).

Parts that may be compromised are:

* Handlebars and stem

* Saddle and seat post

* Frame and fork

* Tyres and wheels

* Pedals and Pedal cranks

* Brake Pads and discs

e Chain

* Battery

The electric bike and the power controller system may cease to function if handled incorrectly.
Modification to the power conftroller system may lead to the inability to correct the system back to
normal and eventually malfunction. A power controller system that does not work properly will
compromise your safety while riding the electric bike. Therefore, you should always go to a
professional distributor authorized by Darfon Innovation for service of used and malfunctioned parts.
Do not service or perform any mechanical work, such as drilling holes, welding or forging, on the
frame or any load-bearing parts by yourself, as these behaviors may compromise the life of parts and
the stability of use. In addition, your body parts or clothing may get caught in some of the rotating
parts, such as wheels, chain, pedal cranks and pedals, so make sure that these rotating will not snag
any part of your clothing or anything you are carrying, and scarves are not recommended.
Particularly riding for an extended period of time, the brake system, fork quick release, power
conftroller system after fast spinning and the nut on the axle, tend to be very hot after frequent
braking. Therefore, allow them to cool down before touching them. If the battery or power controller
system does not work properly, the lighting system will not work properly either, and it is not
recommended to ride the bike in such a circumstance. Depending on countries, riding an electric
bike without a properly functioning lighting system may be prohibited.

Qualified and Authorized Professional Service

A professional distributor that is qualified and authorized has the skills, tools and qualification to

provide service for your electric bike, in particular when it comes to the safety of riding the bike.

Therefore, it is advised to go to a qualified and authorized distributor for the following services:

* Safety-related service

* Maintenance and service

* Repair

* Correction, installation and upgrade

* Replacement of electronic components: power controller system, gear change system, brake
system and drive system

* Darfon Innovation recommends that you go to an authorized professional distributor for service and
repairin order to keep your electric bike in a good working condition.

33




Correct Use

Familiarize yourself with the following information before riding your electric bike:
* Safety notes given in the user's manual

* Technical data provided in the user's manual

« Traffic regulations and rules

* Legal and safety standards regarding electric bikes

The structure of your electric bike may be modified to the standards of the country where it is sold, or
there is a chance of violating local laws when riding the electric bike. The structure of the electric
bike may be modified to local standards and requirements if necessary. Please familiarize yourself
with the legal requirements of your country regarding riding an electric bike. There are several key
points:

* The power oufput of the motor and the maximum aided speed

* Equipment required for riding on roads

* Obligation to have alicense

* The minimum age to ride an electric bike legally

* Requirement to wear a helmet while riding

The electric bike is designed for riding on a paved road or alleyway. The tires maintain their fraction
while riding on these surfaces. The electric is not designed for jumping over obstacles such as the
high curbs at roadside. Similarly, it is not designed for riding with a passenger. Do not install a
luggage carrier that is not approved by Darfon Innovation. Also, this bike is not intended for racing.
120kg (264lbs), including the rider, accessories and luggage, is allowed on the bike as the totfal
capacity. Therefore, do not exceed the total capacity. It is not allowed to use the bike to tow
another vehicle, ride with the towing vehicle, tow another bike or use the bike linking system to
power another bike.

Make sure the bike is used as it is infended to. Using the bike for a purpose outside of its design may
lead to damaged parts, accident orinjury.

The design of the electric bike is not infended as a limit to the body size, perception or mental
maturity. However, children under the age of 14 are not recommended for riding this bike.

The battery of the electric bike is not allowed on a commercial airliner. The battery shall not be
delivered on board with the bike even if the bike comes with a rear-mounting or carry-on design.
Therefore, remove the battery before transporting. In addition, parts that cannot be bolted down,
such as instruments, should be removed for tfransportation.

Electric Bike

The electric bike of Darfon Innovation is an electrically assisted bike that provides assistance when
you are pedaling. The torque sensor located on the pedal crank bearing detects how hard you are
pedaling the bike and determines how much power the motor should provide to give you a ride.
The electric motor is turned off as soon as you stop pedaling. Af the maximum aided speed, the
motor starts to reduce its power output until the aided pedals are turned off. For example, the
maximum aided speed is 25km/hr (15.5mph) in European countries. You may ride faster than this
maximum aided speed if you turn off the assisted pedaling function.
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Torque Sensor on the Bearing of Pedal Cranks

The torque sensor that determines the pedaling force may lose its electronic calibration and that
leads to the malfunctioning of assisted pedaling. Therefore, keep magnetic and metal objects,
such as a hammer, away from the crank bearing.

The Serial Number of New Darfon Innovation Bike is in the Warranty Card

The serial number of your new Darfon Innovation bike and its frame number validate your after-sale
(warranty) service. Therefore, check that the serial numbers of the bike and the frame are intact
when you are going to buy a bike. Do not buy a bike with a sign that these numbers are tampered
with!

* The new bike serial number is found in the warranty card.

* The frame serial number is found on the base of bottom bracket shell, the rear drop-out of the
frame, or down tube.
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Safety
Please read the information of qualified and authorized professional distributors in the
user's manual.

Safety Equipment

The lighting system does not work without a battery or power controller system. It is recommended
to turn the light on even when riding at daytime. As an electrically assisted bike, the Darfon
Innovation bike is subject to road traffic regulations, such as the German StraBenverkehrs-
Zulassungs-Ordnung (StVZO). The Darfon Innovation bike is equipped with the lighting system
required for active and passive parts when riding on a road, and an adequately designed brake
system as well. The lighting system features that following:

* Front and rear lamps

* The front fork shoulder white reflector

* Red reflector on the saddle

* Reflectors on the wheel spokes

« Yellow reflectors on the pedals

Please go to a professional distributor authorized by Darfon Innovation for routine checkups of your
bike.

Proper Accessories

You may need a helmet to ride an electric bike depending on the country you are in. However,
Darfon Innovation recommends you to wear a helmet that fits you and protective eyewear
regardless the requirement of helmet. Wear bright-colored clothing that catches attention when on
a Darfon Innovation bike for a joyride, and a comfortable pair of shoes that are fit for pedaling.
Familiarize yourself with local traffic rules and requirements and keep them in mind when riding on a
road. Itis forthe safety of yours and others on the road.

Pre-riding Check

Check the Tyres and Wheels
While riding an electric bike, the tire valve may break if you sit one-sidedly on the bike. If this
happens, the tire will lose pressure and there is a risk of accident. Therefore, always check that the
valve is at the correct location. It has to extend from the edge of tire inclining towards the right
hand side. Correct the valve immediately if the position is off. Check the following every fime
before you mount your bike:
* Check that the tires and wheels are intact without damage and whether the tires are pierced by
any foreign object. Damaged tire will lose pressure and further damage.
* The depth of tire freads.
* Normal activation refers to the two wheels rotating freely. If a wheel is not rotating in a perfect
circle, it is possible that the tire broken, has a damaged axle or worn spoke.
In addition, investigate the source of any unusual noise if necessary, and check the loads carried
and the tightened connection.

Check the Chain and Chain Cover

While riding an electric bike, the chain and cover that are not tightened may be slacking and cause
accident and injury. Make sure that the chain is engaged and fightened and that the cover is
secured every fime before riding the bike. Check also that the chain and chain cover are installed
correctly to prevent falling off or sliding.
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Handle the chain as instructed, particularly every time when the rear wheel is remmoved or installed.
In these circumstances, it is necessary to use extra caution. This is to prevent damage to the chain
and chain cover.

Check battery and battery lock

Please make sure the battery is seated securely in
the battery seat and the battery lock is at “OFF”
position every time before riding the bike and
closing the battery cover. If the battery is not
secured with this battery lock, it may fall out the
slot while you are riding the bike, which will lead to

the risk of accident. Do not ride the bike without
the battery installed.

Check the Operation of Brake System

Test the brakes before riding the bike every time. Check
the brake lever with 2 fingers. Pull the lever to make sure
the amount of force is adequate. The brake levers should
not touch the handle bar. The brake levers should always
keep a proper distance with the handle even with the
largest force your hands can provide.

Check the Wearing of Brake System Installed

The brake discs, motor, couplings that spin rapidly and the nuts of axle become very hot after

frequent braking particularly on a descending road for an extended period of time, and there is a

risk of injury. Do not touch them until they are cooled off. Check that the brake shoes are installed

and test the brakes every time before you ride the bike:

* A good disc has to be free of any wearing, grease and dirt.

* All the bolts have to be secured at current positions.

* Check the brake caliper for leaks. Make sure that the brake wires are not tangled and there is no
crack in brake wires.

Check the Bolted Parts

Check that the following parts are tightly secured every time before you ride a bike:

* Check the coupler of front wheel quick release is secured in place and the word "CLOSED” is
clearly visible. It shall not rotate.

* Check that the rear wheel and motor are properly installed and all connectors are secured.
Additional pushing and pulling the rear wheel shall not cause them to move.

* Check that handle bar and brake levers are secured in place. It shall be impossible to rotate the
handle bar and brake levers.

* Make sure that the saddle and seat post are secured in place. The attempt fo pull or incline the
saddle shall not cause it to move.

» Checkthat the luggage carrier is secured in place.

* All bolted parts shall be secured in place.
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Control

Adjust the Saddle, Grips and Brake Levers
If you pull the seat post and the seat tube is too far away, the screw clamp may not support the seat
post safely. In bad weathers, the seat post will be slacking or damaged. This will lead to a risk of
accident and injury. Do not exceed the minimum insert depth when pulling the seat post.
* Adjust saddle height and position Minimum ]
insert depth: the seat post has to be inserted at
least 10cm (3.9") into the seat tube no matter
how it is marked. Adjust based on personal
needs. Do not go beyond the maximum range

shown when moving the saddle back and forth.

» Adjust the seat height.

* the whole seat position and angle.

* Adjust the grips, brake levers and gear change levers.
Adjust the handle bars so that they fit snugly in your hands, and move them to the position that fits
you.

Adjust the brake levers so that they make proper contact with the handle bars.
A proper distance shall be kept between the handle bar and brake lever.
The gear change lever is located below the handle bar where your thumb can easily control.

When braking hard by pulling the brake levers towards the handle bars, you should not push the
braking force to its upper limit. Or, the braking distance will be extended and there is a risk of
accident. Adjust the brake levers as mentioned above.

Instrument Control

Using the instruments on the electric bike while riding it will cause distraction in traffic. You may lose
control of the bike and that is arisk of accident. Use these elements only when the traffic permits. If
not, please pull your bike over at a safe location before entering your information.

ON:Make sure that the battery is installed on the bike and the battery lock is switched to "ON (red).”
The screen starts to display. Check that the system is on. The instrument enters the main page
as shown, including assistance level, battery power, total distance and speed.
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Note: the instrument backlight will turn off automatically in 10 seconds to save power.

Turn off: Turn the battery lock to white "OFF” position. The instrument display will turn off. Check that
the system is off. Note: please turn the light on every time you activate the system even in
day time, since that gives you extra safety. It is recommended to ride the bike with light
on. LED runs on very little power and does not affect your bike.

Main page Assistant Level Page Enter
PN
Light g Light
O v Up
Speed
PEE Speed Down
Information 85 D Tr!p ‘_"St' Smart
. Trip time
Max. speed
Batt Km/h
atery @D " Avg. speed
Total distance

sUsethebuttons] (B 1/ [ @ 1/[XF1/[A1/LV]/[S]

* Pushthe [ {} Jboutton to turn on the backlight and again to turn it off.

* Pushthe [ A Jor[ ¥ ] buttontosetthe assistancelevel;[ A]1:up; [ ¥V ]: down.

* Pushthe [ & ]button to enter the smart mode and again to turn it off.

* Pushthe [ (@ ] butfon to selectthe data to enter; for example, speed (km/hr), trip distance (km),

trip time, maximum speed and average speed.
0% % Unattached
50% & % Disconnected O 1 8 3
kam mie

100% & B Connected

Speed Trip dist Trip time Max. speed Avg speed Total dist.
I
~2o0|200(2a0|250|250)| 1688
km/h km hrmin km/h km/h m
(L g (Cg (Cg (Cg (Cg (Cg

Use the [A])or [V ] bufton to select the assistance level ranging from Levels 0,1,2 to 3,depending
on the riding conditions.If you are riding on a smooth road surface, the rear wheel will start turning
and the handle may be out of control as you accelerate. There is a risk of accident. So, please slow
down while riding on a smooth road surface.

When the bike is activated, select the appropriate assistance level based on the road condition, as
to prevent losing conftrol of the bike.

* Press [ @ ] to enter the function menu. Use [A] or [V ] to select the function desired, including
display contrast, back light, buzzer, distance unit, language and exit.

» Display contrast: Use [A] or [V ] to adjust and [ @ ] to confirm. It ranges from 0 to 9 where 0 is the
lowest and 9 the highest.

* Display back light: Use [A] or [V ] to adjust and [ @ ] o confirm. It ranges from 0 to 9 where O is the
lowest and 9 the highest.

e Buzzer: Use [A] or [V ] to adjust and [ @ ] to confirm. It buzzes when confirmed.

 Distance unit: Use [A] or [ ¥ ] fo select kilometers or miles.

* Depending on country, the speed and distance will be shown in [km/hr] or [mph] and [km] or
[mile], respectively.
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* Language: Use [A] or [V ] to select the desired language from English, Dutch, German, French,
Traditional Chinese, Simplified Chinese and Italian. The [text in gray] means that this particular
selection is not supported.

« Information: it provides the HMI and conftroller versions. Press | @) | to exit the setting page.

Setting page

3 (e > (g (3 > G

Contrast (Ccontrast ) | ((Bocignt )| (_Beeper )| (_unt )| ( Longuage ) | (Information )
N Backlight . B N . N .
HIVXXXX
gﬁ:’:ﬁ;th e - - CIURRRRR
- . a ] - - EETE - -
Unit ® | EEEEENS | Nederiond
5 Language 5 5 0FP Mies Deutect, | IS
) French
v Information bd hd v v ook v
v

* Battery power indication: This provides the information of how much is left in your battery when the
system is on. The battery sign on the screen will tell you how much power is left. When you see a
full battery and the word FULL, the battery is 100% charged. The following illustration shows how
much power is left,

FLLL

FLLLL]

96~100% 81~95% 61~80% 41~60%
21~40% 6~20% 1~5%Battery 0%Charge
is flashing immediately

Use of instrument

Using the instrument of the bike while riding the bike may cause a distraction as you are in traffic.
That may make you unable to control the bike and lead to arisk of accident.

Use these elements only when the traffic permits. If not, please pull over and park your bike at a safe
place before using the elements. The bracket of the instrument on board of the bike is designed
specifically for this instrument and nothing else. It requires proper tools to make an adjustment,
Make sure that the instrument is secured in the bracket.

Control of Front and Rear Lamps

The lighting system does not work without a battery or power controller system. It is recommended
to turn the light on even when riding at daytime. Adjust the front and rear lamps to a proper location
before riding. If any of them fails to turn on, please go to a professional distributor authorized by
Darfon Innovation for a checkup to ensure safety.
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Notes for Kickstand

The kickstand is not designed to support the weight of a person. Do not sit on the bike while the
stand is lowered.

Lower the stand while not riding the bike, or there is a risk of falling, and eventually possibleaccident
and injury. Stow the kickstand away while walking with or riding the bike.

Parking the bike on a down slope or soft ground may cause the bike to tip over ordamage. Park the
bike at an elevated, hard floor if possible. When on an up or down slope, please park the bike on
the downward shoulder with the front wheel facing the top of slope.

If you push the bike backwards with the stand down, the pedals will rotate and be stuck eventually.
Therefore, lift the stand if you wish to push the bike backwards.

Riding Manual
Electric Power Levels for Electrically Assisted Riding

In case of slippery pedals or riding on a slippery surface, the rear wheel may skid and lose fraction
when you accelerate, and there is a risk of accident. Please turn the pedaling assistance off when
on a smooth or slippery surface. The Darfon Innovation electrically assisted bike is designed to
provide assistance when you pedal hard. The motoris turned off when you stop pedaling.

The pedaling assistance is turned off if you exceed the maximum aided speed (depending on
countries). The assistance power depends on the level of assistance you select. The higher the
level you select, the less force you have to apply to maintain a specific speed. By pushing the left
pedal, the torque sensor will receive the pedaling force more effectively and the power controller
system is activated more quickly for your aid. This gives you an advantage when riding on an up
slope.

Assistance level Riding condition

None Riding without assistance

1 Riding on a leveled surface

2 Riding on an up slope or against the winds

3 Riding on a very steep slope or against high winds
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Brake System

The Darfon Innovation Electrically Assisted Bikes are all equipped with hydraulic disc brake of the
same level. It brings you quick and safe stop if necessary. The disc brake reacts much quicker than
drum brake particularly on slippery roads. The hydraulic disc brake gives you very good braking
results with only very little force from your hands. To evenly distribute the braking force in both
wheels, please brake both wheels af the same time. The following are some notes for braking the
bike:

* On a slippery road, the friction is reduced between the surface and tires. The water reduces the
braking effects of the brake shoes and disc. As a result, the braking distance will be longer and
there is arisk of accident.

e |t is prudent to brake earlier on a slippery road to compensate the longer braking distance
needed. Be extra careful when braking to avoid brake locking.

* The rear wheel may come off the ground when braking rapidly with the front brake, and you may
be thrown off the bike in the process. That is a huge risk of accident.

* Brake the bike with both the front and rear brakes. Shift the center of gravity of your body when
making sudden braking.

The motor-assisted pedals are brake-controlled (or if you stop pedaling) for interruption. If you are
not yet familiar with the braking power of the hydraulic disc brake, please do so on a surface with
good fraction and away from fraffic. Avoid braking consecutively. When on along down slope, use
both brakes in a steady burst of short braking actions. The brakes will cool down when you apply
them intermittently. Stop the bike at any sign of overheating. The symptoms of overheating include
extra braking force required, a concentration of burning smell and loud noises.

Allow the brake system to cool down before riding the bike again. A moist condition may reduce
the braking effects and put the fires vulnerable to skidding.

Allow longer braking distance on a wet road. Slow down and brake carefully. The right lever is for
the front brake and left lever for the rear.

Wearing of Brake System

The wearing of brake shoes and discs is the result of friction. The more you ride the bike in a
mountainous terrain or in rain or mud, the more worn the bike will be. The wearing of brake shoes
and discs cannot be evaluated from the brake rods alone. Therefore, it is necessary to check
before riding. Always go to a qualified distributor for replacement of brake shoes.

Replacement of new brake pads

New brake shoes must be inserted when they reach their best braking performance. To do that, you

need to accelerate the bike up to 25km/hr (15.5mph) and apply the brakes. The replacement is
done when the force you apply to the brakes stop reducing.
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Battery Protection Mode

For any of the following, the battery will switch to the protection mode:

* The bike has not be used for two months.

* The battery has depleted and not charged within one week.

When the battery is in the protection mode, you need to start the battery after a complete charging
cycle. In the protection mode, the lighting will not function properly. Depending on countries, it is
prohibited to ride a bike without a properly function lighting system.

Notes for Battery

The following instructions helps improve the longevity of battery:

* |deally, the battery should be charged at 20°C (68°F). Please allow plenty of fime for the battery to
reach this temperature before charging.

* Avoid frequent discharging completely. It is preferred to discharge locally. Li batteries are not
known for the memory effect. Loss of capacity after a period of use is common in every Li battery.
The oxidation of cores occurs as the result of long period of use and aging, and leads to loss of
capacity. Used extensively or not, a typical Li battery lasts approximately 2 years.

* Deep discharging of a battery will lead to irreversible damage and loss of capacity. If the battery
is expected not to be used for an extended period of time, it is advised to charge the battery to its
full capacity at least every 3 months.

Important Safety Notes for Battery Charging

If the power cable or plug is damaged, wet or dirty, there is a risk of electric shock or even mortal

injury.

* Use only the battery charger delivered with the product.t.

* Use only dry charger, undamaged power cable and charger.

* Replace damaged power cable and charger immediately.

* Remove any possible foreign object from the charging socket, such as dusts, ice or snow before
pluggingin.

* Using any battery charger other than the one delivered with the product may cause overheating
of the battery or even arisk of explosion.

* Deep discharging of battery may result in internal damage.

* There is a fire risk if the femperature of battery rises up to a dangerous level.

* Avoid deep discharging of battery while in use or storage.

¢ If not in use, the battery should be charged fully at least every 3 months.

* Do not expose the battery in a storage temperature lower than -20°C (-4°F) or higher than 60°C
(140°F). Please note that the internal structure of battery may be overheated to damage due to
high temperature greater than 60°C, particularly exposed to direct sunlight.

* Do not use the charger at a humid place or an ambient temperature lower than -10°C (14°F) or
higher than 40°C (104°F).

* Do not put the battery in water.

* The battery and charger are maintenance-free. Do not attempt to disassemble or modify the
battery or charger.

* Do not expose the battery to high voltage.

« |tis advised not use battery with damaged casing.

* Keep the battery out of children's reach.
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« If you detect that the battery becomes very hot, emits a strong odor, starts fo deform or performs
in an unexpected way while in use, being charged or in storage, please stop using the battery
immediately

* The battery and charger should be placed on fire-retardant surface while charging is in progress.
If you are charging the battery while it is still mounted on the bike, make sure that the bike is parked
on an incombustible surface.

* Do not charge the battery while it is on a carpeted floor.

* Do not cover the battery or the charger while charging is in progress.

Notes for Battery Charger

The charger provided is suitable for voltage ranging from 100V to 240V. The charger does not have
to be switched to the associated voltage range, as it detects the voltage automatically. There is no
on/off switch on the charger. Make sure to unplug for energy saving if no charging is required.

Connect the battery charger

Connect the battery charge as illustrated. Connect the charger to
the battery and the flashing green indicator light on the charger
indicates the charging is underway. It fakes approximately 7.5 hours
to fully charge the battery. Once the battery is charged, the charging
indicator will stop flashing and the green light is on. G-
While the battery is being charged on the bike and you wish to check
how much it is charged, you may turn the system on and the
instrument will show the battery level. If you are done charging,
disconnect the charger from the battery before removing the power

plug from power socket.

e There is no on/off switch on the charger. Make sure to
unplug for energy saving if no chargin is required.

* Do not pedal the bike while the battery is being charged,
or there is a risk of damaging the charging socket on the
bike.

* The battery can be charged onboard or independently.
Do not move or pedal the bike while the battery is being
charged onboard.

Install the Battery

The battery is not safe if not secured in
the battery seat, and it may fall out of
the seat while riding, which will lead to a
risk of accident. Follow in the instruction
to install the battery and ensure that the

battery is locked. Do not ride the bike
without the battery installed.
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Battery storage

* Handle the battery with both hands to prevent the risk of dropping

* When installing the battery, make sure the battery cover is in the right place.

* Fully discharging the battery may lead to internal short-circuiting and the battery will become
very hot, which may lead to a fire hazard.

* Do not fully discharge the battery eitherin use orin storage.

* When not in use, the battery shall be charged completely at least every three months.

* Do not carry on board a fully discharged battery.

Observe the following steps if the bike or battery is expected not in use for an extended period of

fime:

* Do noft store the battery where the temperature may go below -20°C (-4°F) or above 60°C (140°F).

* Do not expose the battery to temperature fluctuation. The ideal temperature of storage is
between 10°C (50°F) and 25°C (77°F).

* Keep the battery from moisture to prevent corrosion at the electric contacts. Store the battery in
adry place.

* Do not store the battery with inflammables.

Notes for the Chain

If the chain is installed or handled incorrectly, such as bent or twisted, there may be an internal
damage unseen to naked eye. Damage like this may lead to unexpected rupture of chain, and
you will slip off the pedals, causing accident and serious injury.

Please be extra careful when handling the chain and follow exactly the instructions. Damaged
chain has to be replaced immediately by an authorized distributor.

Riding on a surface covered in snow/ice

When riding on a surface covered in snow/ice or mud, the chain may be clogged up, causing it fo
bounce or slip and eventually damage. Damage like this may lead to unexpected rupture of
chain, and you will slip off the pedals. Therefore, do not ride on a surface covered in snow/ice or
mud, or there is a risk of accident and serious injury.

Tires and Wheels

The water jet coming from a high-pressure cleaning machine may lead to damage to the chain
that is superficial but unseen to naked eye. A part that is so damaged may malfunction and lead
to arisk of accident. Therefore, do not use a high-pressure cleaning machine to clean your bike.
The tires and chain must be replaced immediate if damage is detected.

Your electric bike is manufactured and delivered through meticulous processes, but this does not
prevent the loss of tension in the chain after the first km of riding. The rider should always check
chain tension and re-tension it as needed.

Tire Pressure
In case that the tire pressure keeps dropping, please check if there is any foreign object on the tire
orwhether there is a leak at the valve. Low tire pressure will compromise the maneuverability of the
bike, and cause you to fall. Risk of accident may come from any of the following:
* Replace damaged tubes always.
* Remove all foreign objects in the tires before installing a new tube.

Check tire pressure regularly or at least every 14 days. The recommended tire pressure is found in

the “technical data.”
Transport the Electric Bike
Check that the drive chain is free of foreign objects when fransporting the bike. There is a specific
requirement of the load on luggage carrier as part of the weight and frame design for this bike. An
inadequate luggage carrier may malfunction during your trip or cause the bike to be unsafe.
Transport only with adequate luggage carrier, and examine the information regarding the luggage
carrier provided in the user's manual.
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Repair and Maintenance

Cleaning and Maintenance

Regular and appropriate maintenance works help maintain the value of your electric bike. It is
advised fo dispose of the empty package materials and cleaning wipes in an environmentally
responsible manner.

High-pressure cleaning equipment

Do not use high-pressure cleaning equipment to clean the bike. Replace the tires and chain if
damage is detected. The water jet coming from a high-pressure cleaning machine may lead to
damage to the tires or driving belt that is superficial but unseen to naked eye. The water may seep
into bearings or damage the electric parts of the power controller system. A part with such damage
may malfunction and result in arisk of accident.

Manual Cleaning

The braking efficiency will decrease after washing the bike, and there is a risk of accident. Make

sure that the brakes work proper after washing until the braking efficiency is fully restored.

* Washing the bike with water should be kept to a minimum and the electric contacts shall be
protected against water.

* Use rubber covers to cover the electric contacts on the battery mount.'

* Use soft sponge or brush to clean the bike.

* Use moist wipe to clean the battery mount.

* Check the electric connections after washing and allow the bike to dry completely before
riding.

Maintenance
Darfon Innovation recommends you to have your bike checked by an authorized professional
distributor once every year.

Before every trip

Check tires and wheels

Check the chain

Check the battery lock

Check the operations of brake system

Check the operations of power controller system and instrument
Check the wearing of brake system

Check boltand screw connections

Test before riding

Every 300-500km (186-311 miles)

Check the wearing of chain and tension of spokes

Clean the chain of smudge Perform repalrankd
. maintenance works

Check all bolt and screw connections are fastened securely

Measure the wearing of brake discs
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Every 3000km (1864 miles)

Check and, if necessary, replace the following parts:

Headset Repair, maintenance and
Wheel hubs service atan authorized
Pedals distributor

Chain

Power controller cables

Check all bolt and screw connections for tightening torque

Check headset and brake settings Repair, maintenance and
Check the wearing of chain and tension of spokes service atan authorized
Check tyres and wheels distributor

Check the wearing of parts under high stresses

Troubleshooting
Please read the troubleshooting information provided in the user's manual.

Instruments and Power Controller System

Symptom Possible cause/consequence and solution

Battery is low.
« Check the battery for capacity if necessary.

Battery is notinstalled correctly on the battery seat.
« Remove and reinstall the battery. The contact of lock
cylinder has to be secured.

Instrument is notinstalled correctly, causing the electric
System or screenisnoton.  connectionto come loose.

« Check that the instrument, buttons, electric connectors on
the handle bar, and the cables/wires around the motor and
controller are connected correctly.

If the symptom persists after performing the checks above;
» Have an authorized distributor to check the bike.

Symptom Possible cause/consequence and solution

Controllerorinstrumentis not working properly.
e Have an authorized distributor check the power

controller system.
The screen keeps flashing J
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Symptom Possible cause/consequence and solution

Incorrect version of program
» Have an authorized distributor upgrade the program

The assistance system is
not consistent when
pedaling.

Interference between brake and wheels
« Adjust the brake system

Tire pressure inappropriate or problematic
« Inflate the tire or replace if itis flat

Symptom Possible cause/consequence and solution

Poor connection between wire and controller

» Reconnect or have an authorized distributor check the power

. controller system
The assistance level goes

back to 0 when pedaling. Mt s Chiimaged

» Have an authorized distributor check the power controller
system

Onboard Lighting system

Symptom Possible cause/consequence and solution

Battery low in the lighting system
» Check the battery if necessary. Refer to the instructions of
the lighting system.
The lamps are not working. : o
Internal electric connection of lighting system comes loose
 Check the internal electric connections

If the problem persists after these actions
« Have an authorized distributor check the lighting system.

Battery

Symptom Possible cause/consequence and solution

The screen does not show The battery may be subject to surrounding temperature. The
the battery is “full” even battery becomeshotwhile being charged.

though a complete
charging cycle is
performed.

« Allow the battery to cool down before repeat the charging
cycle.
» Follow the correct charging steps.

Symptom Possible cause/consequence and solution

The battery may be poorly connected.
» Make sure the battery is connected correctly before
repeating the charging cycle.

The battery does not Theindicatoronthechargerisnoton.
charge. » Have an authorized distributor to check the charger.

The battery is damaged.
» Have an authorized distributor to check the battery.
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Brake System

Symptom Possible cause/consequence and solution

The brakes are notinserted.

Insert the brakes

» There is grease stain on the brake disc or shoes. If the brake
disc or shoes are covered in grease, the braking distance will
be longer and the risk of accident and injury increases.
When this happens, please go to an authorized distributor
immediately.

« Clean the brake disc with alcohol.

» Change the brake shoes.

« Bring the dirty disc or shoes to an authorized distributor for

Poor braking performance

examination.

Symptom Possible cause/consequence and solution

« Airin the brake system

The airin the brake system will lead to prolonged braking
distance and the risk of accident and injury increases. If
this happens, do not ride the bike, and bring itto an
authorized distributor to bleed the system.

Poor braking performance Leaksin brake system; the pressure loss due to brake system
and not distinctive braking |eaks will resultin longer braking distance and the risk of
action accidentand injury increases. Do notride a bike with a leaky
brake system.
» Check the brake calipers, piping and connections.
» Bring the bike to an authorized distributor to correct the
leak.

Symptom Possible cause/consequence and solution

Worn brake shoes will lead to longer braking distance and the

risk of accident increases. When the brake shoes are worn

beyond the minimum thickness, the shoe supports will grind

into the friction ring on the brake disc.

» Have the brake shoes and brake disc, if necessary, changed
by an authorized distributor

Metallic noises come out of
brakes anditis rough to
decelerate.

Remove/install the Front Wheel

Remove the Front Wheel

Release the brake calipers after the front wheel is removed. The hydraulic disc brake must not be
operated with the wheels remmoved. Or, the brake pistons will be fully extended and make contact
with one another. The caliper piston position may be damaged. Only push back the brake caliper
pistons and install brake shoes.
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Install the front wheel

Make sure that the lever of the front wheel quick release is in 90° angle with the front wheel axle
before every trip and the lever shall not deviate from its original position. Please refer to the
instructions for the front fork. If the pre-tensioning is low for the quick release, chances are the front
wheel may become loose during the trip and the risk of accident increases. Install the wheel as
instructed

Remove/install the Rear Wheel

Remove the Rear Wheel

Put the bike upside down as shown in the picture below to remove the rear wheel. Disconnect the
motor wires, undo the nut, and pull the rear gear change wire downwards. The chain comes loose
now, and you can lift the wheel up. The hydraulic disc brake must not be operated with the wheels
removed. Or, the brake pistons will be fully extended and make contact with one another. The
caliper piston position may be damaged. Only push back the brake caliper pistons and install
brake shoes.

Install the Rear Wheel

Place the bike upside down as shown in the picture. Place the wheel in the rear slot and brake
caliper and tighten the nut. Connect the motor wires and adjust the chain. Then, adjust the gear
change wire as appropriate. Install the rear wheel as instructed. Make sure that the tire aligns with
the center of rear wheel axle before every trip.

Tighten and Adjust the Chain

If the chain is not adjusted properly, the chain itself and other parts may be damaged. You need to
bring the bike to an authorized distributor for tensioning if chain is slacking. If the links are too many,
the bearing and seals in the frame may be damaged, and the overall wearing and abrasion of
gear change system will increase.

Remove/install Brake Pads and Discs

Remove Brake Pads

The hydraulic disc brake must not be operated with the wheels removed. Or, the brake pistons will
be fully extended and make contact with one another. The caliper piston position may be
damaged. Only push back the brake caliper pistons and install brake shoes.

Install Brake Pads

The fixing pin of brake shoe has a single-purpose thread lock. The pin may come loose during a trip
if it is used repeatedly. This can lead to brake malfunction and risk of accident. Once the pin
becomes loose, it has to be replaced immediately. The used pin shall be discarded immediately.

Install Brake Disc

The bolt that holds the brake disc in place has a single-purpose thread lock. The bolt may come
loose during a trip if it is used repeatedly. This can lead to brake malfunction and risk of accident.
Once the bolt becomes loose, it has to be replaced immediately. The used bolt shall be discarded
immediately.

Key to the Battery Lock
Your electric bike is delivered with two keys to the battery lock, so make sure you keep one at a safe
place and write down the key number. In case you need to replace the key, consult with an

51




Set the Light Range
Please refer to the requirements of the country you are in for the adjustment of light range.

Technical Information

Front and Rear Wheels Specifications

Tire model SCHWALBE

Tire size (inch) TIRE ENERGIZER PLUS 11100313 47-622(700X45C, 28X1.75)
Valve type Presta Valve

Tube model 1b96823000 29X1.9/2.35

Front tire pressure (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

Rear tire pressure (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

Weight Specifications
Net weight 26 kg(57.3 Ibs)
Gross weight with accessories 28.5kg(61.7 Ibs)
Brake System Specifications
Brake shoe type Front: PM type / Rear:IS type
Front brake disc diameter 180mm(7.09in)
Rear brake disc diameter 180mm(7.09in)
Wearing limit for disc thickness 1.8mm (0.07in)
Motor Specifications
Continuous output
(European countries, except UK) 250w
Max. speed (Europe) 25km/h (15.5mph)
Max. speed (USA) 32km/h (20 mph)
Max. Torque 4~15Nm (2.9~10.95Ib-ft)
Working temperature -10°C(14°F) to 40°C(104°F)
Battery Specifications
Voltage 36V
Capacity 11.2Ah
Charging time Approximately 7.5 hours
Working temperature -10°C (14°F) to 40°C (104°F)
Storage temperature -20°C (-4°F) to 60°C (140°F)
Temperature at charging 0°C (32°F) to 40°C (104°F)
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Déclaration de sécurité surla cohérence

Chers clients, chéres clientes,

Fondé & Taiwan, DARFON INNOVATION S.A. vous propose des produits basés sur des conceptions et
des développements structurels innovants. Voici les descriptions du présent produit :

Produit :Batterie pour le véhicule électrique Iéger E-bike
Fonction :Pedelec
Modéle :BESV LX1

Le présent produit est basé sur les normes uniformes d'Union européenne et se conforme aux
instructions pertinentes et importantes liées a I'Union européenne. Les instructions pertinentes y
compris les amendements qui ont été mises en ceuvre sont ci-dessous :

*Directive Machine- 2006/42/CE, y compris EN 15194 :2009 + Al :2011 + IEC 62133:2002

*Directive de Compatibilité Electromagnétique 2004/108/CE (dite directive CEM), y compris EN
15194 :2009 + Al:2011

Voiciles descriptions du chargeur de la batterie du présent produit :

Produit : Chargeur de la batterie

Fonction:  Chargeur de la batterie pour le véhicule électrique léger

Modele : BESV-072-03640B

Le présent produit est basé sur les normes uniformes d'Union européenne, d'Etats-Unis et d'Autorité

australienne de communication et de Média (ACMA, Australian Communications and Media

Authority) et se conforme aux instructions pertinentes et importantes liées a I'Union européenne. Les

instructions pertinentes sont ci-dessous :

*Directive de Basse Tension- IEC60335 et Directive de Compatibilité Electromagnétique -EN55014

*Directive USAUL 1012 et FCC PART 15B

*Réglementation de conformité de marque (RCM,Regulatory Compliance Mark) d'Australie-AS/NZS
CISPR-14

La modification du présent véhicule électrique léger sans notre consentement sera exclue de la

garantie.
PS. DARFON INNOVATION est I'abréviation de la DARFON INNOVATION S.A..
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Bréve introduction
Commencez a utiliser votre vélo

Avant votre premiere utilisation, veuillez lire le manuel de I'utilisateur et vous familiariser avec les
opérations de ce véhicule électrique Iéger. Veuillez suivre les instructions et les avertissements
figurant dans ce manuel. Si vous négligez ce manuel, cela pourrait entrainer des dommages a
votre véhicule électrique Iéger ou le risque de votre sécurité personnelle. Ce manuel de I'utilisateur
vous permet de comprendre rapidement et précisément les fonctions principales de votre
véhicule électrique léger.

Sujet sur la protection de I'environnement

Le sujet sur la protection de I'environnement fait partie des politiques de produit vert publiées par
DARFON INNOVATION. Le but est d'encourager I'utilisation prudente des ressources naturelles, car
c'est la base qui nous permet de vivre sur cette planete, et de tenir compte des besoins de la
nature et de I'étre humain. Entant que personne responsable de la protection de I'environnement,
vous pouvez contribuer a la protection de I'environnement en utilisant le véhicule électrique léger.
La consommation d'énergie est liée au systéeme de commande de puissance, au systéme de
changement de vitesse, au systeme de freinage, au systéme d'entrainement et aux pneus installés
sur le vélo. Tout dépend de votre usage de ce véhicule électrique Iéger et de votre facon
personnelle de cyclisme. D'ailleurs, n'oubliez pas que les usages et les facons personnelles de
cyclisme ci-dessous pourraient donner des effets sur la protection de I'environnement.

Les usages de cyclisme :

e Assurez que la pression des pneus est normale.

* Ne portez pas de poids supplémentaires non-nécessaires.

 Faites attention & la consommation de la batterie.

« Utiliser correctement le véhicule électrique léger vous aide & protéger I'environnement,

* Faites passer une réparation ou un entretien aupres d'un distributeur professionnel autorisé par
DARFON INNOVATION.

Les facons personnelles de cyclisme :

 Faites du cyclisme attentivement avec votre véhicule électrique Iéger et gardez une distance de
sécurité adéquate avec le véhicule de devant.

« Evitez des accélérations fréquentes et soudaines.

Rappels pour la protection de I'environnement :

Recyclez les piles usées afin de protéger I'environnement.

Allez dans un distributeur professionnel qualifié et autorisé pour la réparation et
I'entretien du véhicule électrique

Léger
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Informations du produit.

DARFON INNOVATION vous recommande d'utiliser le systeme de commande de puissance, le
systéme de changement de vitesse, le systéme de freinage, le systeme d'entrainement et des
pieces concernantes du véhicule électrique léger qui sont reconnus et approuvés par notre
société. DARFON INNOVATION passe a une série de tests rigoureux et des processus de vérification
sur ces systemes et pieces concerant le véhicule électrique léger pour assurer la fiabilité, la
sécurité et le confort du présent produit.

Malgré les recherches et études du marché actuel, DARFON INNOVATION ne fait aucun
commentaire sur les pieces des aufres marques. En conséquence, si vous utilisez ces pieces des
autres marques sur notre véhicule électrique léger, DARFON INNOVATION n'assumera aucune
responsabilité. N'utilisez donc aucune piéce non acceptée par DARFON INNOVATION car elles
pourraient affecter la sécurité de votre véhicule électrique Iéger.

Vous pourrez trouver nos pieces et les faire changer aupres des distributeurs professionnels
autorisés par DARFON INNOVATION, et obtenir des conseils techniques pertinents. Dans le cadre
professionnel, ces pieces s'adaptent parfaitement & votre véhicule électrique Iéger.

Manuel de I'utilisateur

Avant votre premiere utilisation, veuillez lire attendivement ce manuel de I'utilisateur et vous
familiariser avec le fonctionnement de la batterie de votre véhicule électrique Iéger. Pour qu'il y ait
plus de sécurité et une plus longue durée d'utilisation sur vos batteries, veuillez bien suivre les
instructions et les avertissements écrits dans ce manuel. Ignorer ce manuel pourrait entrainer des
dommages sur votre véhicule électrique Iéger ou des dangers a votre propre sécurité.

Vous pouvez sélectionner un véhicule électrique léger qui répond a vos besoins spécifiques en
fonction du modele et des normes décrits dans le manuel, mais il peut y avoir de légeres
différences selon les pays. En raison du systéme, de la fonction et de la sécurité, Il n'est pas certain
que voftre véhicule électrique Iéger ait toutes les caractéristiques identiques. Il se peut que votre
vénhicule électrique Iéger soit un peu différent par rapport aux descriptions et aux images figurée
dans le manuel. Pour toute question concernant le véhicule électrique léger et les opérations,
veuillez consulter un distributeur professionnel autorisé par DARFON INNOVATION. Les pieces ci-
dessous sont inclues dans la livraison de votre véhicule électrique léger :

¢ La batterie

* Le chargeur

* Le manuel de I'utilisateur

(ﬁ) Sécurité de I'utilisation

* Les avertissement de la sécurité importants

Des choses que vous ne voyez pas pourraient endommager les pieces.

* Les accidents ou les chutes d'objets

¢ Le basculement de vélo

Les moyens de cyclisme suivants pourraient entrainer une défaillance brutal de pieces, par
exemple :
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* Undommages du guidon ou de la selle lors de I'utilisation du véhicule électrique léger.

* Une défaillance du frein.

Les situations ci-dessus ont des risques d'accident et de blessure. Il vous faut faire passer une

examination dans un distributeur professionnel autorisé par DARFON INNOVATION s'il vous arrive une

situation quelconque. Pendant I'utilisation, les pieces mécaniques de votre vélo seront affectées

par de fots chargements et l'usure. Ces pieces répondront différemment selon les divers

chargements, et des signes de fatigue ou de dommage se produiront selon des vitesses

différentes. En cas d'expiration d'utilisation de ces pieces, une défaillance des pieces se produirrait

et causerait un risque d'accident ou de blessure.

*Faite passer des examinations régulieres pour votre véhicule électrique Iéger dans un distributeur
professionnel autorisé par DARFON INNOVATION.

* Faites attention & tout signe de fissure, rayure ou une décoloration, car cela indique I'expiration
d'utilisation de la piece.

*Faites remplacer la(les) piece(s) fatiguée(s) ou usée(s) dans un distributeur professionnel autorisé
par DARFON INNOVATION.

Les pieces qui pourraient étre affectées sont les suivants:

* Les guidons et les tubes

* Laselle et latige de selle

* Le cadre et la fourche

* Les pneus et les roues

* Les pédales et les manivelles

* Les plaguettes de frein et les disques de frein

¢ La chaine

* La batterie

Si vous utilisez incorrectement le véhicule électrique léger et le systéeme de commande de

puissance, ces fonctionnements seront désactivés. La modification du systéme de commande de

puissance peut conduire d l'incapacité de correction du systéeme et la défaillance. Le systeme de

commande de puissance défaillant va compromettre votre sécurité pendant I'utilisation du

véhicule électrique léger. Par conséquent, vous devriez toujours faire réparer et entretenir les

pieces utilisées et défectueuses aupres d'un distributeur professionnel autorisé par DARFON

INNOVATION.

N'effectuez aucune réparation ou transformation, comme frouer, souder et forgr, sur le cadre ou

d'autres pieces portantes par vous-méme. Ces comportements pourraient compromettre la vie

d'utilisation et la stabilité des pieces. De plus, il se peut que des parties de votre corps ou de

vétement soient tirées par des pieéces rotatives, telles que les roues, la chaine, les manivelles ou les

pédales. Assurez-vous que piéces rotatives ne seront pas coincées par votre vétement ou les objets

que vous portez, et ne portez pas de foulard.

Le systeme de freinage, la libération rapide de la fourche, les accouplements pour un

fonctionnement rapide et les écrous de l'essieu deviennent trés chauds apres des freinages en

particulier pendant un cyclisme d'une longue durée. Ne touchez pas ces pieces jusqu'd ce qu'elles

soient refroidies . Si la batterie ou le systétme de commande de puissance n'est pas approprié, le

systéeme d'éclairage ne [Jfonctionnera pas correctement non plus, et il n'est pas recommandé de

faire du vélo dans une telle circonstance. Selon les pays, faire du cyclisme au véhicule électrique

léger sans un systeme d'éclairage approprié pourrait étre interdit.
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Service professionnel qualifié et autorisé

Un distributeur professionnel qualifié et autorisé possede des techniques et des outils spécifiques et

nécessaires, ainsi que la qualification de fournir un service d'entretien et de réparation pour le

vénhicule électrique léger, en particulier quand il s'agit de la sécurité de |'utilisation du véhicule

électrique Iéger. Par conséquent, il vous est conseillé d'aller & un distributeur professionnel qualifié

et autorisé pour les services suivants:

eLes services relatives a la sécurité

*Les services d'entretien et de maintenance

eLaréparation

*La correction, l'installation et la mise & niveau

*Le remplacement des composants électroniques: systeme de commande de puissance, le
systéme de changement de vitesse, systeme de freinage et le systeme d'entrainement

*DARFON INNOVATIONvous recommande de faire passer un entretien et une réparation aupres
d'un distributeur professionnel autorisé par notre société afin d'assurer un bon état de
fonctionnement de votre véhicule électrique Iéger.

Utilisation correcte

Familiarisez-vous avec les informations suivantes avant d'utiliser votre véhicule électrique léger :

* les consignes de sécurité indiquées dans le manuel de I'utilisateur

« les données technigues fournies dans le manuel de I'utilisateur

* les reglements et les régles de la circulation

* les normes juridiques et celles de sécurité concernant les véhicules électriques légers

La structure de votre véhicule électrique Iéger sera modifié selon les normes du pays ou il est
vendu, sinon il se peut violer les lois locales lors de votre utilisation. La structure de votre véhicule
électrique léger peut étre modifiée conformément aux normes et aux exigences locales si
nécessaire. Veuillez vous familiariser avec les exigences Iégales de votre pays en ce qui concerne
la conduite d'un véhicule électrique léger. Il existe quelques points clés ci-dessous :

¢ La puissance de sortie du moteur et la vitesse maximale assistée

* Les matériels nécessaires pour faire du cyclisme sur les routes

* Obligation d'avoir un permis

* L'dge minimum pour pour faire du cyclisme sur un véhicule électrique Iéger

* Obligation de porter un casque pendant le cyclisme

Le véhicule électrique léger est concu pour rouler sur une route pavée ou dans la rue. Les pneus ne
perdent leur tractionsi vous faites du cyclisme sur telles voies. Le véhicule électrique Iéger n'est pas
congu pour sauter par-dessus des obstacles comme de grandes bordures au bord de la rue. De
méme, il n'est pas congu pour plus d'un passager. Il ne vous faut pas utiliser un porte-bagages
arriere qui n'est pas approuvée par DARFON INNOVATION. Aussi, il n'est pas destiné & la course.

Le poids total du véhicule électrique léger, y compris le cycliste, les accessoires et les bagages, est
autorisé a 120 kg (264 Ibs). Par conséquent, ne dépassez pas dépasser le poids total autorisé. Le
vénhicule électrique Iéger de DARFON INNOVATION n'est pas autorisé a étre utilisée pour tracter un
autre véhicule, rouler avec un tracteur, remorquer un autre vélo ou tracter un autre vélo en utilisant
le systeme de liaison.

Assurez-vous que votre véhicule électrique léger est utilisé comme il est prévu. Si ce n'est pas le
cas, cela causera des dommages des pieces et conduira a un risque d'accident ou des blessures.
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cas, cela causera des dommages des pieces et conduira & un risque d'accident ou des blessures.
Le vénhicule électrique léger ne limite pas la taille, la perception ou la maturité mentale de
I'utilisateur. Cependant, les enfants de moins de 14 ans ne sont pas recommandés a I'ufiliser.

Il n'est pas autorisé d'apporter la batterie du véhicule électrique léger dans un avion. La batterie ne
doit pas étre liviée avec le véhicule électrique léger méme si ce dernier est congu d'avoir un
support de batterie arriere ou un support portable de batterie. Par conséquent, retirez la batterie et
les piéces qui ne peuvent étre boulonnées, tels que l'instrumentation avant de le transporter.

Véhicule électrique léger

Le véhicule électrique Iéger de DARFON INNOVATION est un vélo qui fournit une aide électrique
lorsque vous pédalez. Le capteur de couple situé sur le palier de pédalier détectera combien de
force que vous pédalez et déterminera combien de puissance que le moteur doit fournir pour vous
aider. Le moteur électrique est éteint dés que vous arrétez de pédaler. Avant d'atteindre la vitesse
maximale assistée, le moteur commence & réduire sa puissance de sortie jusqu'd ce que les
pédales d'assistance soient éteintes. Par exemple, la vitesse maximale assistée dans les pays
européens est 25km/hr (15,5 mph). Vous pouvez rouler plus vite que cette vitesse maximale assistée
si vous n'utilisez pas la fonction de pédales d'assistance.

Capteur de couple sur le palier de pédale

Il se peut que le capteur de couple qui détermine la force de pédale perde sa fontion du calibrage
électronique et qui conduit a une défaillance de pédale d'assistance. Par conséquent, gardez des
objets magnétiques et métalliques, comme un marteau, loin du palier de pédale.

Numeéro du vélo de DARFON INNOVATION se trouve dans la carte de garantie

Le numéro du vélo et le numéro du cadre de DARFON INNOVATIONsont les deux références de base

qui vous permettent d'avoir des services apres vente(de garantie). Veuillez vérifier avant I'achat si le

numéro de votre vélo et celui du cadre sont bien complets. Si ces deux numeéros sont incomplets a

cause d'usure, n'‘achetez pas ce vélo |

* Le numéro du vélo se trouve dans la carte de garantie.

e Le numéro du cadre se trouve au fond de I'axe de pédalier(la position de la broche de plateau),
ou surla patte arriere du cadre ou sur le le tube diagonal du cadre.
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Sécurité
Veuillez lire les informations sur les distributeurs professionnels qualifiés et autorisés
décrites dans le manuel de I'utilisateur.

Equipements de la sécurité

Le systéme d'éclairage ne fonctionne pas sans une batterie ou d'un systéme de commande de
puissance. DARFON INNOVATION vous conseille d'allumer la lumiére méme lorsque vous roulez dans
la journée. En tant que véhicule électrique Iéger, le véhicule électrique léger de DARFON
INNOVATION est soumis a la réglementation de la circulation routiere, Par exemple, la législation
allemande sur les licences routieres(StVZO) édictée en Allemagne. Le véhicule électrique Iéger de
DARFON INNOVATION est équipé d'un systeme d'éclairage ayant des piéces actives et passives
requises pour faire du cyclisme sur une route, et d'un systéeme de freinage adéquat. Le systeme
d'éclairage comprend les pieces suivantes :

* Phares avant et feux arriere

« Réflecteur blanc sur la fourche

« Réflecteur rouge surla selle

* Réflecteurs sur les rayons de la roue

* Réflecteurs jaunes sur les pédales

Veuillez faire passer des examinations réguliéres pour votre véhicule électrique léger dans un
distributeur professionnel autorisé par DARFON INNOVATION.

Accessoires appropriés

Vous aurez besoin d'un casque pour utiliser un véhicule électrique léger en fonction du pays ou
vous étes. Cependant, Darfon innovation vous recommande de porter un casque et des lunettes
de protection appropriés quel que soit I'exigence sur le casque. Portez des vétements de couleur
vive qui attire I'attention et une paire de chaussures confortables qui sont propres & pédaler quand
vous faites du cyclisme au véhicule électrique léger. Familiarisez-vous avec les regles de la
circulation locale et les exigences lorsque vous roulez sur la route pour votre sécurité et celle des
autres.

Vérification avant I'utilisation

Vérification des pneus et des roues

Pendant votre cyclisme au véhicule électrique Iéger, la valve du pneu pourrait se briser si vous vous

asseyez obliguement sur le vélo. Dans ce cas, le pneu va perdre la pression et cela conduira a un

risque d'accident. Par conséquent, vérifiez toujours si la valve s'étend a partir du bord du pneu qui
s'incline vers le coté droit, et ajustez immédiatement pour que la valve soit en bonne position.

Vérifiez les points suivants & chaque fois avant I'utilisation de votre vélo :

 Vérifiez s'il y a un dommage sur les pneus et les roues et si les pneus sont percés par un objet
étranger. Un pneu endommageé perdra la pression et causera d'autres dommages .

« Vérifiez la profondeur de la bande de roulement creusée de pneus.

* Un démarrage normal signifie que les roues peuvent tourner librement. Si la rotation des roues
n'est pas en cercle parfait, cela signifierait que les pneux se sont brisés sur le cété, que I'essieu a
été endommagé ou que le rayon a été usé. En outfre, enquétez sur la source de tout bruit
inhabituel, sinécessaire, et vérifiez les objets chargés et les connexions vissées.
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Vérification de la chaine et du couvercle de la chaine

La chaine et le couvercle de la chaine qui ne sont pas bien vissées se relcherraient et conduira a
un accident et des blessures. Assurez-vous que la chaine est engagée et serrée et que le couvercle
est fixé avant chaque utilisation. Vérifiez également que la chaine et le couvercle de la chaine
sont correctement installés pour éviter qu'ils tombent ou glissent.

Vérifiez et ajustez la chaine selon les instructions, en particulier lors de chaque montage et
démontage de la roue arriere. Dans ces circonstances, il est nécessaire d'étre extrémement
prudent dans ces cas pour éviter toute sorfe de dommages de la chaine et du couvercle de la
chaine.

Vérification de la batterie et de la serrure de la batterie
Vérifiez la batterie et le verrouillage avant chaque
utilisation. Veuillez vous assurer que la batterie soit
convenablement placée dans son compartiment
et que le verrou soit en mode <off>. Refermez le
compartiment.

Si la batterie n'est pas verrouillée, elle risque de
tomber lorsque vous pédalerez et peut provoquer
des accidents. Ne pas installer la batterie lorsque
le vélo est en marche,

Vérification du fonctionnement du systéme de freinage
Veuillez tester régulierement les freins avant chaque
cyclisme. Vérifiez le levier de frein avec 2 doigts en le
pressant vers la poignée pour confirmer que sa force de
freinage soit adequate. Le levier de frein ne doit pas
tfoucher la poignée et garde toujours une bonne distance
méme si vous le pressez avec la plus grande force.

Vérification de I'usure du systéme de freinage installé

Les disques de frein, le moteur, les accouplements pour un fonctionnement rapide et les écrous de

I'essieu deviennent trés chauds apres des freinages en particulier sur une route descendante

pendant une longue durée, et cela conduira & un risque de blessure. Ne touchez pas ces pieces

jusqu'a ce qu'elles soient refroidies . Vérifiez que les plaquettes de frein sont bien installées et tester

le systeme de freinage avant chaque utilisation :

* lIn'y a aucun signe de dommage, de graisse et de saleté sur le disque de frein.

« Tous les boulons doivent étre fixés & des positions actuelles.

« Vérifiez s'il y a une fuite & I'étrier de frein pour les fuites. Assurez-vous que les fils de freinage ne
sont pas emmeélés et n'‘ont aucune fissure.

Vérification des piéces boulonnées

Vérifiez que les éléments suivants sont bien vissés avant chaque utilisation :

«Vérifiez le coupleur de la libération rapide de la roue avant est fixé en place et le mot “FERME" est
clairement visible. Il ne doit pas étre tourné.

«Vérifiez si la roue arriere et le moteur sont correctement installés et si tous les connecteurs sont
fixés. La roue arriere ne doit pas étre bougée en la poussant ou tirant avec une force
supplémentaire.

* Vérifiez si le guidon et les leviers de frein sont maintenus en place. Il doit étre impossible de
tourner le guidon et les leviers de frein.
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* Assurez-vous que la selle et la tige de selle sont maintenues en place. Elles ne doivent pas étre
bougées méme sivous essayez de les tirer ou incliner.

« Vérifiez sile porte-bagages arriere est fixé en place.

« Toutes les pieces boulonnées doivent étre bien visées et fixées en place

Contrdle

Réglage de la selle, de la poignée et du levier de frein

Sivous tirez sur la tige de selle et la mettez frop loin du tube de selle, la vis de serrage ne pourra pas

supporter la fige de selle en toute sécurité. Dans les mauvais les tfemps, la tige de selle sera

reldchée ou endommageée. Cela conduira a un risque d'accident et de blessure. ne dépassez pas

la profondeur d'insertion minimum quand vous tirez sur la tige de selle.

* Réglage de la hauteur et de la position de la selle
La profondeur d'insertion minimum: la tige de
selle doit étre insérée au moins 10 cm (3,9 inch)
dans le tube de selle quelle que soit l'indication.
Réglez la position de la selle selon les besoins
personnels sans dépasser la portée maximale
indiquée.

]
o]
O
C
&
L

*Réglage de la poignée, du levier de freins et du levier de changement de vitesse

*Réglez les poignées afin que vos mains puissent parfaitement les toucher, et les ajusgez a la
position qui vous convient.

*Ajustez les leviers de frein afin qu'ils aient un bon contact avec les poignées.

*Une bonne distance doit étre maintenue entre les poignées et les leviers de frein.

*Le levier de changement de vitesses se trouve au dessous de la poignée ou le pouce peut
facilement contréler.

Lors d'un freinage dur en tirant sur les leviers de frein vers les poignées, vous ne devriez pas freinez &
fond. Sinon, cela conduira a une distance de freinage prolongée et causera un risque d'accident.
Réglez les leviers de frein selon les instructions ci-dessus.

Contréle de l'instrumentation

L'utilisation de l'instrumentation de votre véhicule électrique léger pendant le cyclisme va vous
distraire des situations de trafic. Il se peut que vous perdiez le contrdle du véhicule électrique léger.
Cela conduira a un risque d'accident, Utilisez uniquement ces éléments lorsque la situation de
frafic vous le permet. Sinon, déplacez votre vélo dans un endroit sir avant d'entrer des
informations.
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Allumé : Confirmez bien que la batterie est installée correctement sur votre vélo, et tournez la clé de la
batterie en position« Rouge ON ». Vous pouvez voir ll'affichage de I'écran afin de vérifier si le
systeme est en marche. L'écran de linstrumentation est entré dans la page principale comme
la figure ci-dessus, qui affiche le niveau de l'aide, la puissance de la batterie, la distance totale
et la vitesse.Remarque: Le rétroéclairage de linstrumentation s'éteint automatiquement apres
10 secondes d'attente pour économiser I'énergie.

OFF: Tourner le verrou de la batterie en position <off>, l'affichage de la console s'éteindra. Assurez-vous
que tout le systeme soit éteint, Notez qu'd chaque fois que vous ré-allumez, veuillez activer le
phare, méme pendant la journée, ce qui augmentera votre sécurité.

Nous vous conseillons d'ouvrir le systéeme d'éclairage car le LED ne consomme presque pas

d'énegie et n'aura aucun impact sur votre vélo.

Assistant Level

Main page Page Enter
.
Liaht o
e} — o
Spead
Speed Down
Information ES Trip dist.
D Trip time Smart
Max. speed
Batt amm <nh
aren o " Avg. speed
Total distance

* Utilisezles boutons] (] /[ @1/ [ L1/ [ Al/IV]/[S ]
* Appuyez sur le bouton [ Ij} Ipour allumer le rétro-éclairage et I'appuyez de nouveau pour I'éteindre..
* Appuyes surle bouton [ A ] ou [ ¥ ] pourréglerles niveaux de l'aide ;[ A ]:enhaut, [ ¥ ]:enbas.
* Appuyez sur le bouton [ S ] pour entrer dans le mode d'intelligence et 'appuyez de nouveau pour
|'éteindre.
* Appuyez sur le bouton [ (@ ]pour sélectionner des données a entrer, par exemple, la vitesse (km/h), la
distance du trajet (km), durée du trajet, la vitesse maximale et la vitesse moyenne.
9% & 3 Duommced
b mie

100% & B Connected

Speed Trip dist. Trip time Max. speed Avg. speed Total dist.
Rm/h I-:m hr“ min I-(m/h l-(m/h
(>
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En fonction des conditions de conduite, vous pouvez utiliser [ A ] ou [ ¥ ] pour entrer en mode
assistance. 4 niveaux au total. Si vous roulez sur une route lisse et que vous accélérez, la roue arriére
peut "décrocher" et le guidon devient incontrélable. Donc arrétez le vélo et passez en mode
assistance en sélectionnant un niveau approprié.

*Appuyez sur le bouton [ @ ] pour entrer en mode de selection de fonction. Utilisez la touche ou
pour sélectionner la fonction désirée, y compris le contraste de I'écran, le rétroéclairage de
I'écran, la sirene, l'unité de distance, la langue et quitter.

*Contraste de I'écran : Appuyezsur [ A ] ou [ ¥ Jpour ajuster, et[ @ ] pour confirmer. lly a9
niveaux; 0 est le plus bas et 9 le plus haut.

*Rétroéclairage de I'écran : Appuyezsur [ A ] ou [ ¥ ] pourajuster, et[ @ ]pour confirmer. lly a
9 niveaux; O est le plus bas et 9 le plus haut.

eSirene: Appuyez sur [ A ] ou [ ¥ ]pourajuster, et [ @ ] pour confirmer. Il y a un bip lors de la
confirmation.

*Unité de distance : Appuyezsur [ A ] ou [ ¥ ] pour sélectionnerle mode en kilomeétre ou mile.

*Selon les pays, la vitesse et la distance sont respectivement indiquées par "km/h" ou "miles/h" ainsi
que "kilometres" ou "miles".

eLangue : Appuyez sur ou pour sélectionner la langue comme anglais, néerlandais, allemand,
francais, chinois fraditionnel, chinois simplifié et italien. " les polices de caractére grises" signifient
que ceftes langues ne sont pas en service.

eInformations: Pour la version de l'indicateur IHM et du contréleur, Appuyez sur[ @) Jpour quitter la
page de réglage

Setting page
(C (g [ (g [ (g (L
Contrast (contrast )| [ Backiont )| (( Beeper | (] Unit ) (Lamguage ) | (nformation )
. Backlight . . . . . .
Hev xR
¢ | Blugteotn s ° - St
a " a 3 — = -
5 Unit 5 5 Nedleriond Ev—
Language oPe Deurtsch i
- Information v v v French v

Ttaian
v

* Indication de la capacité de la batterie : Vous voyez les états d'utilisation de la batterie lorsque le
systeme est démarré. Les signes de batterie sur I'écran vous montrent le reste de la capacité. Par
exemple, il signifie 100% chargé si le signe de batterie s'affiche « plein » avec des grilles
compléetes. Les autres indications de la capacité de la batterie sont illustrées ci-dessous.

FLILL

FLLLL]

96~100% 81~95% 61~80% 41~60%
21~40% 6~20% 1~5%Le signe de 0%Chargez

batterie clignote immédiatement
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UTILISATION DE LA CONSOLE DE COMMANDE

Quand vous étes sur un vélo a assistance électrique, I'utilisation de la console de commande peut
vous distraire surtout dans les situations ou la circulation est dense. Vous ne pouvez contrler votre
véhicule et un accident pourrait si vite arriver. N'utilisez la console que lorsque la circulation est
devenue plus fluide. Au cas contraire, descendez de vélo et tirez le dans un endroit slr pour y
ajuster la console. Le support de la console est spécialement concu & cet effet et ne peut servir a
soutenir autre chose. Il nécessite |'utilisation d'outils pour son ajustement. Assurez-vous que la
console soit fermement fixée sur le support.

Contrdle des phares et feux arriére

Le systeme d'éclairage ne fonctionne pas sans batterie ou sans le systeme de commande de
puissance. DARFON INNOVATION vous conseille d'allumer la lumiere méme dans la journée lorsque
vous faites du cyclisme. Réglez les phares avant et feux arriere & une position appropriée avant de
faire du cylisme. Si I'un d'entre eux ne parvient pas a étre allumé, veuillez faire passer une
examination auprés d'un distriouteur professionnel autorisé par DARFON INNOVATION pour assurer
votre sécurité.

Consignes de sécurité de la béquille

La béquille n'est pas congue pour supporter le poids d'une personne. Ne vous asseyez pas sur le
véhicule électrique Iéger lorsque la béquille est posée.

Posez la béquille si vous n'utilisez pas le véhicule électrique Iéger. Sinon, cela pourrait vous faire
tomber et conduira a un risque d'accident et des blessures. Rangez la béquille avant de faire du
cyclisme au veéhicule électrique leger.

Garer le véhicule électrique Iéger sur une pente descendante ou un sol mou va le faire renverser ou
causer des dommages. Veuillez garer le véhicule électrique Iéger sur un sol dur élevée si possible.
Quand vous vous trouvez sur une pente montante ou descendante, veuillez garer le vélo sur
I'épaule vers le bas avec le roue avant face en haut de la pente.

Si vous poussez le véhicule électrique léger avec une béquille en bas vers I'arriere, les pédales vont
tourner et seront coincés. Par conséquent, levez la béquille avant de pousser poussez le véhicule
électrique léger vers l'arriere.

Manuel pour faire du cyclissme

Niveaux d'aides de puissance électrique pour le véhicule électrique léger

Si vous faites du cyclisme sur les pédales glissantes ou sur une route glissante, la roue arriere
pourrait déraper et perdre la traction lorsque vous accélérez, et cela conduira & un risque
d'accident. Veuillez éteindre I'aide aux pédales lorsque vous faites du cyclisme sur une route lisse
ou glissante. Le véhicule électrique Iéger de DARFON INNOVATION est congu pour fournir de I'aide
lorsque vous pédalez dur. Le moteur est éteint lorsque vous arrétez de pédaler.

L'aide aux pédales est désactivée si vous dépassez la vitesse maximale assistée par le moteur
(selon les pays). La puissance de I'aide dépend du niveau de l'aide que vous sélectionnez. Plus
vous choisissez le haut niveau, moins vous devez forcer de pédaler et plus vous pouvez maintenir
une vitesse spécifique. En appuyant sur la pédale gauche, le capteur de couple recevra la force
plus efficace que vous pédalez et le systeme de commande de puissance sera activée plus
rapidement pour vous donner de l'aide. Cela vous donne un avantage lorsque vous pédalez sur
une pente vers le haut.
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Niveau de l'aide Circonstances du cyclisme

Aucune Faire du cyclisme sans aide.

il Faire du cyclisme sur un sol plat.

2 Faire du cyclisme sur une pente ou contre le vent.
3 Faire du cyclisme sur une pente

trés raide ou contre du ventviolent.

Systéme de freinage
Le véhicule électrique Iéger de DARFON INNOVATION est équipé de frein a disque hydraulique du
niveau équivalent. Il vous donne un freinage rapide et slre en cas de besoin. Le frein & disque
réagit beaucoup plus rapidement que le frein & tambour en particulier sur des routes glissantes. Le
frein & disque hydraulique vous donne de trés bons résultats de freinage avec seulement trés peu
de force de vos mains. Pour distribuer uniformément la force de freinage dans les deux roues,
veuillez freiner les deux roues en méme temps. Voici les consignes pour le freinage :

« Sur une route glissante : la friction entre la surface de la route et les pneus est réduite. L'eau va
réduire les effets de freinage des plaquettes de frein et des disques de frein. Cela conduira & une
distance de freinage plus longue et & un risque d'accident.

* |l est prudent de freiner plus tot possible sur une route glissante pour compenser la distance de
freinage plus longue qui nécessite. Freinez plus prudemment afin d'éviter que les roues soient
verrouillées.

* La roue arriere pourrait se lever du sol lorsque vous freinez rapidement et brusquement la roue
avant, et il se peut que vous soyez jeté. Cela conduira & un risque d'accident.

 Freinez a la fois les roues avant et arriere de votre véhicule électrique léger. Déplacer le centre de
gravité de votre corps lors de freinage brusque.
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Usure du systéme de freinage

L'usure des plaquettes de frein et des disques de frein résulte de la friction. Plus vous faites du
cyclisme dans un terrain montagneux ou sous la pluie ou dans la boue, plus l'usure se produit
davantage. L'usure des plaquettes de frein et des disques de frein ne peut étre évaluée par le
levier de frein. Par conséquent, il est nécessaire de vérifier avant de démarrer. Veuillez faire

remplacer les plaguettes de frein aupres d'un distributeur professionnel autorisé.

Remplacement de nouvelles plaquettes de frein

Les nouvelles plaquettes de frein doivent étre insérées quand elles atteignent leur meilleure
performance de freinage. Pour ce fait, vous devez accélérer votre véhicule électrique léger a
environ 25km/hr (15,5 mph) et freinez. Le remplacement est effectué lorsque vous arrétez de
réduire la force de freinage.

Mode de protection de la batterie

Dans les cas suivants, la batterie se passera en mode de protection.

* Le véhicule électrique Iéger n'est pas utilisé pendant 2 mois.

* La batterie est completement déchargée, et n'est pas chargée pendant 3 mois.

Lorsque la batterie est en mode de protection, vous devez passer un recharge complet avant de
faire fonctionner de nouveau la batterie. Dans ce cas, le systéme d'éclairage ne [JJfonctionnera
pas. En vertu de la loi de votre pays, il serait interdit de circuler en vélo sans un systéeme

d'éclairage qui fonctionne normalement,

Consignes de sécurité de la batterie

Veuillez suivre les instructions ci-dessous pour assurer une plus longue durée d'utilisation de la

batterie.

* Dans le cas le plus idéal, rechargez la batterie a la température ambiante de 20°C(68°F). Avant
le recharge, prenez votre temps pour que la température de I'emplacement atteigne a celle
suggéréee,

« Evitez des décharges complétes fréquentes, sinon celd entrainera une décharge partielle de la
batterie. Comme les batteries au lithium n'ont pas d'effet mémoire, il existe donc des usures
d'utilisation sur chaque batterie au lithium. L'oxydation de la batterie se produit en raison du
vieillissement et de I'utilisation. Quoi que ce soit utilisée ou non, la durée d'utilisation typique
d'une batterie au lithium est de 2 ans.

* Une décharge profonde de la batterie pourra causer un dommage irréversible et une perte de
capacité de la batterie. Rechargez parfaitement la batterie régulierement au moins une fois

tous les 3 mois lorsque vous ne I'utilisez pas pendant une longue durée.

Consignes importantes de sécurité au moment de la recharge de la batterie

En cas de dommage, humidité ou saleté du cdble d'alimentation ou de la prise du chargeur, il se
peut que vous receviez un choc électrique. Ceci entrainera un risque fatal.

« Utilisez uniguement le chargeur de |la batterie fourni par le présent produit.

« Utilisez uniguement un chargeur et un cdble d'alimentation du chargeur sec et non-endommageé.
*Changez immédiatement de cable d'alimentation et de chargeur endommagés.

*Avant de brancher le cdble d'alimentation du chargeur, enlevez toute sorte d'objets étrangers
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restés surla prise du chargeur, comme de la poussiere, de la glace ou de la neige.

eL'utilisation d'un autre chargeur que celui fourni par le présent produit pourrait causer une
surchauffe de la batterie et un risque d'explosion.

*Une décharge profonde de la batterie pourra causer un dommage interne. Une batterie
chauffée a une frés haute température conduira & un risque d'incendie.

«Evitez une décharge profonde pendant I'utilisation et le stockage de la batterie.

*Rechargez parfaitement la batterie régulierement au moins une fois tous les 3 mois lorsque vous
ne l'utilisez pas.

*N'exposez pas la batterie aux températures de stockage inférieures a -20°C(-4°F) et supérieures
a 60° C(140° F). Aftention, la température supérieure & 60° C(140° F) pourrait enfrainer une
surchauffe de la structure interne, surtout en plein soleil sans I'abri.

*N'utilisez pas le chargeur dans un endroit humide ou dans un environnement don't la
température est inférieure G -10°C(14°F) ou supérieure & 40°C(104°F).

*Ne mettez pas la batterie dans I'eau.

*La batterie et le chargeur ne nécessitent aucun entretien. Ne tentez pas de les démonter ou les
modifier.

*N'exposez pas la batterie & la haute pression.

*N'utilisez pas une batterie dont la coquille est déja endommagée.

*Mettez la batterie hors de portée des enfants.

*Si vous constatez que la batterie chauffe, dégage une forte odeur, change d'apparence ou
fonctionne anormalement pendant ['utilisation, le recharge ou le stockage, arrétez
immédiatement de I'utiliser.

*La batterie chauffe pendant le recharge. Assurez qu'il n'y a aucune matiere combustible &
proximité de la batterie pendant le recharge.

*Placez la batterie et le chargeur sur une surface incombustible pour charger. Si vous chargez
une batterie qui se trouve sur le vélo, placez le vélo dans un environnement absolument isolé des
matiéres combustibles.

*Ne chargez pas la batterie sur un sol recouvert de moquette.

*Ne couvrez ni la batterie nile chargeur pendant le processus de recharge.

Consignes de sécurité du chargeur

Le présent chargeur fournir est approprié & une plage de tension de 100-240 volts. Puisque le
chargeur détectera automatiquement la plage de tension applicable, vous n'avez pas besoin de
changer de choix de tension. Il n'y a d'interrupteur sur le chargeur pour allumer/éteindre.
Débranchez-le si vous n'avez pas besoin de recharger afin d'économiser I'énergie.

Branchement du chargeur

Veuillez vérifier que le chargeur soit correctement relié a la batterie.
Le voyant doit clignoter et étre de couleur verte. Un témoin lumineux
indique la charge. Il faut environ 7,5 heures pour que la batterie soit
completement chargée. Le voyant ne clignotera plus et restera vert
sur le dispositif. Lors de la charge de la batterie du vélo, si vous
voulez vérifier le niveau actuel, allumez la console qui affichera. Si
vous ne voulez plus recharger, débranchez le chargeur et retirez de

la prise d'alimentation.
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°ll n'y a pas d'interrupteur sur le chargeur pour
allumer/éteindre. Débranchez-le si vous n'‘avez pas besoin
de recharger afin d'économiser I'énergie.

eLorsque la batterie est en cours de recharment, ne tournez
pas les pédales. Sinon, la prise de charge de la batterie
pourrait étre endommagée.

*La batterie peut étre rechargée directement sur le vélo ou
détachée a recharger séparément. Lorsque la batterie est
en cours de recharge sur le vélo, ni bougez le vélo ni
pédalez les pédales.

INSTALLATION DE LA BATTERIE

Pour plus de sécurité, installez la batterie correctement dans son compartiment, Au cas contraire,
cela pourrait provoquer un accident si la batterie est ejectée lorque vous roulez. Assurez-vous que
les instructions décrites dans le manuel d'utilisation soit suivies. Vérouillez la batterie avant
l'installation. Ne pas rouler sila batterie n'a pas été installé.

STOCKAGE DE LA BATTERIE

*Retirez soigneusement la batterie pour éviter de le faire fomber.

*Lors de la manipulation de la batterie, assurez-vous que le couvercle soif bien en place.

*Une décharge complete de la batterie peut provoquer un court-circuit. Ne pas exposer la batterie
aune température élevée, ce qui peut causer un incendie.

+Evitez de décharger completement la batterie avant de la recharger.

*Méme lorsque le vélo n'est pas utilisé, rechargez la batterie régulierement, une fois chaque trois
mois.

*Ne pas utiliser une batterie a plat dans le vélo.

Si vous n'utiliserez pas de batterie ou de vélo a assistance électrique pendant une longue période,

veuillez respecter les consignes suivantes:

*Ne pas ranger la batterie dans un endroit ou la température soit inférieure & -20 degrés Celsius (-4
degrés Farenheit) ou supérieure & 60 degrés Celsius (140 degrés Fahrenheit).

*Ne pas exposer la batterie & une température fluctuante. La température idéale serait de 10
degrés Celsius (50 degrés Fahrenheit) a 25 degrés Celsius (77 degrés Fahrenheit).

*Protéger la batterie de la marée, pour éviter toute corrosion des contacts électriques. Garder
dans un endroit sec. Ne pas ranger la baterie & proximité de produits inflasmmables.
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Consignes de sécurité de la chaine

Si la chaine est installée ou manipulée de facon incorrecte, comme pliée ou tordue, il peut y avoir
un dommage interne invisible. Un tel dommage pourrait conduire & la rupture inattendue de la
chaine, et vous faire glisser des pédales.

Soyez trés prudent lors de la manipulation de la chaine et de suivre exactement les instructions
dans le mnauel de I'utilisateur. Veuillez faire changer immédiatement la chaine endommagée
aupres d'un distributeur professionnel autorisé.

Circulation sur une route couverte de neige / glace

Quand vous faites du cyclisme sur une route dont la surface est couverte de neige/glace ou la
boue, la chaine pourrait étre bouchée. Cela pourrait faire la chaine rebondir ou glisser et causer
des dommages. Un tel dommage pourrait conduire & la rupture inattendue de la chaine, et vous
faire glisser des pédales. Par conséquent, ne faites pas de cyclisme sur une route dont la surface
est couverte de neige/glace ou la boue, cela conduira a un risque d'accident et des blessures
graves.

Pneus et jantes

Le jet d'eau provenant d'un nettoyeur a haute pression pourrait entrainer des dommages invisible
sur la surface des pneus ou des courroies d'entrainement. De I'eau pourrait s'infilirer dans les
roulements ou endommager les composants électriques du systéme de commande de puissance.
Un fel dommage pourrait causer une défaillance et conduire a un risque d'accident. N'utilisez pas
de nettoyeur a haute pression pour nettoyer votre véhicule électrique léger. Remplacez les pneus
et la chaine si un défaut est constaté. Bien que les roues de votre véhicule électrique léger sont
fabriquées et livriées par des processus méticuleux, cela n'empéche pas la perte de tension des
rayons aprés le premier kilométre du cyclisme. Par conséquent, vérifiez régulierement et faites
confirmer de nouveau la tension des rayons aupres d'un distributeur professionnel autorisé.

Pression des pneus

Dans le cas ou la pression des pneus chute continuellement, vérifiez s'il y a des objets étrangers a

l'intérieur du pneu ou une fuite au niveau de la valve. La basse pression des pneus compromettrait

la maniabilité du véhicule électrique léger et vous ferrait tomber. Veuillez suivre les instructions

suivantes pour éviter les risques d'accidents :

¢ Remplacez souvent les tubes endommagés.

* Retirez tous les objets étrangers dans les pneus avant dlinstaller un nouveau tube.
Vérifiez régulierement la pression des pneus au moins tous les 14 jours. Vous pouvez frouver les
spécifications de Ia pression des pneus recommandées dans les "données techniques.

Transport du véhicule électrique léger

Vérifiez qu'il n'y a aucun objet étranger coincé dans la chaine lors du transport de votre véhicule
électrique léger. Il s'agit d'une exigence spécifique sur la charge du porte-bagages arriére en ce
qui concerne le poids du véhicule électrique Iéger et la conception du cadre. Un porte-bagages
arriere inapproprié pourrait tomber en panne pendant votre voyage ou rendre votre vélo
dangereux. Transportez uniquement avec un porte-bagages arriere approprié, et lisez les
informations concernant le porte-bagages arriere dans le manuel de I'utilisateur.
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Entretien et maintenance

Nettoyage et entretien

Des entretiens réguliers et appropriés permet de maintenir la valeur de votre véhicule électrique
Iéger. Il vous est conseillé de disposer les emballages vides et les chiffons de nettoyage avec une
maniére respectueuse pour I'environnement.

Equipemenf de nettoyage a haute pression

N'utilisez pas de nettoyeur & haute pression pour nettoyer votre véhicule électrique léger.
Remplacez les pneus et la chaine si un défaut est constaté. Le jet d'eau provenant d'un nettoyeur a
haute pression pourrait entrainer des dommages invisible sur la surface des pneus ou des courroies
d'entrainement. De I'eau pourrait s'infiltrer dans les roulements ou endommager les composants
électriques du systeme de commande de puissance. Un tel dommage pourrait causer une
défaillance et conduire a un risque d'accident.

Nettoyage manuel

Aprés le nettoyage, l'efficacité de freinage du véhicule électrique Iéger diminuera, et il existe un

risque d'accident. Vérifiez précisément les freins de votre véhicule électrique léger jusqu'a ce que

I'efficacité du freinage soit entierement restaurée.

« Evitez de nettoyer le véhicule électrique léger avec de I'eau le plus possible et de protéger les
contacts électriques contre l'eau.

e Couvrez les contacts électriques de la monture de la batterie avec un couvercle en
caoutchouc.

* Nettoyez le véhicule électrique Iéger avec une éponge ou une brosse douce.

* Nettoyez la monture de la batterie avec un chiffon mouillé.

* Vérifiez les connexions électriques apres le nettoyage, et laissez le véhicule électrique léger
sécher complétement avant de I'utiliser.

Entretien
Nous vous recommandons de faire passer un entretien sur votre véhicule électrique léger aupres
d'un distributeur professionnel autorisé une fois par an.

Vérifiez les pneus et les roues

Vérifiez la chaine

Vérifiez la serrure de la batterie

Vérifiez le fonctionnement du systeme de Passez les vérifications avant de
freinage faire du vélo

Vérifiez le fonctionnement du systeme

d'instrumentation et de commande électrique

Vérifiez I'usure du systeme de freinage

Vérifiez les connexions de boulons et de vis

Tous les 300-500 kilométres (186-311 miles)

Vérifiez I'état d'usure de la chaine et la tension

desrayons
Enlevez les taches surla chaine Passez un entretien et une
Vérifiez siles connexions de boulons et de vis réparation

sont bien serrées
Mesurez 'usure des disques de frein
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Tous les 3000 kilomeétres (1864 miles)

Vérifiez et remplacez les pieces suivantes si nécessaire:
Le headset

Les moyeuxsur les roues

Les pédales

La chaine

des cables d'alimentation de commande de puissance

Faites passer une réparation, un
entretien et une maintenance
aupres d'un distributeur
professionnel autorisé

Vérifiez les couples de serrage de toutes les
connexions de boulons et de vis

Vérifiez le headsetet les équipements de freinage
Vérifiez I'état d'usure de la chaine et la tension des
rayons

Vérifiez les pneus et les roues

Vérifiez I'état d'usure de toutes les pieces sous
contraintes élevées

Dépannage

Faites passer une réparation, un
entretien et une maintenance
auprés d'un distributeur
professionnel autorisé

Lisez les informations concernant le dépannage professionnel écrites dans ce manuel de

I'utilisateur.

Systéme d'instrumentation et de commande électrique

La puissance de la batterie est faible.

*En cas de besoin, vérifiez directement le niveau du
rechargement de la batterie.

La batterie est incorrectement placée dans le support

derechargement.

«Retirez la batterie, puis la réinstaller. Le cylindre de la
serrure doit étre contacté parfaitement.

Le démarrage du systéme est
indisponible

ou

|'"écran de instrumentation n'est
pasallumé

Le connecteur électrique lache a cause de la position
d'installation incorrecte de |' instrumentation.

«Vérifiez si le connecteur électrique, le moteur et le
connecteur des cables du contréleur de
I'instrumentation, des touches et du guidon sont

correctementinstallés.

Sile probleme reste apres la prise de ces mesures.

«Veuillez faire passer une examination sur le systeme de
commande de puissance auprées d'un distributeur
professionnel autorisé.
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Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

Le controleur ou l'instrumentation ne fonctionne pas

L'écran de instrumentation correctement.

clignote sans cesse * Veuillez faire passer une examination sur le systeme de
commande de puissance auprés d'un distributeur
professionnel autorisé.

Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

Laversion du logiciel estinappropriée.

Veuillez demander une mise a jour du logiciel aupres
d'un distributeur professionnel autorisé.

Le systeme d'aide n'est pas Ily a des freinages inappropriés et des Interférence des
conforme au moment du cyclisme.  (gyes.

*Réglez le systeme de freinage.

La pression des pneus inapproprié ou problématique.
*Gonflez le pneuou le remplacez s'il est éclaté.

Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

Ily aune mauvaise connexion entre le le cable
d'alimentation et le controleur.

*Reconnectez de nouveau ou faire passer une examination
sur le systéme de commande de puissance aupres d'un
Le niveau de l'aide retourne a  gjstributeur professionnel autorisé.
0lors du cyclisme.
Le moteur estendommagé.
«Veuillez faire passer une examination sur le systeme de
commande de puissance auprés d'un distributeur
professionnel autorisé.

Systeme d'éclairage

Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

La puissance de la batterie du systéeme d'éclairage.
«Vérifiez directement la capacité de la batterie si
nécessaire. Veuillez vous référer aux instructions du
systeme d'éclairage.

Cause possibles /Conséquences et La connexion électrique interne du systeme d'éclairage
solutions se détache.
«Vérifiez la connexion électrique interne.

Sile probleme persiste apres toutes ces mesures.
-Faite passer une examination sur le systéme
d'éclairage aupres d'un distributeur professionnel
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Batterie

Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

Bien que la batterie soit
complétement rechargée, la
capacité de la batterie n'est

Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

Lerechargementestindisponible  zjjumée.

La batterie est affectée par la température ambiante et

chauffée pendant le processus de recharge.

« Laissez la batterie refroidir, puis répétez le processus de
recharge.

« Suivez les instructions pour recharger correctement.

La prise du chargeur est connectée improprement.
*Branchez de nouveau le chargeur.

Francais

L'ampoule de l'indicateur sur le chargeur n'est pas

«Demandez une vérification aupres d'un distributeur
professionnel autorisé.

La batterie estendommagée.
*Demandez une vérification aupres d'un distributeur
professionnel autorisé.

Systemes de freinage

Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

La performance de freinage est
mauvaise

Les freins ne sont pas insérés.

Insérez les freins.

eLa plaquette de frein ou le disque de frein ont été
tachés de I'huile. Si la plaquette de frein ou le disque
de frein ont été tachés de I'huile, cela ménera a une
distance de freinage prolongée et causera un risque
d'accident et de blessure. Dans ce cas, allez
immédiatement dans un distributeur professionnel
autorisé.

» Nettoyez le disque de frein avec de I'éthanol.

» Changez de plaquettes de frein.

- Faites passer une examination sur la plaquette de frein
et le disque de frein tachés de I'huile auprés d'un
distributeur professionnel autorisé.
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Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

Ilyadel'airdans le circuit du systeme de freinage
L'air dans le systeme de freinage menera a une
distance de freinage prolongée, cela causera un
risque d'accident et de blessure. Dans ce cas, n'utilisez
pas le vélo qui a l'air dans le systéeme de freinage et
faites dégonfler les pneus aupres d'un distributeur

. rofessionnel autorisé.
La performance de freinage est P

mauvaise et il n'y a pas d'action de ) . )
Il'y a une fuite dans le systéme de freinage. La perte de

pression dle a une fuite du systéme de freinage ménera

a une distance de freinage prolongée, cela causera un

risque d'accident et de blessure. Dans ce cas, n'utilisez

pas le vélo qui a une fuite dans le systeme de freinage.

«Vérifiez I'étrier de frein, les tuyaux et les connexions de
frein.

freinage visible.
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-Faite passer une réparation et un ajustement sur la
fuite aupres d'un distributeur professionnel autorisé.

Probléme Cause possibles /Conséquences et solutions

Les plaquettes de frein usées conduiront a une plus
longue distance de freinage et un risque d'accident. Les
plaquettes de frein ont été usées au-dela de |'épaisseur
minimum. Le support des plaquettes de frein abrase

Il'y a des bruits métalliques lors de

freinage et le ralentissement est - . .
|'anneau de friction sur le disque de frein.

«Faites changer immédiatement de plaquette de frein
aupres d'un distributeur professionnel autorisé, et si
nécessaire, changer en méme temps de disque de
frein.

rugueux.

Démontage/montage de la roue avant

Démontage de la roue avant

Reldchez I'étrier de frein apres que la roue avant soit démontée. Il ne faut absolument pas utiliser le
frein O disque hydraulique lorsque la roue a été démontée. Sinon, les pistons de frein vont
completement allonger et se touchent les unes les autres. La position des pistons d'étrier de frein
pourrait étre endommagée. Il ne faut que repousser les pistons d'étrier de frein et monter les
plaquettes de frein.

Montage de la roue avant

Assurez-vous que la manivelle de la libération rapide constitue un angle de 90 ° avec l'axe de la
roue avant avant chaque voyage, et elle doit garder sa position d'origine. Veuillez vous référer aux
instructions de la fourche avant. Si la pré-tension est faible pour la libération rapide, il se peut que
la roue avant se détache pendant le voyage et cela conduira & un risque d'accident. Montez la
roue selon les instructions.
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Démontage/montage de la roue arriére

Démontage de la roue arriére

Placez le vélo a l'envers comme la figure ci-confre pour démonter la roue arriere. Débranchez
d'abord le cdble d'alimentation du moteur et dévissez I'écrou. Ensuite tirer vers le bas le levier arriere
de changement de vitesse. La chaine se détache maintenant pour que vous puissiez soulever la
roue. Il ne faut absolument pas utiliser le frein & disque hydraulique lorsque la roue a été démontée.
Sinon les pistons de frein vont complétement allonger et se touchent les unes les autres. La position
des pistons d'étrier de frein pourrait étfre endommagée. Il ne faut que repousser les pistons d'étrier de
frein et monter les plaquettes de frein.

Montage de la roue arriére

Placez le vélo a I'envers comme la figure ci-contre. Placez la roue dans la fente & l'arriere et I'étrier
de frein, puis vissez I'écrou. Branchez le cdble d'alimentation du moteur et réglez la chaine. Ensuite,
réglez le cdble de changement de vitesse en une position appropriée. Veuillez monter la roue arrieére
comme les instructions. Assurez-vous que le pneu se trouve au centre de l'essieu de la roue arriere
avant chaque voyage.

Serrage et ajustement de la chaine

Si la chaine n'est pas réglée correctement, la chaine et d'autres parties pourraient étre
endommageées. Si la chaine se relche déja, il vous conseille de faire la remplacer aupres d'un
distributeur professionnel autorisé. Si la chaine est trop longue, le palier et les joints dans le cadre
pourraient étre endommageé; l'usure et I'abrasion de I'ensemble du systéeme de changement de
vitesse va également augmenter.

Démontage/montage des plaquettes de frein et des disques de frein

Démontage des plaquettes de frein

Il ne faut absolument pas utiliser le frein & disque hydraulique lorsque la roue a été démontée. Sinon,
les pistons de frein vont complétement allonger et se touchent les unes les autres. La position des
pistons d'étrier de frein pourrait étre endommagée. Il ne faut que repousser les pistons d'étrier de
frein et monter les plaquettes de frein. Veuillez vous référer aux instructions du systeme de freinage.

Montage des plaquettes de frein

La cheville de fixation de la plaquette de frein dispose du verrou de filetage a I'usage unique. La
cheville peut se détacher lors d'un voyage si elle est utilisée a plusieurs reprises. Cela peut conduire
& une défaillance de frein et & un risque d'accident. Une fois une cheville de fixation se desserre,
jetez-la et remplacez par une neuve cheville immédiatement

Montage des disques de frein

Le boulon qui sert a fixer le disque de frein dispose du verrou de filetage a I'usage unique. Le boulon
peut se détacher lors d'un voyage s'il est utilisé a plusieurs reprises. Cela peut conduire d une
défaillance de frein et & un risque d'accident. Une fois un boulon se desserre, jetez-le et remplacez
par un neuf boulon immédiatement.

Clés de la serrure de la batterie

Votre véhicule électrique léger est équipé de deux clés pour la serrure de la batterie. Mettez I'une
dans un endroit sdr.

Notez le numéro de ces clés. Si vous avez besoin de changer de cles, veuillez contacter un
distributeur professionnel autorisé par DARFON INNOVATIONpour I'entretien ou la réparation des
véhicules électriques légers afin de demander le numéro de la clé & changer.
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Ajustement de la portée des phares
Veuillez vous référer aux exigences du pays ou vous étes lors de I'ajustement de la portée des phares.

Données techniques

Roues avant et arriere Spécification

modéle de pneu SCHWALBE
Taille des pneus (inch/pouces) TIRE ENERGIZER PLUS 1110 0313 47-622(700X45C, 28X1.75)
Presta Valve

1096823000 29X1.9/2.35

300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

Type de valve
modele de la chambre a air

Pression du pneu avant (Kpa)

Pression du pneu arriere (Kpa)

Spécification
26 kg(57.3 Ibs)
28.5kg(61.7 Ibs)
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Poids net

Poids brut avec accessoires

Systéme de freinage Spécification

Type des plaquettes de frein
Diameétre du disque de frein avant

Diameétre du disque de frein arriére

Limite d'usure pour |'épaisseur du disque

Front: PM type /Rear:IS type
180mm(7.09in)
180mm(7.09in)

1.8mm (0.07in)

Puissance continue

Vitesse max. (Europe)
Vitesse max. (USA)

Couple max.

Température de travail

(pays européens, a l'exception du Royaume-Uni)

Moteur Spécification

250W

25km/h (15.5mph)

32km/h (20 mph)

4~15Nm (2.9~10.95Ib-ft)

De -10°C(14°F) a40°C(104°F)

Tension de batterie

Capacité de batterie
Temps de recharge
Température de fonctionnement

Température de stockage

Température de recharge

Batterie Spécification

11.2Ah

Environ 7.5 heures

De -10°C(14°F) a40°C(104°F)
De -20°C(-4°F) a 60°C(140°F)
De 0°C(32°F) a40°C(104°F)
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Sicherheitshinweise

Lieberkunde, liebeKundin,
Darfon Innovationist ein taiwanisches Unternehmen. Die von uns angebotenen Produkte basieren auf
innovativenideenundKonzepten.ImfolgendenfindenSieeineProduktbeschreibung:

Produkt:E-Bike
Funktion:Pedelec
Modellnummer:BESV LX1

DiesesProduktwurdegemaBdeneinheitlicheneuropdischenStandardsundunterBeachtungwichtiger
europdischer Richtlinien entwickelt. Hierzu zdhlen die folgenden EU-Richtlinien sowie s&mtliche
diesbezuglichAnhdnge:
*DieMaschinenrichtlinie2006/42/EG,inklusiveEN15194:2009+A1:2011+IEC62133:2002

* Direktive2004/108/EGzurelektromagnetischenVertraglichkeit,inklusiveEN15194:2009+A1:2011

BeschreibungdesAkkuladegerdats
Produkt:Akkuladegerat
Funktion:AufladendesPedelec-Akkus
Modellnummer:BESV-072-0360B

Dieses Produkt entspricht den Sicherheitsrichtlinien der EU, der USA, den Richtlinien der Australian

CommunicationsandMediacAuthority(ACMA)sowiedendiesbezuglichenkEU-Richtlinien.

*EU: IEC 60335 fur Gerdte mit niedriger Betriebsspannung und EN55014 zur elektromagnetischen
Vertraglichkeit

*USA:ULT012undFCCPART1 5B

*Australien:AS/NZSCISPR-14

NichtdurchDarfongenehmigteUmbautendesPedelecs,sindnichtdurchdieGarantieabgedeckt.
Anmerkung:DarfonistdieAbkurzungfurDarfoninnovationCorporation.
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Einflihrung
Fahrtbeginn

Bitte lesen Sie vor der ersten Fahrt dieses Benutzerhandbuch sorgfaltig um sich mit der Bedienung
Ihres Pedelecs vertraut zu machen. Bitte beachten Sie bei der Verwendung des Pedelecs die
Hinweise und Warnhinweise des Benutzerhandbuchs.

Die Nichtbeachtung der Hinweise des Benutzerhandbuchs kann zu Sch&dden am Pedelec und zu
Gefahren fur den Benutzer fuhren. Mit diesem Benutzerhandbuch kénnen Sie sich schnell und
umfassend mit den wichtigsten Funktionen Ihres Pedelecs vertraut machen.

Abhdngig von der Modellnummer, der gewdhlten Ausstattung, landesspezifischer
Sonderausstattungen und optionalem Zubehdr kann die Ausstattung lhres Pedelecs von der
Beschreibung im Benutzerhandbuch abweichen. Darfon Innovation verfolgt eine kontinuierliche
Innovation bei Technologien und Produkten. Wir behalten uns das Recht vor Anderungen am
Design, der elektronischen Steuerung, der Ausstattung und der Technologie vorzunehmen. Wenn Sie
Ihr Pedelec weiterverkaufen, Ubergeben Sie bitte dieses Benutzerhandbuch an den neuen Benutzer.
Darfon Innovation winscht Ihnen eine angenehme und sichere Fahrt.

Umweltschutz

Umweltschutz ist Bestandteil der Produkiphilosophie von Darfon Innovation. Auf diese Weise
berucksichtigt Darfon die Bedurfnisse von Natur und Menschen, mit dem Ziel eines
verantwortungsbewussten Umgangs mit den natlrlichen Ressourcen, welche die Basis unseres
Lebens auf der Erde sind. Durch die Verwendung des Pedelecs schutzen Sie die Umwelt und tragen
somit eigenverantwortlich zum Umweltschutz bei.

Der Energieverbrauch dieses Produktes hdngt von der elektronischen Steuerung, der
Gangschaltung, den Bremsen, dem Antrieb und der Bereifung, sowie von der Verwendungsweise
und von lhrer Fahrweise ab. Bitte beachten Sie auch die Auswirkungen der Verwendungsweise und
Ihrer Fahrweise auf den Umweltschutz.

Hinweise zur Verwendung:

«Stellen Sie sicher, dass der Reifendruck korrekt ist.

eTransportieren Sie keine unndtigen Zusatzlasten.

*Achten Sie auf den Akkuladezustand.

*Die sachgemaBe Benutzung des Pedelecs tragt zum Umweltschutz bei.

*Lassen Sie Ihr Pedelec von autorisierten Fachhdndlern reparieren und warten.

Hinweise zur Fahrt:

*Fahren Sie vorsichtig und achten Sie auf einen ausreichenden Sicherheitsabstand zu
vorausfahrenden Fahrzeugen.

*Vermeiden sie haufiges pldtzliches Beschleunigen

Hinweise zum Umweltschutz:
Entsorgen Sie den Akku fachgerecht um die Umwelt zu schutzen.

Lassen Sie |hr Pedelec von einem autorisierten Fachhdandler warten und reparieren.
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Produktinformation

Darfon Innovation empfiehlt die Verwendung von zugelassenen elekironischen Steuerungen,
Gangschaltungen, Bremsen, Antrieben und weiteren Pedelec-Komponenten. Darfon Innovation
testet und pruft die oben genannten Systeme und weiteren Komponenten des Pedelecs sorgfaltig,
um ein hohes MaR an Zuverldssigkeit, Sicherheit und Komfort zu gewdhrleisten. Trotz existierender
Studien ist es Darfon Innovation nicht méglich, andere Teile zu prufen. Aus diesem Grund Ubernimmt
Darfon Innovation fur die Verwendung dieser Teile keine Verantwortung. Verwenden Sie keine nicht
von Darfon Innovation zugelassenen Teile. Diese Teile kénnen Sicherheit |hres Pedelecs
beeintrachtigen.

Bei Ihrem autorisierten Darfon Fachhdandler kdnnen Sie Teile erhalten, Teile austauschen lassen und

erhalten technische Hinweise. Diese Teile sind hervorragend fur Inr Pedelec geeignet.

Benutzerhandbuch

Bitte lesen Sie vor der ersten Fahrt dieses Benutzerhandbuch sorgfaltig um sich mit der Benutzung
Ihres Pedelecs vertraut zu machen. Um eine lange und sichere Verwendung Ihres Pedelecs zu
gewdhrleisten, beachten Sie bitte die Hinweise und Warnhinweise dieses Handbuchs. Die
Nichtbeachtung der Hinweise des Benutzerhandbuchs kann zu Sch&den am Pedelec und zu
Gefahren fur den Benutzer fuhren.

Uber die Modellnummer ihres Pedelecs finden Sie im Benutzerhandbuch die passende das
passende Pedelec. GemdaR den landesspezifischen Bestimmungen kann es zu Abweichungen bei
der Ausstattung kommen. Unter Umstdnden hat |hr Pedelec nicht alle beschriebenen
Ausstattungsmerkmale. Dies kann von System, Funktion und Sicherheit abhdngen. Aus diesem
Grund kann |hr Pedelec von den Beschreibungen und Bildern abweichen. Bei Fragen zum Pedelec
und zu dessen Bedienung wenden Sie sich bitte an lhren autorisierten Darfon Fachhdndler. Die
folgenden Teile sind bei der Auslieferung enthalten:

* Akku

eLadegerat

*Benutzerhandbuch
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(% Fahrsicherheit

*Wichtige Sicherheitshinweise

Unvorhergesehenes kann zu Schaden an den Komponenten fuhren.

*Unfdlle oder herunterfallende Gegenstdnde

*Umfallen des Fahrrades

Die folgenden Umstande k&nnen zu pldtzlicher Fehlfunktion der Komponenten fuhren.
*Bruch des Lenkers oder der Sattels wahrend der Fahrt

e Fehlfunktion der Bremse

Die obengenannten Punkte sind Unfall- und Verletzungsgefahren. In solchen Fdllen lassen Sie das
Pedelec unverzuglich von Ihrem autorisierten Darfon Fachhdndler untersuchen. Die mechanischen
Komponenten des Pedelecs werden wahrend der Fahrt stark belastet und unterliegen Verschleil.
Die Teile reagieren auf diese Belastungen unterschiedlich und unterliegen bei unterschiedlichen
Geschwindigkeiten Ermudung und VerschleiB. Wenn die Standzeit der Teile Uberschritten ist, kdnnen
diese plotzlich ausfallen. Hierdurch entstehen Unfall- und Verletzungsgefahren.

*Lassen Sie das Fahrrad regelmaRig von Ihrem autorisierten Darfon Fachhandler untersuchen.
*Achten Sie auf Risse, Kratzer und Farbveranderungen. Diese bedeuten, dass die Standzeit der Teile
erreicht wurde.

eLassen Sie verschlissene und beschadigte Teile von lhrem autorisierten Darfon Fachhandler

austauschen.

Méglicherweise betroffene Teile sind:
eLenker und Vorbau

«Sattel und Sattelstutze

*Rahmen und Gabel

*Reifen und Felgen

*Pedal und Kurbel

*Bremsbeldge und Bremsschreiben
*Kette

* Akku

Bei unsachgemadBer Verwendung kann es zur Fehlfunktion des Pedelecs und der elektronischen
Steuerung kommen. Modifikationen der elekironischen Steuerung kdédnnen Fehlfunktionen
verursachen und dazu fuhren, dass das System nicht auf die ordnungsgemdBe Funktion
zuruckgestellt werden kann. Fehlfunktionen der elektronischen Steuerung beeinflussen die
Fahrsicherheit Ihres Pedelecs. Bringen Sie bitte alle betroffenen Teile zu Ihrem autorisierten Darfon

Fachhdandler und lassen diese reparieren.
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Bohren Sie keine Locher und fuhren Sie keine Schweil- und Schmiedearbeiten am Rahmen oder
anderen fragenden Teilen durch. Diese kdnnen die Lebensdauer der Teile und die Stabilitat
beintrédchtigen. Drehende Teile wie Reifen, Kette, Tretkurbel und Pedale kénnen sich mit lhrer
Kleidung verhaken oder Koérperteile einquetschen. Bitte stellen Sie sicher, dass sich Kleidung und
mitgefuhrte Gegenstdnde nicht in den drehenden Teilen verfangen und tragen Sie wahrend der
Fahrt keinen Schal. Besonders nach dem Bremsen auf langen Abfahrten werden der
Schnellspannverschluss der Gabel, die elekironische Steuerung und die Achsmuttern heil. Bitte
lassen Sie die Teile abkuhlen bevor Sie sie berihren. Wenn der Akku oder die elektronische
Steuerung nicht funktionieren, funktioniert die Beleuchtung nicht. In diesem Fall sollten Sie nicht mit
dem Pedelec fahren. GemdaB landesspezifischen Gesetzen, kann das Fahren ohne Beleuchtung
verboten sein.

Autorisierter Fachhandler

Wir empfehlen Wartungs- und Reparaturarbeiten von einem autorisierten Fachhandler durchflhren

zu lassen. Dieser verfugt Uber die ndtigen Kenntnisse und Werkzeuge fur diese Arbeiten. Dies ist
besonders in Bezug auf die Sicherheit des Pedelecs wichtig.

*Sicherheitsrelevante Kundendienstleistungen

*Wartung und Kundendienst

*Reparaturarbeiten

*Umbau, Montage und Nachrustung

*Austausch von elektronischen Komponenten: Elektronische Steuerung, Gangschaltung, Bremse
und Antrieb.

*Darfon Innovation empfiehlt Innen Ihr Pedelec durch einen autorisierten Fachhandler warten und
reparieren zu lassen, um die ordnungsgemaRe Funktion lhres Pedelecs zu gewdhrleisten.

Korrekte Verwendung

Bitte machen Sie sich vor der Verwendung Ihres Pedelecs mit folgendem vertraut:
Sicherheitshinweise des Benutzerhandbuchs

*Technische Informationen des Benutzerhandbuchs

*Verkehrsregeln

*Rechtliche Vorschriften und Sicherheitsbestimmungen zur Verwendung von Pedelecs

Die Ausstattung Ihres Pedelecs kann gemdaR der Vorschriften im Land, in dem es verkauft wurde,
modifiziert sein. Ohne diese Modifikationen kann das Fahren mit dem Pedelec gegen ortliche
Gesetze verstoBen. Wenn nétig, kann die Ausstattung des Pedelecs gemaB drtlicher gesetzlicher
Vorschriften modifiziert werden. Machen Sie sich mit den rechtlichen Vorschriften zur Verwendung
von Pedelecs in lhrem Land vertraut und achten Sie dabei besonders auf folgende Punkte:
*Antriebsleistung des Motors und maximal unterstutzte Geschwindigkeit

«Zur Fahrt auf &ffentlichen StraBen bendtigte Ausstattung

eFUhrerscheinpflicht

*Mindestalter zur Benutzung von Pedelecs

*Helmpflicht

Das Pedelec wurde fur die Verwendung auf asphalfierten StraRen und Wegen entwickelt. Auf diesen

84



Wegen bieten die Reifen eine gute Traktion. Das Pedelec ist nicht zum Uberspringen von
Gegenstanden/ Hindernissen wie z.B. groBen Steinen am StraBenrand geeignet. Darlber hinaus ist
das Pedelec nicht fir den Transport von mehr als einer Person geeignet. Verwenden Sie keine nicht
von Darfon zugelassenen Gepdckirdger. Das Pedelec ist nicht fur den Wettbewerbseinsatz
geeignet.

Das Gesamtgewicht von Fahrrad, Fahrer, Teilen und Gepdck darf 120 kg (264 Ibs) nicht
Uberschreiten. Bitte vermeiden Sie Uberschreitungen des zul@ssigen Maximalgewichts. Das Pedelec
ist nicht zum Ziehen von Anhdngern geeignet. Auch das Ziehen von anderen Fahrzeugen,
Fahrrédern, sowie das Verbinden mit Fahrrédern um diese zu ziehen sind nicht erlaubt.

Stellen Sie sicher, dass das Pedelec fur den vorgesehenen Einsatzzweck verwendet wird. Wenn das
Pedelec fur nicht vorgesehene Einsatzzwecke verwendet wird, kann dies zu Schdden an den Teilen,
Unfdallen und Verletzungen fuhren.

Die Benutzung des Pedelecs unterliegt keiner Beschrankung der KérpergréoBe oder der kdrperlichen-
und geistigen Entwicklung. Dennoch wird von der Benutzung durch Kinder unter 14 Jahren
abgeraten.

Die Mitnahme des Akkus auf Flugreisen ist nicht gestattet. Dies gilt auch wenn das Pedelec eine
Transportbefestigung fur den Akku besitzt. Bitte entfernen Sie den Akku sowie lose Teile wie z.B. das
Display vor dem Transport. Bitte entfernen Sie den Akku sowie lose Teile wie z.B. das Display vor dem
Transport.

Pedelec

Das Darfon Pedelec ist ein Fahrrad mit elektrischem Hilfsantrieb zur Unterstutzung wahrend der Fahrt.
Der Hilfsantrieb des Pedelecs funktioniert nur wenn der Fahrer die Pedale betdtigh. Der
Drehmomentsensor im Tretlager erkennt mit welcher Kraft der Fahrer in die Pedale tritt und sorgt fur
die Bereitstellung der zusatzlich bendtigten Energie durch den Elekiromotor. Wenn die Pedale nicht
betdtigt werden schaltet sich der Elektromotor aus. Vor dem Erreichen der maximal unterstutzten
Geschwindigkeit reduziert sich die Kraft schrittweise bis zum Ausschalten des Elektromotors. Die in
Europa maximal zugelassene unterstitzte Geschwindigkeit betragt 25 km/h (15,5 mph). Wenn Sie
den Hilfsantrieb nicht verwenden, kénnen Sie auch hdhere Maximalgeschwindigkeiten erreichen.

Drehmomentsensor im Tretlager

Der fur die Bereitstellung der bendtigten zusdtzlichen Antriebsenergie zustdndige

Drehmomentsensor kann an Genauigkeit verlieren und so zur Fehlfunktion des Hilfsantriebs fuhren.

Halten Sie magnetische und metallische Gegenstdnde wie z.B. Hdmmer vom Drehmomentsensor

fern.

Die Seriennummer befindet sich auf der Garantiekarte.

Uber Ihre Serien- und Rahmennummer bekommen Sie Kundendienst (Garantie) fir Ihr Fahrrad. Bitte

prufen Sie vor dem Kauf ob die Serien- und Rahmennummer ihres Fahrrades vollstandig ist. Kaufen

Sie das Fahrrad nicht, wenn die Rahmen- und/oder Seriennummer entfernt wurde!

*Die Seriennummer befindet sich auf der Garantiekarte.

*Die Rahmennummer befindet sich auf dem Rahmen (unterhalb des Tretlagers), der Befestigung
am Rahmen oder dem Unterrohr.
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Sicherheit
Lesen Sie die Informationen des Benufzerhandbuchs Uber den autorisierten

Fachhandler.

Sicherheitsausstattung

Ohne den Akku und die elektronische Steuerung funktfioniert die Beleuchtung nicht. Darfon
Innovation empfiehlt die Beleuchtung auch tagsuber einzuschalten. Als Pedelec unterliegt das
Produkt der ortlichen StraBenverkehrs-Zulassungs-Ordnung  (StVZO). Das Darfon Pedelec ist mit
aktiver und passiver Beleuchtung und einem Bremssystem fur die Fahrt auf &ffentlichen StraBen
ausgestattet. Die Beleuchtung beinhaltet folgende Teile:

*Frontscheinwerfer und Rucklicht

*WeiBer Reflektor an der Gabel

*Roter Reflektor an der Sattelstutze

*Reflektoren an den Speichen

*Gelbe Reflektoren an den Pedalen

Lassen Sie die Sicherheit Ihres Pedelecs regelmdaRig durch einen autorisierten Darfon Fachh&ndler
prufen.

Passendes Zubehor

Gemak den Gesetzen zur Benutzung von Pedelecs in Inrem Land kénnen Sie verpflichtet sein, einen
Helm zu tragen. Unabhdngig von den gesetzlichen Bestimmungen empfiehlt Darfon das Tragen
eines Helms und einer Schutzbrille. Tragen Sie wahrend der Fahrt mit Inrem Pedelec helle Kleidung
und geeignete Schuhe. Bitte machen Sie sich vor der Fahrt auf &ffentlichen StraBen mit den

Verkehrsregeln vertraut um Gefahren fur sich selbst und andere zu vermeiden.

Priifung vor der Fahrt

Prifung der Reifen und der Felgen
Wenn Sie wahrend der Fahrt schradg auf dem Sattel sitzen, kann es zu Schaden am Reifenventil
kommen. In diesem Fall sinkt der Reifendruck und entsteht Unfallgefahr.
Prufen Sie die Position des Reifenventils. Das Ventil muss sich im rechten Winkel zur Felge befinden.
Korrigieren Sie die Position sofort, wenn sie nicht korrekt ist. Bitte prufen Sie vor jeder Fahrt folgendes:
*Beschadigungen an Reifen und Felgen und Fremdkdorper im Reifen. Beschadigte Reifen fuhren zur
Abnahme des Reifendrucks und zu weiteren Schaden.
*Reifenprofiltiefe
*Ob sich die beiden Rader drehen lassen.
Wenn ein Rad nicht rund |duft, kann dies an Beschadigungen am Reifen, Schaden an der Achse
oder verschlissenen Speichen liegen. Prufen Sie bei auffalligen Gerduschen bitte die Befestigung

des Gepdcks und der angeschraubten Teile.

87

Deutsch




O
)
C
=
»
@)
>

Prifung der Kette und des Kettenschutzes

Eine nicht korrekt gespannte Kette und ein nicht richtig befestigter Kettenschutz kdnnen sich
wdahrend der Fahrt 16sen und zu Unfall- und Verletzungsgefahr fuhren. Prufen Sie vor jeder Fahrt ob
die Kette korrekt gespannt und ob der Kettenschutz richtig befestigt ist. Durch die Prufung der
Kettenspannung und der Befestigung des Kettenschutzes kann verhindert werden, dass diese sich
I6sen. Eine nicht korrekt gespannte Kette und ein nicht richtig befestigter Kettenschutz kénnen sich
wdahrend der Fahrt [6sen und zu Unfall- und Verletzungsgefahr fuhren. Prafen Sie vor jeder Fahrt ob
die Kette korrekt gespannt und ob der Kettenschutz richtig befestigt ist. Durch die Prufung der
Kettenspannung und der Befestigung des Kettenschutzes kann verhindert werden, dass diese sich
|6sen.

Spannen Sie die Kette korrekt. Dies ist besonders nach dem Aus- und Einbau des Hinterrades
wichtig. Hier ist besondere Sorgfalt geboten, um Schdden an der Kette und am Kettenschutz zu

vermeiden.

Uberprifung des Akkus und Akkuschlosses

Vor jede Fahrt, bitte Uberprufen Sie den Akku, ob
er richtig im Akkufach gelegt ist. Checken Sie die
Akkuverriegelung als *OFF "angezeigt und decken
Sie bitte die Abdeckung auf.

Wenn den Akku nicht richtig abgedeckt ist, kdnnte

den Akku beim Fahren fallen. Dadurch wird die

Gefahr erhdhen. Bitte reisen Sie nicht, wenn den

Akku nicht eingefugt ware.

Priifung der Funktion der Bremsen

Bitte prufen Sie vor jeder Fahrt die Funktion der Bremsen.
Prafen Sie die korrekte Einstellung des Bremshebels, indem
Sie diesen mit zwei Fingern in Richtung des Lenkergriffs
ziehen. Beim Anziehen des Bremshebels soll dieser nicht
am Lenker anschlagen. Bei maximaler Kraftaufwendung

sollte zwischen Bremshebel und Lenkergriff ein Abstand

bestehen.

Prifen Sie den Verschlei der Bremsen

Besonders nach dem Bremsen auf langen Abfahrten werden die Bremsscheiben, der Elektromotor,
schnell drehende Verbindungsteile und die Achsmuttern heiB. Hierdurch entsteht
Verbrennungsgefahr. Beruhren Sie diese Teile erst nachdem sie abgekuhlt sind. BerUhren Sie diese
Teile erst nachdem sie abgekuhlt sind. Bitte stellen Sie vor jeder Fahrt sicher, dass die Bremsbeldge
montiert sind und prufen Sie die Bremsen:

*Die Bremsscheiben durfen nicht verschlissen sein und mussen frei von Schmierstoffen und

Schlamm sein.
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*Alle Schrauben mussen sicher an der vorgesehenen Position montiert sein.

«Priifen Sie ob die Bremse Ol verliert und stellen Sie sicher, dass die Bremsleitungen nicht verdreht

sind und keine Risse haben.

Priifen Sie die Schraubverbindungen

Prufen Sie vor jeder Fahrt ob die folgenden Schraubverbindungen korrekt festgezogen sind:

«Stellen Sie sicher, dass der Schnellspannverschluss des Vorderrades fest ist und sich in der
vorgesehenen Position befindet, Das Wort ,CLOSED" (zu) ist gut sichtbar und soll sich nicht drehen.
«Stellen Sie sicher, dass der Schnellspannverschluss des Vorderrades fest ist und sich in der
vorgesehenen Position befindet. Das Wort ,CLOSED" (zu) ist gut sichtbar und soll sich nicht drehen.
*Prifen Sie ob die Lenkergriffe und die Bremshebel korrekt montiert sind. Diese durfen sich nicht
drehen lassen.

*Prudfen Sie ob der Sattel und die Sattelstutze korrekt montiert sind. Diese durfen sich nicht drehen
lassen.

*Prufen Sie ob der Gepdackirager korrekt montiert ist.

¢ Alle Schraubverbindungen mussen korrekt festgezogen sein.
Steuerung

Einstellen des Sattels, des Lenkers und der Bremshebel
Wenn Sie die SattelstUtze zu weit herauszienen wird diese nicht sicher von der Klemmmschraube
gehalten. Hierdurch kann sich die Sattelstitze wahrend der Fahrt 16sen oder beschadigt werden.

Hierdurch entsteht Unfall- und Verletzungsgefahr.

Ziehen Sie die SattelstUize nicht weiter als bis zur maximalen Position heraus.
eEinstellung der Saftelhdhe und der
Sattelposition. Maximale Hohe: Unabhdngig von
Markierungen, muss die Sattelstutze immer
mindestens 10 cm (3,9 Inch) im Rahmen

stecken. Beim Verschieben des Saftels nach

vorne bzw. nach hinten darf die Maximalposition

nicht Uberschritten werden.

*Hoheneinstellung des Sattels.

*Einstellung der Position und des Winkels des Sattels.

e Einstellen der Lenkergriffe, der Bremshebel und der Schalthebel.

«Stellen Sie die Lenkergriffe nach lhren Bedurfnissen ein, um optimalen Halt zu gewdhrleisten.

e Einstellung der Bremshebel.
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*Achten Sie auf die Einhaltung des korrekten Abstands zwischen den Bremshebeln und den
Lenkergriffen.
*Die Schalthebel befinden sich unferhalb des Lenkers und kénnen mit den Daumen betatigt

werden.

Wenn Sie plotzlich bremsen, sollten Sie die Bremse nicht mit maximaler Kraft betatigen. Hierdurch
kann sich der Bremsweg verl@dngern und es besteht Unfallgefahr. Stellen Sie die Bremshebel wie

oben beschrieben ein.

Einstellung des Displays

Die Bedienung des Displays wahrend der Fahrt kann zur Ablenkung vom StraBenverkehr und dazu
fUhren, dass Sie nicht in der Lage sind das Pedelec korrekt zu steuern. Hierdurch entsteht
Unfallgefahr. Nehmen Sie nur dann Einstellungen am Display vor, wenn es die Verkehrssituation
zul@sst. Wenn dies nicht moglich ist, fahren Sie das Pedelec an einen sicheren Ort und nehmen Sie

dort die Einstellungen vor.

Einschalten: Stellen Sie sicher, dass der Akku korrekt am Fahrrad montiert ist und der Ein-Aus-
Schalter auf ,ON" (rot) steht. Uber das Display kénnen Sie priifen ob das System
eingeschaltet ist. Die Startanzeige auf dem Display sieht wie auf dem Bild dargestellt
aus. Es werden UnterstUtzungsstufe, Akkuladezustand, Gesamtkilometer und
Geschwindigkeit angezeigt.

Hinweis: Um den Stromverbrauch zu senken schaltet sich die Hintergrundbeleuchtung
des Displays nach 10 Sekunden automatisch aus.

Ausschalten: Stellen Sie den Ein-Aus-Schalter auf ,OFF" (weiB). Das Display schaltet sich aus. Stellen
Sie sicher, dass das System ausgeschaltet ist.

Hinweis: Schalten Sie zur Erhéhung der Sicherheit vor jeder Fahrt die Beleuchtung ein.

Wirempfehlen immer mit eingeschalteter Beleuchtung zu fahren.
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*Drucken Sie [ -:(? ] um die Hintergrundbeleuchtung einzuschalten. Drucken Sie den Schalter
erneut um die Hintergrundbeleuchtung wieder auszuschalten.

*Drucken Sie[ A ] oder[ ¥ ] um die Unterstutzungsstufe einzustellen.;[ A ]. hoher;[ ¥ ]:
niedriger.

eDricken Sie[ S Jum den Smart-Modus einzuschalten. Driicken Sie den Schalter erneut um den
Smart-Modus wieder auszuschalten.

*Drucken Sie [ ((» Jum folgende Einstellungen vorzunehmen: Geschwindigkeit (km/h), Fahrstrecke

(km), Fahrzeit, maximale Geschwindigkeit und durchschnittliche Geschwindigkeit. '(C)
(%)
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Basierend auf den Fahrbedingungen, kdnnen Sie mit [ A ] oder[ ¥ ] den Assistant Niveau
abstimmen. Es gibt NO,NT und N2 und N3. Wenn Sie das Fahrrad auf glattem StraBen beschleunigen
wurden, wdrden das Hinterrad und der Handgriff aus der Kontrolle sein konnte. Um das Risiko zu
vermeiden, fahren Sie bitte langsam auf glatten StraBen. Wenn das Fahrrad startet, wahlen Sie die
entsprechende Assistant Niveau nach StraBenzustand, damit vermeiden Sie das Fahrrad aus der
Kontrolle.

*Driicken Sie[ @ ] um die Funktionen einzustellen. Uber und kénnen folgende Funktionen eingestellt
werden: Konfrast, Hintergrundbeleuchtung, Signalton, Streckeneinheit, Sprache und Exit.

*Kontrast: Drucken Sie[ A ] oder[ ¥ ] um die Einstellung vorzunehmen und [ @ ] um die
Einstellung zu Ubernehmen. Es gibt 9 mdgliche Einstellungen. O ist die niedrigste Stufe, 9 ist die
héchste Stufe.

eHintergrundbeleuchtung: Dricken Sie[ A ] oder[ ¥ ]um die Einstellung vorzunehmen und
[ @ Jum die Einstellung zu Gbernehmen. Es gibt 9 magliche Einstellungen. O ist die niedrigste Stufe,
9 ist die hochste Stufe.

Signalton: Dricken Sie[ A ] oder[ ¥ ] m die Einstellung vorzunehmen und [ @ Jum die
Einstellung zu Gbernehmen. Bei Ubernahme der Einstellung wird per Ton bestétigt.

e Streckeneinheit: Dricken Sie[ A ] oder[ ¥ ] um Kilometer oder Meilen auszuwdhlen.

*Gemal den Landesbestimmungen werden Geschwindigkeit und Strecke in Kilometer pro Stunde
oder Meilen pro Stunde bzw. Kilometer oder Meilen angegeben.
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eSprache: Dricken Sie[ A ] oder[ ¥ ]. m die gewunschte Sprache einzustellen. Z.B. Englisch,
Niederlandisch, Deutsch, Franzésisch, Chinesisch traditionell, Chinesisch vereinfacht oder
Italienisch. Hinweis: Spracheinstellungen die grau hinterlegt sind, sind nicht verfugbar.

eInformation: Display HMI und Bedienpult DrickenSie[ @ ] um die Menuseite zu verlassen.

Setting page
(C g (g (C g (L g (C g (Cg (Cg
Contrast ((cortrast ) |[((Backignt )| Beeper | ( Units )| (Ctonguage ) | (information )
. Backlight . . . - . . .
Beeper Hruxxxx
@ @ @® - CIvRKRKRK
- Elnui?tooth - - -
Nedsriand
5 Language 5 5 Deutsch Exit K
i Fi h v
hd Information v v oo
-

*Akkuladezustandsanzeige: Beim Einschalten des Displays wird der Akkuladezustand grafisch
angezeigt. Wenn der angezeigte Akku voll ist und ,FULL" angezeigt ist, ist der Akku zu 100%

aufgeladen. Die weiteren angezeigten Akkuladezustdnde sind wie folgt: .

FLLL

FLLLL]

96~100% 81~95% 61~80% 41~60%

21~40% 6~20% 1~5%Es blinkt, wenn die 0% istLaden Sie den
Akkuladestandanzeige. Akku unverzuglich auf.
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Benutzung der Geratenleuchtschirm

Beim elektrischen unterstutzen Fahrrad fahren, benutzen Sie bitte den Geratenleuchtschirm nicht,
da Sie vom StraBenverkehr ablenken wurden. Wenn Sie das Fahrrad nicht kontrollieren kénnen,
wird daher gefahrlich.

Nur wenn die Verkehrssituation zul@sst, kdnnen Sie die Komponenten verwenden. Wenn nicht, bitte
stellen Sie die Informationen an einem sicheren Ort beim Parken. Instrumentenhalter vom Fahrrad
ist besonders fur diesen Zweck ausgelegt, nicht auf andere Produkte.

Das muss mit Instrumenten richten. Bitte legen Sie die Anzeige im Instrumentenhalter fest.

Einstellung des Scheinwerfers und des Riicklichts

Ohne den Akku oder die elektronische Steuerung funktioniert die Beleuchtung nicht. Darfon
Innovation empfiehlt die Beleuchtung auch tagsuber einzuschalten. Stellen Sie vor der Fahrt den
Scheinwerfer und das Rucklicht korrekt ein. Wenn sich die Beleuchtung nicht einschalten Iasst,
wenden Sie sich bitte an Ihren autorisierten Darfon Fachhdndler um das Problem untersuchen zu
lassen und die Sicherheit zu gewdahrleisten.

wenden Sie sich bitte an lhren autorisierten Darfon Fachh&ndler um das Problem untersuchen zu

lassen und die Sicherheit zu gewahrleisten.

Hinweise zum Fahrradstdnder

Der Fahrradsté@nder ist nicht dazu geeignet das Gewicht einer Person zu stlfzen. Setzen Sie sich
nicht auf das Fahrrad wenn der Fahrradstdnder ausgeklappt ist.

Klappen Sie den StGdnder aus wenn Sie das Fahrrad abgestellt wird, sonst kann es umfallen.
Hierdurch entsteht Unfall- und Verletzungsgefahr. Klappen Sie den Fahrradstdnder ein wenn Sie
das Pedelec schieben oder damit fahren.

Wenn das Pedelec auf abschussigem oder losem Untergrund abgestellt wird, kann es umfallen.
Hierdurch kann es zu Schdaden kommen. Stellen Sie das Pedelec wenn mdglich auf festem
Untergrund ab. Stellen Sie das Pedelec auf abschussigem Untergrund immer oberhalb des
Gefdlles ab und drehen sie das Vorderrad entgegen des Gefdlles. Wenn Sie das Pedelec
rackwarts schieben drehen sich die Pedale. Wenn der Fahrradstander hierbei heruntergeklappt ist
kébnnen die Pedale blockiert werden. Klappen Sie den Fahrradstdnder ein bevor Sie das Pedelec

rackwarts schieben.

Hinweise zur Fahrt

Unterstiitzungsstufe des Hilfsantriebs

Auf rutschigem Untergrund kann das Hinterrad beim Anfahren durchdrehen und die Traktion
verlieren. Hierdurch entsteht Unfallgefahr. Verwenden Sie den elektrischen Hilfsantrieb nicht auf
rutschigem oder glattem Untergrund. Der Hilfsantrieb des Darfon Pedelecs unterstutzt die Fahrt nur
wenn Sie die Pedale betatigen. Wenn Sie die Pedale nicht betatigen schaltet sich der elektrische

Hilfsantrieb aus.
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Wenn Sie die maximale vom elektrischen Hilfsantrieb unterstutzte Geschwindigkeit Uberschreiten
(abhangig von landesspezifischen Regelungen), schaltet dieser sich aus.

Die zur Verfugung stehende Unterstutzungskraft ist abhdngig von der gewdhlten Unterstutzungsstufe.
Je hoher die gewdhlte Unterstutzungsstufe ist, desto geringer ist der zum Halten der gewlunschten
Geschwindigkeit bendtigte Kraftaufwand. Wenn Sie das linke Pedal betdtigen,  wird das
Steuerungssystem schneller aktiviert. Der Drehmomentsensor misst die aufgewendete Kraft und

stellt die zusatzlich bendtigte Unterstutzungskraft zur VerfUgung. Dies ist ein Vorteil bei Steigungen.

Niveau de l'aide Circonstances du cyclisme

Aucune Faire du cyclisme sans aide.
1 Faire du cyclisme sur un sol plat.
2 Faire du cyclisme sur une pente ou contre le vent.

Faire du cyclisme sur une pente
tresraide ou contre du ventviolent.

Bremsen

Alle Darfon Pedelecs sind mit den gleichen hydraulischen Scheibenbremsen ausgestattet. Diese

ermoglichen bei Bedarf ein schnelles und sicheres Bremsen. Eine Scheibenbremse reagiert

deutlich besser als eine Trommelbremse. Dies gilt besonders auf nassem und rutschigem

Untergrund. Die Scheibenbremse bietet bereits bei geringem Kraftaufwand eine sehr hohe

Bremsleistung. Bremsen Sie immer mit beiden Bremsen, um die Bremskraft optimal auf beide Rader

zu verteilen. Hinweise zur Bremse:

*Auf nassem und rutschigem Untergrund nimmt die Traktion der Reifen ab. Nd&sse reduziert die
Reibung zwischen den Bremsbeldgen und den Bremsscheiben und somit die Bremswirkung.
Hierdurch verldngert sich der Bremsweg und es entsteht Unfallgefahr.

*Bremsen Sie auf nassem und glattem Untergrund rechtzeitig und beachten Sie den verlangerten
Bremsweg. Bremsen Sie besonders vorsichtig um ein Blockieren der Rader zu verhindern

*Wenn Sie die Vorderradbremse pldtzlich betatigen kann das Hinterrad abheben. Dies kann zu
Stdrzen fuhren und es entsteht Unfallgefahr.

*Bremsen Sie gleichzeitig mit beiden Bremsen. Verlagern Sie bei plétzlichem Bremsen lhren
Kérperschwerpunkt.

Der Hilfsantrieb ist mit den Bremsen verbunden. Wenn Sie bremsen oder aufhéren die Pedale zu
betatigen, schaltet er sich aus. Wenn Sie mit der Bremswirkung von hydraulischen
Scheibenbremsen nicht vertraut sind, machen Sie sich bitte auf einer verkehrsfreien Flache mit
guter Bodenhaftung mit der hydraulischen Scheibenbremse vertraut, Vermeiden Sie dauerhaftes
Bremsen. Bremsen Sie auf langen Abfahrten regelmaRig leicht mit beiden Bremsen. Beim Losen der
Bremsen kénnen diese abkihlen. Stoppen Sie bei Uberhitzung der Bremsen sofort. Ein Uberhitzen
der Bremsen zeigt sich indem mehr Kraft zum Bremsen bendtigt wird, Verbrennungsgeruch und
laute Gerdusche entstehen.

Lassen Sie die Bremsen vor der Weiterfahrt abkdhlen. Unter nassen Bedingungen nimmt die
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Bremswirkung und die Traktion der Reifen ab. Beachten Sie den Idngeren Bremsweg auf nassem
Untergrund. Fahren Sie langsam und bremsen Sie vorsichtig. Ziehen Sie am rechten Bremshebel
um die Vorderradbremse zu betatigen. Ziehen Sie am linken Bremshebel um die Hinterradbremse
zu betdatigen.

VerschleiB der Bremsen

Durch Reibung entsteht Verschlei® an den Bremsbeldgen und den Bremsscheiben.

Bei der Fahrt in hUgeligem Geldnde, sowie bei nassen und schlammigen Bedingungen entsteht
erhohter BremsenverschleiB. Verschlei® an den Bremsbeldgen und den Bremsscheiben I&sst sich
nicht an den Bremshebeln Uberprufen. Deshalb mussen die Bremsbeldge und Bremsscheiben vor
jeder Fahrt gepruft werden. Lassen Sie die Bremsbeldge von einem autorisierten Fachhandler
austauschen.

Austausch der Bremsbelage

Neue Bremsbeldge mussen eingebaut werden wenn sie ihre beste Bremsleistung erzielen. Um
diese zu erreichen muss das Pedelec auf eine Geschwindigkeit von 25km/h  (15.5mph)
beschleunigt werden und die Bremsen betdatigt werden. Der Austausch ist abgeschlossen, wenn
die zum Bremsen aufgewendete Kraft nicht weiter abnimmt.

Akkuschonmodus

Unter folgenden Bedingungen schaltet der Akku in den Akkuschonmodus:

*Das Pedelec wurde zwei Monate lang nicht verwendet.

*Der Akku ist vollst&ndig entladen und wurde drei Monate lang nicht aufgeladen.

Wenn der Akku sich im Schonmodus befindet, mussen Sie ihn vollstdndig aufladen, bevor Sie ihn
erneut verwenden. Wenn der Akku sich im Schonmodus befindet funktioniert die Beleuchtung
nicht. GemaR der ortlichen StraBenverkehrsordnung kann das Fahren ohne Beleuchtung verboten
sein.
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Hinweise zum Akku

Beachten Sie folgende Hinweise um die Lebensdauer des Akkus zu erhéhen:

«Im Idealfall sollte der Akku bei 20°C (68° Fahrenheit) Raumtemperatur aufgeladen werden. Geben
Sie dem Akku vor dem Aufladen ausreichend Zeit diese Temperatur zu erreichen.

*Vermeiden Sie haufiges vollstdndiges Entladen des Akkus. Laden Sie den Akku auf bevor er
vollstandig entladen ist. Lithium-lonen-Akkus haben keinen Memory-Effekt. Jeder Lithium-lonen-
Akku unterliegt VerschleiB. Dies fuhrt zu einer verminderten Leistung des Akkus. Unabhdangig von
der Benutzung betragt die Lebensdauer des Lithium-lonen-Akkus 2 Jahre.

*Das vollstandige Entladen des Akkus verursacht unwiderrufliche Sch&den. Wenn Sie den Akku
selten verwenden, laden Sie ihn bitte regelmaBig (alle drei Monate) auf.

Wichtige Sicherheitshinweise fir das Aufladen des Akkus

*Wenn das Stromkabel oder die Steckdose beschddigt, nass oder schmuizig sind, besteht
Lebensgefahr durch Stromschlage.

*Verwenden Sie nur das mit diesem Produkt ausgelieferte Ladegerat.

*Verwenden Sie nur frockene, unbeschadigte Ladegerate und unbeschadigte Kabel.

*Tauschen Sie beschadigte Stromkabel und Ladegerate unverzaglich aus.

*Entfernen Sie vor dem AnschlieBen des Pedelecs an das Ladegerat alle Fremdkdrper wie Staub, Eis
oder Schnee vom Ladeanschluss.

«Bei Verwendung von nicht geeigneten Ladegeraten besteht die Gefahr der Uberhitzung des Akkus.
In diesem Fall besteht Explosionsgefahr.

*Eine tiefe Entladung des Akkus kann zu inneren Schaden fihren. Bei Uberhitzung des Akkus besteht
Brandgefahr.

*Vermeiden Sie bei der Verwendung und der Lagerung des Akkus ein tiefes Entladen.

*Laden Sie den Akku bei Nichtverwendung mindestens alle drei Monate vollstadndig auf.

*Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen von unter -20°C (-4° Fahrenheit) und Temperaturen von
Uber 60°C (140° Fahrenheit) aus. Temperaturen von mehr als 60°C (140° Fahrenheit), etwa durch
direkte Sonneneinstrahlung, kdnnen zu inneren Schaden am Akku fuhren.

*Verwenden Sie das Ladegerdt nicht in feuchten Umgebungen und Umgebungen mit einer
Temperatur von unter -10°C (14 Fahrenheit) oder Uber 40°C (104° Fahrenheit).

*Tauchen Sie den Akku keinesfalls in Wasser ein.

*Der Akku und das Ladegerdt sollen nicht gewartet und repariert werden. Versuchen Sie nicht den
Akku und das Ladegerat auseinander- oder umzubauen.

Setzen Sie den Akku nicht hohem Druck aus.

* Akkus, deren Gehduse beschadigt ist durfen nicht verwendet werden.

*Bewahren Sie den Akku fur Kinder unzuganglich auf.

*Wenn Sie wdahrend der Verwendung, der Lagerung oder dem Ladevorgang eine erhdhte
Temperatur des Akkus, starke Geruchsentwicklung, Verformungen oder andere Auffdlligkeiten
feststellen, beenden Sie bitte umgehend die Benutzung des Akkus.

*Der Akku erhitzt sich wahrend des Aufladens. Vermeiden Sie, dass sich wahrend des Aufladens
entflammbare Materialien in der Nahe der Akkus befinden.

*Stellen Sie den Akku und das Ladegerdt beim Aufladen nicht auf leicht entflammbare
Untergrinde. Wenn der Akku beim Aufladen am Fahrrad montiert ist, achten Sie darauf, dass das
Fahrrad sich in einer nicht brandgefdhrdeten Umgebung befindet.

*Laden Sie den Akku nicht auf Teppichen oder Teppichbdden auf.
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*Decken Sie den Akku und das Ladegerat wahrend des Aufladens nicht ab.

Sicherheitshinweise zur Verwendung des Ladegerats

Das Ladegerdt ist fur einen Spannungsbereich von 100~240 Volt geeignet. Die Einstellung auf die
jeweilige Netzspannung erfolgt automatisch. Ein manuelles Einstellen auf die jeweilige
Netzspannung ist nicht ndtig. Das Ladegerat besitzt keinen Ein-Aus-Schalter. Ziehen Sie bitte den
Stecker wenn das Gerdt nicht verwendet wird um Energie zu sparen.

Anschluss des Ladegerdts

Bitte schlieBen Sie das Gerdt wie Bild gezeigt. SchlieBen Sie das
Ladegerdt an den Akku.Ein blinkendes grunes Licht zeigt den
Ladevorgang an. Etwa 7.5 Stunden wird den Ladevorgang ferfig.
Sobald der Akku vollstandig geladen ist, blinkt das Licht nicht mehr.

Wenn der Akku vom Fahrrad 1&dt, kdnnen Sie das System anschalten,
um den aktuellen Akkustand Uberzuprifen. Wenn Sie nicht aufladen
mochten, nehmen Sie den Akku vom Ladegerdat aus. Dann entfernen

Sie den Stecker aus der Steckdose.

*Das Ladegerat besitzt keinen Ein-Aus-Schalter. Ziehen Sie
bitten den Stecker wenn das Gerdt nicht verwendet wird
um Energie zu sparen.

*Drehen Sie die Pedale nicht wahrend des Ladevorgangs.
Dies kann zu Schaden am an den Akku angeschlossenen
Anschluss des Ladegerats fUhren.

eDer Akku kann im an das Fahrrad montierten Zustand
geladen werden oder zum laden demontiert werden.

Wenn der Akku beim Ladevorgang am Fahrrad montiert ist, dUrfen das Fahrrad und die Pedale
nicht bewegt werden.

Sicherheitshinweise zur Montage des Akkus

Wenn den Akku nicht im Akkufach richtig platziert ist, wird die Fahrt nicht sicher. Wenn den Akku nicht
gut abgedeckt, es beim Fahren fiel werden konnte. Dadurch erhdht die Gefahr. Bitte reisen Sie
nicht, wenn den Akku nicht eingefugt ware. Mussen Sie bitte darauf achten, die Hinweise befolgen,
um den Akku zu installieren. Stellen Sie sicher, der Akku gesperrt ist. Fahren Sie bitte niemals ohne
Akku.

Sicherheitshinweise zur Lagerung des Akkus
*Bitte nehmen Sie mit beiden Hadnden den Akku aus, um den abfallen zu vermeiden.

*Bitte machen Sie sicher den Decker vom Akku, den richtig gestzt ist.

* Akkutiefentladung kénnte einen internen Kurzschluss verursachen. Wenn der Akku sehr hohen
Temperatur erhitzte, ware es gefdhrlich.

*Vermeiden Sie die Akkutiefentladung in der Verwendung und Ladungsprozess.

*Bitte laden Sie den Akku alle drei Monaten, auch wenn Sie das Fahrrad nicht fahren.
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«Bitte bringen Sie keinen Tiefentladungakku am elektrischen unterstitzen Fahrrad mit.

*Wenn Sie lange Zeit das elektrische unterstutzte Fahrrad nicht fahren, bitte lesen Sie die folgene
Beschreibung vorsichtig:

Bitte lagern Sie den Akku in der Temperatur unter -20 ‘C (-4 Grad Fahrenheit) oder hdher als 60 C
(140 Grad Fahrenheit).

*Der Akku ungeeignet Temperaturschwankungen Umgebung. Die optimale Lagertemperatur

betragt 10 C (50 ‘ F) bis 25 °C (77 Grad Fahrenheit)

*Schutzen Sie den Akku nicht von Feuchtigkeit ausgesetzt und verhindern Korrosion von elektrischen
Kontakten rund um, den im trockenen Ort lagern soll.

*Lagern Sie den Akku nicht in der N&he von brennbaren Gegenstdnden.

Hinweise zur Kette
Wenn die Kette nicht korrekt montiert ist oder Sie die Kette verbiegen, kann es zu Schdden kommen,
die von auBen nicht sichtbar sind. Diese Schdden kdnnen zum pldtzlichen Reien der Kette und zum
Abrutschen von den Pedalen fuhren. Hierdurch entsteht Unfall- und Verletzungsgefahr. Beachten Sie
die Hinweise zum Umgang mit der Kette. Lassen Sie beschadigte Ketten unverziglich von einem
autorisierten Fachhandler austauschen.

Fahrt auf verschneiten und/oder vereisten StraBen

Bei der Fahrt auf verschneiten oder matschigen StraBen kann es zur Blockierung der Kette kommen.
Hierdurch kann die Kette abspringen oder beschadigt werden. Diese Sch&dden kdnnen zum
plotzlichen ReiBen der Kette und zum Abrutschen von den Pedalen fuhren. Hierdurch entsteht

Unfall- und Verletzungsgefahr.

Reifen und Felgen

Die Reinigung mit einem Hochdruckreiniger kann zu Schaden an den Reifen und der Kette fuhren,
die von auBen nicht sichtbar sind. Die betroffenen Teile kdnnen zu Fehlfunktionen fuhren. Es besteht
Unfallgefahr. Verwenden Sie keine Hochdruckreiniger zur Reinigung des Pedelecs. Wechseln Sie
beschadigte Reifen und Ketten unverzuglich aus.

Trotz sorgfaltiger Kontrolle bei der Produktion und Auslieferung der Rader, kann die
Speichenspannung nach dem ersten Kilometer abnehmen. Aus diesem Grund sollten Sie
regelmaBig die Speichenspannung prdfen und diese gegebenenfalls korrigieren. .
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Reifendruck

Prifen Sie den Reifen auf Fremdkédrper wenn der Reifendruck abnimmt. Prifen Sie ob am Reifenventil
Luft austritt. Ein zu geringer Reifendruck kann dazu fihren, dass sich das Pedelec nicht mehr steuern
IGsst, Es besteht Sturz- und Unfallgefahr. Mit folgenden MaBnahmen kann die Unfallgefahr gesenkt
werden:

*Austausch beschadigter Schliduche und Mantel

*Entfernen aller Fremdkdrper vor dem Einbau eines neuen Schlauches oder Mantels

*Prafen Sie regelmaBig (mindestens alle 14 Tage) den Reifendruck. Informationen zum Reifendruck
finden Sie in den technischen Daten.

Transport auf dem Gepdckiradger des Pedelecs

Stellen Sie vor der Fahrt sicher, dass sich keine Fremdkorper in der Kette befinden. Die Struktur und
die Tragfahigkeit des Pedelecs stellen genaue Anforderungen an die Tragfahigkeit des
Gepdckiragers. Ein ungeeigneter Gepacktradger kann wahrend der Fahrt kaputt gegen und dadurch
die Sicherheit des Pedelecs beeintradchtigen. Verwenden Sie nur geeignete Gepdckirager und
beachten Sie die Hinweise im Benutzerhandbuch.

Wartung und Pflege

Reinigung und Pflege
Eine regelmdRige und fachgerechte Pflege fradgt zum Werterhalt Ihres Pedelecs bei. Bitte Entsorgen

Sie Reinigungsmittelverpackungen und zur Reinigung verwendete Tucher/Lappen ordnungsgemag.

Hochdruckreiniger

Verwenden Sie keine Hochdruckreiniger zur Reinigung des Pedelecs. Tauschen Sie beschadigte
Reifen und Ketten unverzuglich aus. Die Verwendung von Hochdruckreinigern kann zu Schaden an
der Kette oder dem Antriebsriemen fuhren, die von auBen nicht sichtbar sind. Es kann zum Eintritt
von Wasser und zur Beschdadigung der Lager und der elekironischen Steuerung kommen. Die

Betroffenen Teile kdnnen zu Fehlfunktionen und zu Unfallgefahr fuhren.

Reinigung von Hand

Nach der Reinigung kann es zu reduzierter Bremswirkung kommen. Hierdurch entsteht Unfallgefahr.
Prufen Sie nach der Reinigung sorgfaltig ob die Bremswirkung wieder vollstandig gegeben ist.
*Verwenden sie moglichst wenig Wasser zur Reinigung und vermeiden Sie, dass die elektronischen
AnschlUsse mit Wasser in Verbindung kommen.

*Verwenden Sie Gummischutzkappen zum Schutz der elektronischen AnschlUsse an der
Akkuhalterung.

*Verwenden Sie weiche Schwadmme oder Bursten zur Reinigung des Pedelecs.
*Reinigen Sie die Akkuhalterung mit einem feuchten Tuch.
«Prifen Sie nach der Reinigung die elektronischen Anschliisse und benutzen Sie das Pedelec erst

wieder, nachdem es getrocknet ist.
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Pflege
Darfon Innovation empfiehlt das Pedelec einmal jéhrlich zur Inspektion bei einem autorisierten

Fachhandler zu bringen.

Uberpriifung der Reifen und Felgen

Uberpriifung der Kette

Uberpriifung des Akkuschlosses

Uberpriifung der Bremsen Uberpriifung vor der Fahrt
Uberpriifung der elektronischen

Steuerung und des Displays

Uberpriifung des BremsenverschleiBes

Uberpriifung der Schraubverbindungen

Alle 300-500 Kilometer (186-311 Meilen)

Prifen Sie den KettenverschleiB und die

Speichenspannung

Reinigen Sie die Kette Wartung und Pflege
Prifen Sie ob alle Schraubverbindungen korrekt

festgezogen sind

Prifen Sie den VerschleiB der Bremsscheiben

Alle 3.000 Kilometer (1864 Meilen)

Prufen Sie folgende Teile und tauschen Sie sie

O
)
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wenn notig aus:

Steuersatz Wenden Sie sich zur Wartung,
Radnaben Pflege und Reparatur an einen
Pedale autorisierten Fachhéandler

Kette

Kabel der elektronischen Steuerung

Prufen Sie das Anzugsdrehmoment aller
Schraubverbindungen.
Prufen Sie die Einstellung von Steuersatz und

derBremsen. Wenden Sie sich zur Wartung,

Pflege und Reparatur an einen
autorisierten Fachhandler

Prufen Sie den Kettenverschlei und die
Speichenspannung.

Prufen Sie die Reifen und Felgen.

Prufen Sie die starkem VerschleiB ausgesetzten
Teile.
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Problembehebung
Lesen Sie die Hinweise zur Fehlerbehebung im Benutzerhandbuch.

Display und elektronische Steuerung

Maogliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Unzureichender Ladestand des Akkus.
*Wenn notwendig, priifen Sie den Ladestand des Akkus.

Der Akku ist nicht korrekt in der Akkuhalterung
montiert.

«Entfernen Sie den Akku und montieren Sie ihn erneut.
Achten Sie dabei darauf, dass die Anschlisse Kontakt
haben.

Das System kann nicht WenndasDisplaynichtan der richtigen Stelle montiert
eingeschaltet werden oder das ist, kann es zum Ausleiern/L6sen der Anschliisse
Display leuchtet nicht. kommen.
«Priifen Sie ob die Kabel am Display, an den Schaltern,
am Lenker, am Motor und am Kontroller richtig
angeschlossen sind.

Deutsch

Wenn das Problem nach den oben genannten
MaBnahmen weiterhin besteht;

-kontaktieren Sie zur Uberprifung des Problems einen
autorisierten Fachhandler.

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Fehlfunktion des Bedienterminals oder des Displays
Das Display blinkt +Wenden Sie sich zur Uberprifung der elektronischen
Steuerung an einen autorisierten Fachhandler.

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Falsche Softwareversion
*Wenden Sie sich zur Aktualisierung der Software an
einen autorisierten Fachhandler.

Fehler zwischen Bremse und Reifen
Der elektrische Hilfsantrieb <*StellenSiedieBremsen korrektein.
funktioniert nicht korrekt *Unzureichender Reifendruck

Unzureichender Reifendruck

sPumpen Sie den Reifen auf und tauschen Sie
beschadigte Reifen aus.
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Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Fehlerin der Kabelverbindung
«SchlieBen Sie die Kabel erneut an oder wenden Sie sich

. . X zur Prifung der elektronischen Steuerung an einen
Der elektrische Hilfsantrieb geht

wahrend der Fahrt auf Stufe 0
zurtick

autorisierten Fachhandler.

Defekter Elektromotor
«Wenden Sie sich zur Prifung der elektronischen
Steuerung an einen autorisierten Fachhandler.

Beleuchtung

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Unzureichende Stromversorgung

«Priifen Sie wenn notig den Ladestand des Akkus. Lesen
Sie die Hinweise zur Verwendung der Beleuchtung im
Benutzerhandbuch.

Die Beleuchtung funktioniert nicht ~Die Anschlisse der Beleuchtung sind locker/lose.
«Priifen Sie die Anschlisse.

Wenn das Problem nach diesen MaBnahmen weiterhin

besteht

*Wenden Sie sich zur Priifung der Beleuchtung an einen
autorisierten Fachhandler.

Akku

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Der Akku wurde durch die Umgebungstemperatur
Obwoh!| der Akku bereits beeinflusst. Der Akku hat sich beim Ladevorgang
erhitzt.
*Warten Sie bis der Akku abgekiihlt ist und wiederholen
Sie den Ladevorgang.
*Befolgen Sie die Hinweise zum Aufladen des Akkus.

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Der Stecker des Ladegerates ist nicht richtig

vollstandig geladen ist, wird
angezeigt, dass der Akku nicht
,vollstdndig " geladeniist.

angeschlossen.
«SchlieBen Sie das Ladegerat erneut an.

Der Akku kann nicht geladen pgsLichtdesLadegerates leuchtet nicht.
werden. «Bitte lassen Sie das Ladegerat von einem autorisierten
Fachhandler prifen.

Der Akku ist beschadigt.
Wenden Sie sich an einen autorisierten Fachhandler
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Bremsen

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Die Bremse ist nicht installiert

Installieren Sie die Bremsen.

*Wenn die Bremsbeldge oder die Bremsscheiben durch

Ol verschmutzt sind, verldngert sich der Bremsweg
Unzureichende Bremswirkung und es entsteht Unfall- und Verletzungsgefahr.

Bringen Sie verschmutzte Bremsbeldge und

Bremsscheiben unverziglich zu einem autorisierten

Fachhandler.

«Reinigen Sie die Bremsscheiben mit Alkohol.

«Tuschen Sie die Bremsbeldge aus.

*Bringen Sie verschmutzte Bremsbeldge und

Bremsscheiben zu einem autorisierten Fachhandler.

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

eLuftim Bremssystem

Luft im Bremssystem fuhrt zu verringerter
Bremswirkung und es entsteht Unfall- und
Verletzungsgefahr. Verwenden Sie das Pedelec nicht,
wenn sich Luft im Bremssystem befindet. Wenden Sie
sich unverziglich an einen autorisierten Fachhandler
und lassen Sie die Bremsen entliften.

Deutsch

Unzureichende Bremswirkung. Es
gibt keinen eindeutigen

Durch Undichtigkeit im Bremssystem verursachter
Bremspunkt.

Druckverlust fuhrt zu einem langeren Bremsweg.
Hierdurch entsteht Unfallgefahr. Fahren Sie nicht mit
undichtem Bremssystem.

«Prifen Sie die Bremszange, die Bremsleitung und die
Verbindungen.

Wenden Sie sich unverziglich an einen autorisierten
Fachhandler um Undichtigkeiten im Bremssystem
beseitigen zu lassen.

Mégliche Ursachen/Auswirkungen und Lésungen

Verschlissene Bremsbelage konnen zu einem langeren
Bremsweg fiihren. Es besteht Unfallgefahr. Wenn der
maximale VerschleiB der Bremsbelage erreicht ist,
berthren die Halterungen der Bremsbeldge die
Bremsscheiben.

Die Bremse verursacht metallisch
klingende Gerausche und die

Bremswirkung ist ungleichmaBi o I ) .
9 9 9 *Wenden Sie sich unverziglich an einen autorisierten

Fachhandler um die Bremsbeldge austauschen zu
lassen. Tauschen Sie wenn noétig auch die
Bremsschreiben aus.
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Aus- und Einbau des Vorderrads

Ausbaus des Vorderrads

Lésen Sie die Bremszange nachdem Sie das Vorderrad ausgebaut haben. Die hydraulische
Scheibenbremse darf nicht betatigt werden, wenn das Rad demontiert ist. Wenn die Bremse bei
ausgebautem Rad betdatigt wird, fahren die Bremskolben vollstadndig aus, dricken gegeneinander
und kénnen beschadigt werden. Stellen Sie die Bremskolben zurdck und installieren Sie die

Bremsbelage.

Einbau des Vorderrads

Stellen Sie vor jeder Fahrt sicher, dass der Hebel des Schnellspannverschlusses sich in einem 90°
Winkel zur Achse befindet. Lesen Sie die Hinweise zur Gabel. Wenn der Schnellspannverschluss nicht
korrekt befestigt ist, kann das Vorderrad sich wahrend der Fahrt 16sen und es entsteht Unfallgefahr.

Bitte montieren Sie die Radder gemdaB den Anweisungen.

Aus- und Einbau des Hinterrads

Drehen Sie das Fahrrad zum Ausbau des Hinterrades wie auf dem Bild dargestellt um. Losen Sie
zuerst die Anschlusskabel des Elektromotors und die Schrauben. Entspannen Sie die Kette durch
leichtes Ziehen am Schaltwerk und ziehen das Hinterrad nach oben heraus. Die hydraulische
Scheibenbremse darf nicht betatigt werden, wenn das Rad demontiert ist. Wenn die Bremse bei
ausgebautem Rad betdatigt wird, fahren die Bremskolben vollstdndig aus, dricken gegeneinander
und kénnen beschadigt werden. Stellen Sie die Bremskolben zurick und installieren Sie die

Bremsbelage.

Einbau des Hinterrads

Drehen Sie das Fahrrad zum Ausbau des Hinterrades wie auf dem Bild dargestellt um. Fuhren Sie das
Hinterrad in die Halterung am Rahmen und zwischen die Bremszangen ein. Ziehen Sie die
Schrauben fest, schlieBen Sie die Stromkabel an den Elektromotor an, stellen Sie die Kette korrekt ein
und stellen Sie den Schaltzug korrekt ein. Bauen Sie das Hinterrad gemdaB der Beschreibung ein.

Stellen Sie vor jeder Fahrt sicher, dass die Hinterachse sich in der korrekten Position befindet.

Spannen und Einstellen der Kette

Wenn die Kette nicht korrekt eingestellt ist kann es zu Schdden an der Kette und anderen
Komponenten kommen. Wenn die Kette bereits zu lose ist, lassen Sie sie von einem autorisierten
Fachhdndler austauschen. Eine Kette mit zu geringer Spannung kann zu Schaden an den Lagern

und deren Dichtungen und zu erhdhtem Verschlei an der Gangschaltung fuhren.

Aus- und Einbau der Bremsbeldge und Bremsscheiben

Ausbau der Bremsbelage
Die hydraulische Scheibenbremse darf nicht betatigt werden, wenn das Rad demontiert ist. Wenn

die Bremse bei ausgebautem Rad betatigt wird, fahren die Bremskolben vollstandig aus, drucken
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gegeneinander und kénnen beschadigt werden. Stellen Sie die Bremskolben zurick und installieren

Sie die Bremsbeldge. Beachten Sie die Hinweise zur Benutzung der Bremse.

Einbau der Bremsbeldge

Der Splint zur Befestigung der Bremsbeldge darf nur einmal verwendet werden. Wenn es erneut
verwendet wird, kann es sich wahrend der Fahrt |6sen, die Bremse funktioniert nicht mehr und es
entsteht Unfallgefahr. Sobald sich der Splint lockert, muss er unverzuglich ausgetauscht und

entsorgt werden.

Einbau der Bremsscheiben

Die Scheiben zur Befestigung der Bremsscheibe sind mit einem Sicherungsblech zur einmaligen
Verwendung ausgestattet. Wenn es erneut verwendet wird, kann es sich wahrend der Fahrt 1&sen,
die Bremse funktioniert nicht mehr und es entsteht Unfallgefahr. Wenn sich die Schrauben lockern,

mussen sie unverzuglich ausgetauscht und entsorgt werden.

Schlissel des Akkuschlosses

Ihr Pedelec wird mit zwei Schlusseln ausgeliefert. Bewahren Sie einen der beiden Schlussel an einem
sicheren Ort auf. Notieren Sie sich die Schlusselnummer. Wenn Sie einen neuen SchlUssel benodtigen,
kontaktieren Sie bitte einen autorisierten Fachhandler.

Einstellung der Beleuchtung

Beachten Sie bei der Einstellung der Beleuchtung die drtlichen Gesetze.

Technische Daten

Vorder- und Hinterrad Spezifikation

Reifen Schwalbe

ReifengréBe (Inch) TIREENERGIZERPLUST110031347-622(700X45C,28X1.75)
Ventil Prestavalve

schlauch 1B9682300029X1.9/2.35

Reifendruck vorne (kpa) 300~500kpa(3.0~5.0bar/45~70psi)

Reifendruck hinten (kpa): 300~500kpa(3.0~5.0bar/45~70psi)

Gewicht Spezifikation
Leergewicht 26 kg(57.3 Ibs)
Gewicht inklusive Zubehor 28.5 kg(é] .7 Ibs)
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Bremsen Spezifikation

Bremsbelag Front: PM type / Rear: IS type
Durchmesser Bremsscheibe vorne 180mm(7.09 in)
Durchmesser Bremsscheibe hinten 180mm(7.09 in)

VerschleiBgrenze der Bremsscheiben

(minimale Dicke) Jaimrn(0.0¢ )

Elektromotor Spezifikation

Antriebsleistung (Europa auBer England) 250W

Maximale Geschwindigkeit (Europa) 25km/h (15,5 mph)
Maximale Geschwindigkeit (USA) 32km/h (20 mph)
Maximales Drehmoment 4~15Nm (2.9~10.95 1lb-ft)
Betriebstemperatur -10°C (14°F) bis 40°C (104°F)
@
% Spannung 36V
g_ Kapazitat 11.2Ah
Ladezeit ca. 7.5 Stunden
Betriebstemperatur -10°C (14°F) to 40°C (104°F)
Lagertemperatur -20°C (-4°F) to 60°C (140°F)
Ladetemperatur 0°C (32°F) to 40°C (104°F)
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Dichiarazioni di sicurezza

Gentile cliente,
Darfon innovation electronics co., Ltd. ha sede a Taiwan, commercia prodotti fondati su idee
innovative e sviluppo strutturale; di seguito trovate la descrizione del prodotto:

Prodotto:Bicicletta a pedalata assistita E-Bike
Funzione:Pedelec
Modello:BESV LX1

Questo prodotto &€ conforme a standand e direttive imposte dall'Unione Europea.
Di seguito frovate le relative direttive UE, compresi eventualiemedamenti:

* Direftiva macchine 2006/42/EC, incluso EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002
* Direttiva EMC 2004/108/EC, incluso EN 15194:2009 + Al:12011

Il caricabatteria di questo prodotto & di seguito descritto:
Prodotto: Caricabatteria

Funzione: Caricabatteria per bicicletta a pedalata assistita
Modello:  BESV-072-0360B

Questo prodotto € progettato in conformitd agli standard UE, USA, Australian communications e
media authority (ACMA), e rispetta le seguenti direttive comunitarie:

« Direftiva UE bassa tensione IEC 60335 e Direttiva di compatibilita elettromagnetica EN 55014

* Direttiva USAYL 1012 e FCC Parte 158

* Directtiva Australiana RCM AS/NZS CISPR-14

Eventuali modifiche apportate alla bici senza preventiva autorizzazione renderanno nulla la

garanzia.
Ps. Darfon innovation electronics co., Ltd. e di seguito abbreviato in Darfon Innovation.
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Introduzione
Comincia a guidare

Prima di effettuare il primo giro sulla bicicletta a pedalata assistita, si prega di leggere il manuale
utente per comprenderne bene il funzionamento. Si prega di seguire attentamente le istruzioni e
rispettare le avvertenze. Ignorando il presente manuale si possono causare danni della bicicletta a
pedalata assistita, o si potrebbe compromettere la propria sicurezza personale. Questo manuale
consente di comprendere rapidamente e con precisione la panoramica delle principali
caratteristiche della bicicletta a pedalata assistita.

La bicicletta a pedalata assistita puo differire dalla descrizione e dalle illustrazioni a seconda del
modello, dell'ordine, della differenza di paese o degli accessori opzionali. Darfon Innovation
sostiene la continuita dell'innovazione della tecnica e del prodotto; si riserva il diritto di modificare
le caratteristiche della progettazione, del sistema di controllo elettronico e dell'equipaggiamento.
Se la bicicletta a pedalata assistita viene ceduta ad altri utenti, si & pregati di trasferire il presente
manuale. Il team innovativo di Darfon Innovation spera di darvi un'esperienza di guida sicura e
divertente.

Tutela ambientale

Una delle politiche innovative adottate da Darfon Innovation riguarda la protezione dell'lambiente.
L'obiettivo & l'uso prudente delle risorse naturali, la base per costruire la nostra vita in questo
pianeta rispettando i bisogni umani e naturali. Utilizzando la bicicletta a pedalata assistita ci si
assume la responsabilitd di proteggere I'ambiente.

Il consumo di energia & relativo al sistema di controllo elettronico, al sistema di cambio, al sistema
frenante, al sistema di trasmissione ed agli pneumatici di questo prodotto, tutto dipende dal tipo di
utilizzo della bicicletta e il modo personale di guidarla. Inoltre € necessario tenere in mente che il
tipo di utilizzo ed il tipo di guida che si adotta potrebbero influenzare la tutela dell'ambiente.

Come utilizzare la bici

* Controllare che la pressione degli pneumatici sia normale.

* Non portare pesi non necessari.

* Fare attenzione al consumo della batteria.

« Usare la bicicletta a pedalata assistita in modo normale, pud aiutare la tutela ambientale.

» Effettuare riparazioni e manutenzioni presso rivenditori autorizzati dalla nostra azienda.

Modalita di guida

* Guidare la bicicletta a pedalata assistita con prudenza e mantenere una distanza adeguata dal
veicolo che ciprecede.

* Evitare frequenti ed improvise accelerazioni.

Per la tutela dell'ambiente siraccomanda:

K Riciclare la batteria utilizzata.
Effettuare la riparazioni e le manutenzioni della bici presso rivenditori autorizzati,

specializzati e qualificati.
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Informazioni sul prodotto

Darfon Innovation consiglia di ufilizzare il sistema di controllo elettrico “power controller system”, il
sistema di cambio “Gear change system”, il sistema frenante “brake system”, il sistema di
trasmissione “drive system” e le componenti della bicicletta a pedalata assistita riconosciute ed
approvate dalla nostra azienda.

Darfon Innovation effettua rigorosi test di verifica di questi sistemi e delle componenti della
bicicletta a pedalata assistita per garantire affidabilita, sicurezza e comfort di questo prodotto.
Darfon Innovation non puo esprimersi in merito a parti non originali presenti sul mercato, pertanto
non si assume alcuna responsabilita per I'utilizzo di ricambi non approvati. Si & quindi avvisati dinon
utilizzare parti non consentite da Darfon Innovation per non compromettere la sicurezza della
bicicletta a pedalata assistita. E' possibile utilizzare i ricambi disponibili presso i rivenditori
autorizzati da Darfon Innovation, a disposizione del cliente anche per la relativa consulenza
tfecnica. In termini professionali, questi ricambi sono molto adatti alla sua bicicletta a pedalata
assistita. *

Manuale utente

Prima di mettersi alla guida per la prima volta, si prega di leggere attentamente il presente
manuale e comprendere bene il funzionamento della bicicletta a pedalata assistita. Per utilizzare
a lungo ed in modo sicuro la bicicletta a pedalata assistita, si prega di seguire attentamente le
istruzioni e le avvertenze. Ignorando questo manuale si possono causare danni alla bicicletta a
pedalata assistita o alla propria sicurezza.

Utilizzando la descrizione del modello e degli standard di questo manuale & possibile scegliere la
bicicletta a pedalata assistita pit adatta, tenendo conto delle differenze di ogni paese.

Se la bicicletta a pedalata assistita non corrisponde totalmente alle caratteristiche descritte dal
manuale cid potrebbe derivare dai suoi stessi sistemi e dalle sue stesse funzioni relative alla
sicurezza. Pertanto la bicicletta a pedalata assistita puo differire dalle descrizioni e dalle
illustrazioni. In caso di domande sulla bicicletta a pedalata assistita e sulle modalita di utilizzo, si &
pregati di consultare i rivenditori professionali ed autorizzati da Darfon Innovation.

| seguenti elementi sono inclusi nella fornitura di bicicletta a pedalata assistita:

* Batteria

» Caricabatteria

* Manuale utente

&b

¢ Importanti avvisi di sicurezza

Guidare in sicurezza

Cio che non vedi potrebbe danneggiare le componenti
* Incidenti o oggetti che cadono
* Ribaltamento della bici
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Le seguenti modalitd di guida della bici potfrebbero generare il malfunzionamento delle
componenti, per esempio:

* Danneggiamento delle manopole o della sella mentre si sta guidando la bici eletftrica

* Malfunzionamento del sistema frenante

Quanto sopra indicato pud causare il rischio di incidenti ed infortuni. Se cid si dovesse verificare
inviare immediatamente la bicicletta ai rivenditori autorizzati da Darfon Innovation per un
controllo.

In fase di guida le parti meccaniche sono soggette ad usura ed a pesanti carichi. La reazione delle
parti differisce in base al peso del carico, affaticamento ed usura delle componenti sono possibili
a velocita diverse. A scadenze del ciclo di vita delle diverse componenti, queste potrebbero
improvvisamente cessare di funzionare generando il rischio di incidenti o infortuni.

* Verificare controlli di routine delle componenti della bici presso rivenditori professionali
autorizzati.

* Prestare attenzione a segni di cedimento, graffi o scolorimento, stanno ad indicare che le
componeti stanno giungendo al termine del ciclo di vita.

» Sostituire le parti usurare o danneggiate presso | rivenditori professionali autorizzati.

Le parti alle quale prestare attenzione sono le seguenti:
* Manubrio e reggi-manubrio

* Sella e reggisella

* Telaio e forcella

* Ruote e pneumatici

* Pedali e pedivelle

* pastiglie del freno e disco del freno

* Catena

* Batteria

Sela bicicletta a pedalata assistita ed il suo sistema di controllo elettrico vengono utilizzati in modo
incorretto se ne puo pregiudicare il funzionamento. Se si apportano modifiche al sistema di
controllo elettrico se ne puo provocare la rottura. Il sistema di controllo elettrico danneggiato puo
influenzare la sicurezza della bicicletta a pedalata assistita. E necessario pertanto riparare tutte le
parti usate e rotte presso i rivenditori autorizzati da Darfon Innovation.

Non tentare di effettuare riparazioni o modifiche del telaio o di altre parti portanti autonomamente,
tfrapanare, saldare o forgiare. Queste azioni potrebbero influenzare la durata dell'uso e della
stabilitd delle parti. Inoltre, le parti che girano come la ruota, la catena, le pedivelle dei pedalied i
pedali, potrebbero attirare una parte del corpo o dei vestiti. Assicurarsi che queste parti che
ruotano non trascinino al proprio interno i vestiti o gli oggetti trasportati, e fare attenzione a non
indossare lunghe sciarpe quando ci si mette alla guida.

Nei lunghi tragitti il sistema frenante, la forcella a sgancio rapido ed il sistema di conftrollo elettrico
girano velocemente, e la vite principale del mozzo dopo aver frenato puod diventare molto calda.
Aftendere che queste parti si raffreddino prima di toccarle. E' vietato guidare la bicicletta a
pedalata assistita senza che lilluminazione sia correttamente funzionante, nel rispetto delle norme
del paese diriferimento.
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Servizio di assistenza professionale ed autorizzato

| rivenditori professionali qualificati ed autorizzati devono avere la competenza tecnica e gli

strumenti specifici e necessari, la qualifica per la riparazione della bicicletta a pedalata assistita,

specialmente in materia di sicurezza. Si prega chiedere i seguenti servizi ai rivenditori professionali
qualificati ed autorizzati per la bicicletta a pedalata assistita:

« Servizirelativi alla sicurezza.

« Servizi di manutfenzione.

* Riparazione.

* Modifica, montaggio, ed aggiornamento.

* Uso e sostituzione delle parti elettroniche: Il sistema di controllo elettrico “Power Controller
system” - il sistema di cambio “Gear Change system”, il sistema frenante "Brake system” ed il
sistema di trasmissione “Drive system”.

* Darfon Innovation consiglia di recarsi dai rivenditori professionali autorizzati per la riparazione e la
manutenzione per consentire un utilizzo corretto della bicicletta a pedalata assistita.

Uso corretto

Prima di mettersi alla guida della bici elettrica si raccomanda di familiarizzare con le seguenti
informazioni:

* Note di sicurezza fornite nel manuale utente;

 Dati tecnici forniti nel manuale utente;

* Leggi e regolamenti sul traffico;

» Standard legali e di sicurezza riguardanti le bici elettriche.

La struttura della bicicletta a pedalata assistita pud essere modificata a seconda del paese di
acquisto, per evitare che I'uso della struttura della bicicletta a pedalata assistita possa essere in
contrasto con le leggi locali. Se necessario la struttura della bicicletta a pedalata assistita puo
essere modificata a seconda del paese. Leggere attentamente le disposizioni del paese riferite
alla bicicletta a pedalata assistita, in particolare:

« Alimentazione massima del motore elettrico e velocita massima del veicolo.

* Equipaggiamenti necessari per guidare in strada.

* Obbligo della patente.

* Etad minima per guidare la bicicletta a pedalata assistita.

« Utilizzo del casco alla guida.

La bicicletta a pedalata assistita & progettata per guidare su strada asfaltata e percorsi cittadini.
Guidando su queste strade la ruota non perde aderenza. La bicicletta a pedalata assistita non
dovra essere usata per saltare ostacoli, come i grossi sassi sui lati della strada. Allo stesso modo,
non & progettata per guidare con piu di una persona; non dovrebbe inoltre montare portapacchi
non originali. La bicicletta non & adatta per competizioni.

Il peso totale accettabile della bicicletta a pedalata assistita & 120KG (264 libbre) incluso
guidatore, accessori e bagagli. Non portare un peso superiore a quello consentito. La bicicletta a
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pedalata assistita di Darfon Innovation non consente I'uso di traini o rimorchi. Non € consentito
usare la bici eletftrica per trainare un altro veicolo, guidare la bici trainata da un veicolo o usare
sistemi di collegamento per trasferire la carica ad altre bici.

Si prega di assicurarsi di usare |la bicicletta a pedalata assistita secondo il progetto della stessa. Se
si utilizza la bicicletta in modo difforme si possono provocare ai danni delle parti, causando
incidenti o infortuni.

Se si utilizza la bicicletta in modo difforme si possono provocare ai danni delle parti, causando
incidenti o infortuni.

La guida della bicicletta a pedalata assistita non € limitata dall'aspetto del guidatore, dalla sua
percezione, o dalle sue abilitd mentali. Tuttavia, i bambini sotto i 14 anni non sono adatti per
guidare la bicicletta a pedalata assistita.

Il trasporto della batteria della bicicletta a pedalata assistita non & consentito su aerei di linea.
Prima del trasporto si prega di rimuovere |la batteria. Prima di effettuarne il trasporto si prega di
rimuovere la bullonatura delle parti che non possono essere strette bene, come il pannello di
controllo.

Bicicletta a pedalata assistita

La Bicicletta elettrica Darfon Innovation fa parte della categoria di bici a pedalata assistita. La
bicicletta a pedalata assistita offre aiuto al guidatore solo quando si pedala facendo forza. |l
sensore di coppia sulla pedivella misura la forza della pedalata e stabilisce quanta energia dovra
essere fornita dal motore elettrico. Quando si cessa di pedalare si spegna il motore. Prima di
raggiungere la massima velocita assistita, I'energia del motore diminuisce gradualmente, fino al
suo spegnimento. Ad esempio, la velocita assistita massima per i paesi europei € 25 km/h (15,5
mph). Solo nel caso in cui non si utilizza la funzione dei pedali assistita, la velocita della guida pud
superare la massima velocita assistita.

Il sensore di coppia sulla pedivella

L'energia dalla pedalata viene stabilita dal sensore di coppia; se questo perde la sua taratura
elettrica la funzione di pedalata assistita potrebbe non essere piu funzionante. Si prega di
allontanare gli oggettimagnetici e metallici come un martello dalla pedivella.

La matricola della nuova bicicletta Darfon Innovation si trova sul certificato di garanzia

La matricola della nuova bicicletta Darfon Innovation ed il codice del telaio sono necessari per la
garanzia del prodotto e il servizio post-vendita. Si prega di controllare se la matricola della nuova
bicicletta ed il codice del telaio sono completi: se la matricola della bicicletta e il codice del telaio
sono cancellati o usurati si avvisa di non acquistare il prodotto!

* La matricola della nuova bicicletta si trova sul certificato di garanzia.

e |l codice del telaio si trova alla base del supporto del telaio (posizione della guarnitura
principale), sul forcellino (parte posteriore della struttura) o sul fubo inferiore del telaio.
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Panoramica

Funzioni

O sela © puisante di controlio @ Coatarifrangente sui @ Ruota posteriore

® Batteria O sistema frenante raggi della ruota @ Motore elettrico

9 Chiave/on-off @ Catarifrangente anteriore @ Parafango @ Presa per caricabatteria
0 Leva del cambio  ® Ruota anteriore anteriore/posteriore @ Morsa sellino

© Manubrio ® valvola ® Peddi @ Reggisella

0@ Sstrumentazione @ Forcella @ Cavallefto @ Catarifrangente posteriore
@ Luce anteriore @ Disco del freno @ Catena @ Luce posteriore

Funzioni

(1] Manopola sinistra

® Freni

© rulsante di controllo della strumentazione
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© Freni

O I1ndicatore di cambio posteriore
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Sicurezza
Siprega di leggere le informazioni relative ai rivenditori professionali autorizzati nel
manuale dell'utente.

Dispositivi di sicurezza

Senza la batteria o il sistema di controllo elettrico l'illuminazione non sara funzionante, Darfon
Innovation consiglia di accendere il sistema diilluminazione durante la guida di giorno. Come
bicicletta a pedalata assistita, la bicicletta Darfon Innovation & sotto controllo dalla legge stradale
sull'utilizzo dei veicoli. Ad esempio, in Germania vige la legge stradale del traffico peri veicoli
(StvzZO).

La bicicletta a pedalata assistita Darfon Innovation € fornita di sistema del illuminazione necessario
per le parti attive e passive quando si guida su una strada ed di un adeguato sistema frenante.
II'sistema d'illuminazione include le seguenti parti:

* Luce anteriore e posteriore

* Catarifrangente bianco sulla spalla della forcella anteriore.

* Catarifrangente rosso sulla sella

* Catarifrangente suiraggi della ruota

* Catarifrangenti gialli sui pedali

Si

bicicletta a pedalata assistita.

raccomanda di recarsi presso i rivenditori professionali autorizzati per controlli di routine sulla

Accessori adeguati

A seconda del paese di utilizzo della bicicletta a pedalata assistita potrebbe essere necessario
I'utilizzo di un casco. Indipendentemente da qualsiasi legge, Darfon Innovation raccomanda di
usare il casco e gli occhiali di protezione adatti. Quando guidate la bicicletta a pedalata assistita
per fare un giro, si prega di indossare vestiti ben evidenti e scarpe adatte per usare i pedali della
bicicletta. Quando si guida sulla strada, si prega di considerare e leggere i regolamenti ed i codici
stradali, per evitare di mettere in pericolo se stesso e gli altri.

Controllo pre-guida

Controllo di ruote e pneumatici

Quando si guida la bicicletta a pedalata assistita, evitare di sedersi in modo inclinato altrimenti la

valvola potrebbe rompersi. Se questo succede, si perde pressione dagli pneumatici, con il rischio

di causare indicenti, Si prega di controllare la posizione della valvola; questa deve essere

estendersi verso il bordo degli pneumatici inclinata verso destra; provvedere a correggere

immediatamente ogni posizione scorretta. Durante ogni guida, si prega di controllare quanto
segue:

* Se ruote e pneumatici sono danneggiati, se c'é un oggetto estraneo che perfora i penumatici. Le
ruote danneggiate possono causare la perdita della pressione e provocare altri danni.

* Spessore battistrada.

* L'avviamento normale si riferisce alle due ruote che girano liberamente. Se una delle ruote non
ruota in forma perfettamente circolare cid e probabilmente dovuto al pneumatico rotto, un
mozzo danneggiato o un raggio logoro. In aggiunta, se necessario ricercate la causa di
eventuali rumori non comuni, controllate il fissaggio del carico trasportato e le connessioni da
stringere.
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Controllo della catena e del copricatena

Quando si usa la bicicletta a pedalata assistita, catena e copricatena non strette bene possono
allentarsi, causando il rischio diincidenti ed infortuni. Prima di ogni guida, si prega di verificare se la
catena & agganciata o stretta bene e se il copricatena & stretto bene. Controllare anche che
catena e copricatena siano installati bene, cid pud prevenire il salto o lo scivolamento della
catena.

Controllo batteria e blocco della batteria

Prima di mettersi alla guida, si prega di verificare
che la batteria sia corretftamente inserita nel
vano batteria, girare il cilindro di avviamento
verso la

posizione “OFF”, e chiudere il coperchio della
batteria. Se la batteria non & bloccata con il
cilindro di avviamento, la batteria potrebbe
cadere dal

proprio vano mentre si & alla guida, causando il
rischio di incidente. Si prega di non mettersi alla
guida quando la batteria non & correttamente
installata.

Controllo del sistema frenante

Prima di ogni guida, si prega di effettuare un test del freno.
Usare due dita per conftrollare la leva del freno, tirarla verso il
manubrio per verificare che la forza del freno sia normale;
inoltre la leva del freno non deve toccare il manubri.

Anche se si raggiunge il massimo della forza, fra la leva del
freno e il manubrio ci deve essere una certa distanza.

Controllo dell'usura del sistema frenante

Specialmente durante una lunga discesa, il freno, il disco del freno, il motore, la vite principale del

mozzo ed il collegamento che gira veloce diventano molto caldi, causando il rischio di infortuni.

Attendere che le parti si siano raffreddate prima di toccarle. Prima di ogni guida, si prega di

verificare che le pastiglie del freno siano montate ed effettuare il test del sistema frenante come di

seguito indicato:

* |l disco del freno non deve essere usurato, non devono esserci segni di danneggiamenti, non ci
sia olio e fango.

« Tuttii bulloni devono essere in posizione corretta e sicura.

* Conftrollare che la pinza del freno non perda olio. Si prega di controllare che il cavo del freno non
sia annodato o che non ci siano crepe.

Controllo delle partiimbullonate

Controllare che le seguenti parti siano messe al sicuro prima di mettersi alla guida:

* Controllare che il sistema di sgancio rapido della ruota anteriore sia in posizione sicura e la
parola "CLOSED” sia chiaramente visibile. Non deve assolutamente ruotare.

¢ Controllare che la ruota posteriore ed il motore siano installati in modo corretto e che tutti i
connettori siano assicurati. Spingere o tirare inappropriatamente la ruota posteriore potrebbe
causarne il movimento.

e Controllare che la manopola e le leve del freno siano posizionate correttamente. Sara
impossibile ruotare la manopola e le leve del freno.
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* Assicurarsi che la sella ed il reggisella siano sistemati in modo corretto. Eventuali tentativi di tirare
oinclinare la sella potrebbero causarne il movimento

« Verificare il corretto posizionamento del portapacchi posteriore.

* Tutte le partiimbullonate devono essere debitamente strette.

Controllo

Settare la sella, la manopola e le leve del freno

Se si tira troppo il reggisella e si allontana troppo dal base del tubo, il morsetto a bullone potrebbe
non sostenere il reggisella in modo sicuro. In caso di maltempo, il reggisella pud allentarsi o
danneggiarsi, cio pud causare il rischio di incidenti ed infortuni. Quando si tira il reggisella si prega
di verificare che questo non sia piu alto del minimo dell'incastro.

Regolazione dell'altezza e della posizione della sella.
*Minima profonditd di inserimento: il reggisella
deve inserirsi almeno 10 cm (3,9 pollici) nel
tfubo. Regolare secondo la necessita
personale, regolare la posizione verso l'alto o
verso il basso, non superare l'area massima
raccomandata.

*Minima profondita di inserimento: il reggisella deve inserirsi almeno 10 cm (3,9 pollici) nel tubo.
Regolare secondo la necessitd personale, regolare la posizione verso I'alto o verso il basso, non
superare |'area massima raccomandata.

*Regolare la manopola, la leva del freno e la leva del cambio.

*Regolare la manopola in modo che la mano possa toccare la manopola e settarla nella
posizione adatta.

*Regolare le leve del freno in modo tale da assicurarne il contatto con le manopole.

*Mantenere una distanza adeguata fra la leva del freno e la manopola.

*Le leva del cambio deve essere posizionata sotto la manopola, in una posizione che possa essere

raggiunta e usata dal pollice.

Se si tirano le leve del freno troppo vicino alla manopola, quando si frena violentemente potrebbe
non essere possibile usare il freno fino in fondo. Questo aumenta la distanza di frenata, causando il
rischio diincidenti. Si prega di regolare le leve del freno come detto prima.

Controllo della strumentazione

Utilizzare la strumentazione della bicicletta a pedalata assistita mentre si sta guidando pud distrarre
in mezzo al traffico. Non si pud controllare la strumentazione della bicicletta a pedalata assistita
mentre si guida, cio potrebbe provocare il rischio di incidenti. La strumentazione pud essere
utilizzata solo quando la situazione del traffico lo permette. Per verificare le impostazioni della
strumentazione sostare in situazione di parcheggio in un luogo sicuro.
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ON:Verificare che la batteria sia stata installata e I'avviamento della batteria si frovi in posizione
“Rosso On”; si puo quindi verificare che il pannello di controllo si sia acceso e che se il sistema
si sia avviato. Quando nel pannello di contfrollo appare la schermata principale come
nellimmagine, & possibile visualizzare il livello di assistenza del motore elettrico, il livello della
batteria, il chilometraggio totale e la velocita.

Awviso: la luce di sottofondo del pannello di controllo si spegnera automaticamente dopo 10
secondo per risparmiare energia.

OFF:Spostando la serratura della batteria su “Bianco OFF ” il display del pannello di controllo si
spegnera. Verificare che il sistema sia spento.

Avviso: Quando si accende il sistema, si raccomanda di accendere la luce, per aumentare il
livello di sicurezza. Consigliomo di accendere sempre il sistema d'illuminazione quando si

guida.
Mai Assistant Level Page Enter
ain page
-~
Light
Light g g
L v Up
Speed
= Speed Down
Information 85 D Trip dist. Smart
A Trip time
Max. speed
Batt @y < P
e o> " Avg. speed
Total distance

« Utilizzare ipulsanti[ @ ] / [@ 1 / [XF] /[A]/ (V][ S]
* Premere il pulsante [-Z:} ] peraccendere laluce di sottofondo e nuovamente per spegneria.
e Premereipulsanti [ A ] o [ V¥ ]perregolare il sistema di assistenza; : su; : giu.
* Premere il pulsante] S | per attivare la modalita intelligente e nuovamente per disattivarla.
e Premere il pulsante [ (@ ] per selezionare le informazioni da inserire; ad esempio, velocita
(km/hr), distanza percorsa (km), tempo del viaggio, velocitd massima e velocita media.
0%
SN ) | O
b mie

100% & B Connected

Speed Trip dist Trip time Max. speed Avg speed Total dist.
I
2o0|2a0|2a0|2x0|2x0) 1688
km/h km hrmin km/h km/h m
(L g (Cg (Cg (Cg (Cg (Cg

Secondo la situazione di guida, si puo utilizzare [ A o[ ¥ | perregolare il livello di assistenza del
motore eletftrico; in totale ci sono i livelli 0,1,2,3. Se si guida su una superfice liscia, quando si
accelera la ruota posteriore puo oscillare e il manubrio potrebbe diventare non conftrollabile, conil
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rischio di incidenti. Si raccomanda di diminuire la velocita su superfici lisce. Quando accende la

bicicletta, si prega di selezionare il livello assistito adatto secondo la situazione stradale per

evitare che la bicicletta vada fuori controllo.

« Premere il pulsante | @ | perimpostare il settaggio per la scelta delle funzioni. Usare [ A ]o
[ V] per selezionare la funzione desiderata, incluso il contrasto del monitor, la luce di
softfofondo del monitor, il cicalino, unita di misura della distanza, lingua ed uscita.

* Conftrasto del monitor: selezionare [ A Jo[ ¥V ] e premere il pulsante [ @ [per confermare.
Esistono 9 livelli; 0 rappresenta il minimo e 9 il massimo.

* Luce di sottofondo del monitor: selezionare [ A Jo[ ¥V ] epremere [ @ ]per confermare.
Esistono 9 livelli; 0 rappresenta il minimo e 9 il massimo.

e Cicalino: selezionare [ A Jo[ ¥ ] epremere[ @ ] perconfermare. Siudird un segnale sonoro
di conferma.

« Unitd di misura della distanza: selezionare km o migliacon [ A Jo[ V]

 La velocita e la distanza sono rappresentate in “km/hr” o *mph” e “km” o “miglia,” a seconda del
paese di utilizzo.

* Lingua: selezionare la lingua desideratacon [ A Jo[ ¥ | . Lelingua disponibili sono inglese,
Olandese, tedesco, francese, Cinese tradizionale, Cinese semplificato e italiano. “La scrittura di
colore grigio” significa che il linguaggio non € ancora supportato

* Informazioni: Premere [ @ | nel display HMI e nella versione controller per uscire dalla pagina
del seftaggio.

Setting page
(Cg (L (C (L (C (L (C
Contrast (_Contrast )| ((Bacrignt )| (__Beeper )| (__unt )| ( Longuege ) | (nformation )
. Backlight . . . . . .
Beeper [g % tatate]
< Blue'zooth e @ CURKRRK
= i a = = EEEE- a
Unit N e
Exit &
5 Language 5 5 off Dsutsch
4 - - - French -
v Information it
-

« Livello batteria: l'icona della batteria segnala il livello di batteria quando si accende il sistema .
Quando vengono mostrate tutte le righe significa che la batteria € completa al 100%; per
ulteriori spiegazioni vedere le illustrazioni.

FLLL

LT (I

96~100% 81~95% 61~80% 41~60%
21~40% 6~20% 1~5%Batteria 0% Si prega di
lampeggio ricaricare subito
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Uso della strumentazione

Utilizzare la strumentazione della bicicletta a pedalata assistita mentre si sta guidando puo
distrarre in mezzo al traffico. Non si pud confrollare la strumentazione della bicicletta a pedalata
assistita mentre si guida, cid potrebbe provocare il rischio diincidenti.

La strumentazione puo essere utilizzata solo quando la situazione del traffico o permette. Altrimenti
si prega di portare la bicicletta in un luogo sicuro per verificare le impostazioni quando la bicicletta
assistita a pedalata e parcheggiata. Il supporto di strumentazione della bicicletta a pedalata
assistita e disegnato per questa bicicletta, non & adatta agli altri prodotti. Per la regolazione
occorrono gli strumenti adatti. Si prega di verificare che la strumentazione sia stata regolarmente
posizionata dentro il supporto.

Controllo della luce anteriore e posteriore

Quando ci si frova senza batteria o controllo del sistema elettrico, il sistema di illuminazione non
sara funzionante. Darfon Innovation suggerisce di accendere lilluminazione anche durante la
guida di giorno. Prima di mettersi alla guida, impostare adeguatamente la posizione della luce
anteriore e posteriore. Se la luce non si accende, si prega di andare dai rivenditori professionali e
autorizzati per verificarne lo stato di sicurezza.

Note sul cavalletto

Il cavalletto viene utilizzato per supportare il peso delle persone. Quando si mette il cavalletto, si
prega di non sedersi sopra la bicicletta a pedalata assistita.

Quando la bicicletta a pedalata assistita non viene usata, si prega di mettere il cavalletto,
evitando cosi il rischio che la bici possa cadere causando il rischio di incidenti ed infortuni. Prima di
spingere o guidare la bicicletta a pedalata assistita siraccomanda di alzare sempre il cavalletto.
Quando si parcheggia la bicicletta a pedalata assistita in discesa o su superfici morbide, la bici
puo cadere e subire danni. Se possibile, si prega di parcheggiare la bicicletta a pedalata assistita
su suolo alto e stabile. Quando ci si tfrova in salita o in discesa si raccomanda di parcheggiare la
biciverso il basso con la ruota anteriore posta di fronte alla cima della pendenza.

Se si spinge la bicicletta a pedalata assistita con il cavalletto abbassato, i pedali girano con la
possibilita di incastrarsi. Prima di muovere la bicicletta a pedalata assistita in avanti o indietro, si
raccomanda di alzare il cavalletto.

Manuale di guida

Livello di supporto elettrico per la pedalata assistita

Se si guida su superficie scivolosa o bagnata quando si accelera la ruota posteriore puo girare a
vuoto e perdere aderenza, con il rischio di incidenti ed infortuni. Quando si guida su superficie
scivolosa o bagnata si prega di chiudere I'assistenza alla pedalata. La bicicletta a pedalata
assistita offre assistenza ai pedali solo quando si pedala facendo forza, quando si smette di
pedalare il motore sispegne.

Se si guida su superficie scivolosa o bagnata quando si accelera la ruota posteriore puo girare a
vuoto e perdere aderenza, con il rischio di incidenti ed infortuni. Quando si guida su superficie
scivolosa o bagnata si prega di chiudere I'assistenza alla pedalata. La bicicletta a pedalata
assistita offre assistenza ai pedali solo quando si pedala facendo forza, quando si smette di
pedalare il motore si spegne.
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Livello assistenza Condizioni diguida

Nessuno Guida senza assistenza

1 Guida su superficie piana

2 Guidainsalita o controvento

3 Guida su salite molto ripide o contro un forte vento

Sistema frenante

Le bici a pedalata assistita Darfon Innovation sono tutte fornite di sistema frenante idraulico

dello stesso livello. In caso di necessita consentono di fermarsi in modo rapido e sicuro. Il freno

a disco reagisce piu velocemente del freno a tamburo, specialmente su superfici scivolose. Il

sistema frenante idraulico fornisce ottimi risultati di frenata usando veramente poca forza. Per

distribuire la forza su entrambe le ruote, si prega di frenare contemporaneamente le due ruote.

Diseguito alcune note relative alla frenata:

« Su strada scivolosa l'attrito fra le ruote e la strada e ridotto. L'acqua riduce I'effetto frenante
delle pastiglie e del disco del freno. Di conseguenza la distanza di frenata aumenta, causando
il rischio diincidenti.

« E prudente cominciare a frenare in anticipo su strade scivolose per compensare la maggiore
distanza di frenata. Essere estremamente prudenti quando si frena per evitare il bloccaggio
del freno.

* La ruota posteriore potrebbe impennarsi se si frena rapidamente con il freno anteriore, ed il
guidatore potrebbe essere sbalzato dalla bici. E un grosso rischio di incidente.

* Frenare la bici sia con il freno anteriore che posteriore. Spostare il centro di gravita del proprio
corpo in caso di frenata improvvisa.

| pedali assistiti hanno una frenata controllata (o0 se si smette di pedalare) per permettere
l'interruzione. Se non si & molto familiari con la forza frenante del sistema frenante idraulico siinvita
a farlo su superfici con una buona ftrazione e lontani dal ftraffico. Evitare di frenare
consecutivamente. Quando ci si frova una lunga strada in pendenza usare entrambi i freni in
regolari sessioni di frenata di breve durata. | freni avranno modo di raffreddarsi se usati ad
infermittenza. Fermare la bici ad ogni segno di surriscaldamento. | segnali di surriscaldamento
includono una maggiore forza richiesta per frenare, una concentrazione di odore di bruciato e
chiari rumori. Permettere al sistema frenante di raffreddarsi prima di riprendere la guida della bici.
Situazioni di umidita riducono l'effetto frenante e rendono le ruote propense al pattinamento.
Considerare distanze di frenata piu lunghe su strade umide. Rallentare e frenare con attenzione.
Usare la leva di destra per il freno anteriore e la leva di sinistra per il freno posteriore.

Usura del sistema frenante

L'usura delle pastiglie e del disco dei freni € il risultato di una frizione. Piu si guida la bici su terreni
montuosi, fangosi o bagnati e maggiore sard I'usura. L'usura delle pastiglie e del disco dei freni
non puo essere valutata solamente dalle leve del freno. Pertanto € necessario controllare prima di
mettersi alla guida. Rivolgersi sempre ad un distributore autorizzato e qualificato per la sostituzione
delle pastiglie dei freni.
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Sostituzione delle pastiglie dei freni

Le nuove pastiglie del freno devono essere inserite quando raggiungono la migliore prestazione
di frenata. Per raggiungere questa prestazione & necessario accelerare fino a raggiungere una
velocita di circa 25km/H (15,5mph) e frenare. La sostituzione sard completata quando la forza

che si applica ai freni smette di ridursi.

Modalita di protezione della batteria

In una delle seguenti situazioni la batteria attivera la modalita di protezione:

* La bicicletta non viene usata da due mesi.

 La batteria & totalmente scarica e non e stata messa in carica per tre mesi.

Quando la batteria € in modalitd protetta, € necessario avviare la batteria dopo un ciclo
completo di ricarica. Se la batteria € in modalitd protetfta, lilluminazione non funzionera
corretftamente. Dipendentemente dal paese, potrebbe essere vietato guidare senza il sistema

diilluminazione debitamente funzionante.

Note sulla batteria

Si prega di seguire le seguentiistruzioni per assicurare la durata della batteria:

* |ldealmente la batteria dovrebbe essere posta a ricarica ad una temperatura di 20°C (68°F).
Concedere tutto il tempo necessario alla batteria per raggiungere questa temperatura prima
diricaricarla.

* Evitare di scaricare completamente la batteria troppo spesso, & preferibile scaricarla
localmente. La batteria al litio ha un effetto memoria. Perdere la capacita di funzionamento
dopo un periodo di utilizzo € normale per le batterie al litio. L'ossidazione della batteria & il
risultato di un lungo periodo di utilizzo e del suo invecchiamento e porta ad una perdita di
funzionalitd. Indipendentemente dall'utilizzo, una batteria al litio ha una durata media di due
anni.dopo un periodo di utilizzo & normale per le batterie al litio. L'ossidazione della batteria &
il risultato di un lungo periodo di utilizzo e del suo invecchiamento e porta ad una perdita di
funzionalita. Indipendentemente dall'utilizzo, una batteria al litio ha una durata media di due
anni.

* Uno scaricamento completo della batteria pud causare un danno irreversibile e perdita della
funzionalita. Se si pensa di non utilizzare la batteria per un lungo periodo si raccomanda di
caricare la batteria al massimo almeno ogni 3 mesi.

Importanti note di sicurezza sul caricamento della batteria

* Se il cavo della corrente o la spina sono danneggiati, bagnati o sporchi, c'e il rischio di scosse
elettriche o dilesioni mortali.

« Utilizzare solo il caricabatterie in dotazione

« Utilizzare solo il caricabatteria ed il cavo di alimentazione asciutti

« Sostituire immediatamente il cavo di correte o il caricabatteria danneggiati.

* Rimuovere ogni possibile corpo estraneo dalla presa di corrente come polvere, ghiaccio o
neve prima di inserire la spina.

eUtilizzare un caricabatteria diverso da quello fornito in dotazione pud causare il
surriscaldamento della batteria o perfino il rischio di esplosione.

* Uno scaricamento totale della batteria potrebbe provocare danniinterni.
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« Si potrebbe verificare il rischio di incendio se la batteria raggiunge un livello di riscaldamento
troppo elevato.

« Evitare di scaricare totalmente la batteria durante I'utilizzo o la conservazione.

* In caso diinutilizzo, caricare la batteria completamente almeno una volta ogni tre mesi.

* Non esporre la batteria ad una temperatura di conservazione inferiore a -20 ° C (-4 ° F) e
superiore a 60 ° C (140 ° F). La struttura interna della batteria potrebbe surriscaldarsi fino a
danneggiarsi con temperature superiori a 60 ° C (140 ° F) specialmente se esposta
direttamente alla luce del sole.

* Non utilizzare il caricabatteria in un posto umido o con una temperatura ambiente inferiore a
10°C (14°F) o superiore a 40°C (104°F).

* Non immergere la batteria in acqua.

* La batteria ed il caricabatteria non necessitano di manutenzione. Non tentare di smontare o
modificare la batteria o il caricabatteria.

* Non esporre la batteria ad alto voltaggio.

* Non utilizzare la batteria in caso la scossa sia rofta.

* Tenere la batteria lontana dalla portata dei bambini.

* Se sirileva un surriscaldamento elevato della batteria, o questa emette forte odore, comincia a
deformarsi o a funzionare in modo anomalo durante [utilizzo, in carica o in stoccaggio,
smettere immediatamente di utilizzarla.

* La batteria ed il caricabatteria dovrebbero essere posti su superfici non infiammabili in fase di
ricarica. Se si sta ricaricando la batteria quando & ancora installata sulla bici assicurarsi che la
stessa bicicletta sia parcheggiata su di una superficie non infiammabile.

* Nonricaricare la batteria sopra superfici ricoperte con tappeti.

* Non coprire la batteria o il caricabatteria durante la ricarica.

Note sul caricabatteria

Il caricabatteria in dotazione € adatto per voltaggi da 100 a 240V. Il caricabatteria non deve
essere modificato dal voltaggio associato, poiché rileva automaticamente eventuali cambi di
voltaggio. Il caricabatteria non ha un interruttore. Assicurarsi di scollegarlo per risparmiare

energia se non si necessita di ricaricare.
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Connettere il caricabatteria

Si prega di collegare la batteria in modo corretto come illustrato nella
foto; connettendo il caricabatteria alla batteria, lindicatore del
caricabatteria lampeggia con una luce verde quando la carica € in
progresso. Occorrono circa 7,5 ore per una carica completa. Quando
la batteria sard completamente carica, lindicatore smettera di
lampeggiare e rimarra fisso sul verde.

Quando la batteria & sotto carica direttamente sulla bici e se ne vuole
verificare lo stato, & possibile accendere il sistema ed il display
mostrera 1o stato di ricarica. Se non si desidera continuare il
caricamento della batteria disconnettere la batteria dal
caricabatteria ed il cavo di corrente dalla presa.

* Quando la batteria e sotto caricata direttamente sulla
bici e se ne vuole verificare lo stato, & possibile
accendere il sistema ed il display mostrera lo stato di
avanzamento della ricarica. Se il caricamento e
completato disconnettere la batteria dal caricabatteria
ed il cavo di corrente dalla presa.

¢ |l caricabatteria non ha un interruttore di accensione o
spegnimento. Assicurarsi di scollegare il caricabatteria
pernon consumare energia se non si necessita diricarica.

* Non pedalare mentre si ricarica la batteria o si corre il rischio di danneggiare la presa diricarica
sulla bicicletta.

¢ La batteria puo essere caricata diretftamente sulla bicicletta o separatamente. Evitare di
muovere la bici o pedalare mentre siricarica la batteria direttamente sulla bici.

Installare la batteria

Se la batteria non e stata installata correttamente dentro il vano batteria, la batteria non e sicura.
La batteria pud cadere dal vano batteria quando si € alla guida, cid potrebbe causare un rischio di
incidente.

E' necessario di installare la batteria seguendo la descrizione del manuale, verificare che la
batteria sia stata bloccata. Siprega di non guidare quando la batteria non e installata.

Cmrmatltr

Conservazione della batteria

« Si prega di prendere e maneggiare la batteria con entrambe le mani per evitare di farla cadere.

*Quando si toglie o siinstalla la batteria, si prega di verificare che il coperchio della batteria sia in
posizione corretta.

*Uno scaricamento totale della batteria potrebbe generare un cortocircuito interno e la batteria
potrebbe diventare molto calda, generando il rischio d'incendio.

«Evitare di scaricare completamente la batteria mentre € in uso o conservata in magazzino.

Se inutilizzata, siraccomanda di caricare totalmente la batteria almeno una volta ogni 3 mesi.

*Non portare una batteria in stato di scarico totale sulla bicicletta.

Se si prevede di non utilizzarla per un lungo periodo di tempo, si prega di seguire le seguenti
istruzioni:
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*Non conservare la batteria in ambienti con temperatura inferiore a -20°C (-4F) o superiore a 60
gradi centigradi (140F)

*Non esporre la batteria in ambienti con temperature troppo variabili. La temperatura di
conservazione ideale € fra 10 gradi centigradi (50F) e 25 gradi centigradi (77F)

*Proteggere la batteria dall'umidita per evitare la corrosione dei contatti elettrici. Conservare la
batteria in un luogo asciutto.

*Non conservare la batteria in prossimitd di oggetti infiammabili.

Note perla catena

Se la catena non ¢ installata o gestita correttamente, per esempio piegata o attorcigliata,
potrebbero verificarsi danni interni non visibili ad occhio nudo. Questo tipo di danni pud causare
la rottura improvvisa della catena e provocare o scivolamento dai pedali, causando il rischio di
incidenti e infortuni seri.

Si prega di gestire la catena con atftenzione e seguire aftentamente le istruzioni. Le catene
danneggiate devono essere prontamente sostituite da un distributore autorizzato.

Guidare su strada ghiacciata o innevata

Guidando sulla strada ghiacciata o innevata, la catena potrebbe intasarsi, causandone il salto o
lo scivolamento e possibili danni. Questo tipo di danni pud causare una inaspettata rottura della
catena e lo scivolamento dai pedali. Pertanto evitare di guidare su strade ghiacciate o ricoperte
di neve o fango per vitare il rischio incidenti e serie lesioni.

Pneumatici e ruote

Il getto dell'lacqua proveniente da una lancia di pulizia ad alta pressione potrebbe causare alla
catena danni superficiali ma non visibili ad occhio nudo. Tale danno potrebbe generare
malfunzionamento e causare il rischio di incidenti. Non utilizzare pertanto macchinari ad alta
pressione per la pulizia della bici. Le ruote e la catena devono essere immediatamente sostituite
se si notano dei danneggiamenti.

La bici a pedalata assistita & stata prodotta e consegnata attraverso processi meticolosi ma cid
non impedisce la perdita di tensione della catena dopo i primi kilometri di utilizzo. Il guidatore
dovrebbe sempre verificare la tensione della catena e se necessario procedere ad un suo
tiraggio.

Pressione degli pneumatici

In caso di perdita di pressione degli pneumatici, si prega di controllare la presenza di corpi

estranei al loro interno o se si sia una perdita nella valvola. Una bassa pressione comprometterd

la manovrabilitd della bici e causare cadute. Rischi di incidenti potrebbero essere evitati da

quanto segue:

» Sostituire la camera d'aria frequentemente;

e Prima di installare una nuova camera d'aria, rimuovere eventuali corpi estranei dagli
pneumatici;Controllare la pressione degli pneumatici regolarmente, almeno una volta ogni 14
giorni. L'indicazione della pressione degli pneumatici si frova tra i “dati tecnici”

Trasporto della bici elettrica

Verificare la presenza di corpi estranei tra la catena quando si trasporta la bici a pedalata
assistita. Esistono requisiti specifici sul carico nel ripiano portabagagli come parte del peso e del
design per questa bici. Un ripiano portabagagli non adeguato potrebbe generare un
malfunzionamento durante il viaggio o causare danni alla sicurezza della bicicletta. Trasportare
solo con un adeguato ripiano portabagagli ed esaminar accuratamente le indicazioni riguardo il
portabagagli fornite nel manuale utente.
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Riparazione e manutenzione

Pulizia e manutanzione

Una manutenzione regolare e corretta potrebbe mantenere il valore della bicicletta. Si
raccomanda di smaltire in modo corretto i materiali di imballaggio e le salviette per la pulizia
utilizzate perrispettare I'ambiente.

Sistemi di pulizia ad alta pressione

Non utilizzare macchinari ad alta pressione per la pulizia della bici a pedalata assistita. Sostituire gli
pneumatici e la catena se si notano dei danneggiamenti. Il getto dell'lacqua proveniente da una
lancia di pulizia ad alta pressione potrebbe causare alla catena danni superficiali ma non visibili
ad occhio nudo. L'acqua potrebbe penetrare e danneggiare le parti elettriche del sistema di
controllo dell'energia. Una parte danneggiata potrebbe causare malfunzionamenti e provocare il
rischio diincidenti.

Pulizia manuale

La capacita di frenata diminuird dopo aver lavato la bici a pedalata assistita con il rischio di avere

incidenti. Assicurarsi che i freni siano regolarmente funzionanti dopo il lavaggio fino a quando il

sistema sara rispristinato e tornerd ad essere completamente efficiente.

* Lavare la bici con il minor quantitativo di acqua possibile e proteggere i contatti elettrici contro
l'umidita.

« Utilizzare coperture di gomma per coprire i contatti elettrici sul vano batteria.

« Utilizzare spugne morbide o spazzole per pulire la bici.

 Utilizzare salviette umidificate per pulire il vano batteria

» Controllare i contatti elettrici dopo il lavaggio e lasciare asciugare completamente la bici prima
di mettersi alla guida.

Manutenzione
Darfon Innovation raccomanda una manutenzione annuale presso i rivenditori professionali e
autorizzati.

Controllare pneumatici e ruote

Controllare catena

Controllare la serratura della batteria

Controllare il funzionamento del sistema frenante

Controllare il funzionamento del sistema di Effettuare un test prima di guidare
controllo e la strumentazione

Controllare I'usura del sistema frenante

Controllare le connessioni di viti e bulloni

Controllare l'usura della catena e la tensione dei

raggi.

Pulire lo sporco della catena. Controllare e se Effettuare un test prima di guidare
necessario stringere le connessioni di viti e bulloni

Misurare |'usura del disco del freno
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Controllare e se necessario sostituire le seguenti parti:

Lampadadiilluminazione Effettuare le riparazioni, la
Battistrada degli pneumatici manutenzione ed il servizio
Pedali assistenza presso i rivenditori
Catena professionali ed autorizzati.

Cablaggio del sistema di controllo

Controllare e stringere tutte le connessioni di viti e

bulloni

Verificare lalampada diilluminazione ed il settaggio Effettuare le riparazioni, la
delsistema frenante manutenzione ed il servizio
Controllare I'usura della catena e la tensione dei raggi. assistenza presso i rivenditori
Verificare I'usura di parti sottoposte ad alto stress di professionali ed autorizzati.
utilizzo

Risoluzione problemi
Leggere le informazioni riguardo la risoluzione dei problemi sul manuale dell'utente.

Strumentazione e pannello di controllo

Sintom causa possibile/conseguenza e soluzione

La batteria € bassa
«Verificare lo stato di carica della batteria
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La batteria non e installata correttamente sulla sua base
«Rimuovere la batteria e reinstallarla correttamente, il
contatto del cilindro della serratura deve essere garantito

Non si accende il sistema

. Il pannello di controllo non € installato in posizione corretta,
o la luce di sottofondo

causando lo scioglimento della connessione elettrica

«Verificare che la strumentazione, i pulsanti, le connessioni
elettriche sulla maniglia ed i caviintorno al motore ed al
sistema di controllo siano correttamente collegati

del pannello di controllo
non funziona

Se dopo questi controllii sintomi persistono;
« Verificare il funzionamento della bici presso un distributore
autorizzato

Il controller o la strumentazione non é regolarmente

funzionante

» Verificare il funzionamento del sistema di
controllo della bici presso un distributore

Lo schermo continua a lampeggiare

autorizzato
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Causa possibile/ conseguenza e soluzione

Scarsa connessione frai cavied il controller
«Riconnettere i cavi o far verificare controllare il sistema di

. . . controllo elettrico presso i rivenditori autorizzati
Il livello di assistenza

ritorna a 0 mentre si

pedala Il motore e danneggiato.

«Verificare il sistema di controllo elettrico presso presso i
rivenditori autorizzati

Sistema di illuminazione a bordo

Sintomi Causa possibile/ conseguenza e soluzione

La batteria del sistema diilluminazione non ha carica

sufficiente.

«Verificare la batteria se necessario, fare riferimento al
manuale del sistemadiilluminazione.

Le lampade non Le connessioni elettriche interna del sistema diilluminazione
funzionano sono allentate
«Controllare le connessioni elettriche interne.

Seil problema persiste dopo queste azioni
everificare il sistema di illuminazione presso i rivenditori

Batteria

Sintomi Causa possibile/ conseguenza e soluzione

1 menker Mon mesta | £ batteria potrebbe essere influenzata dalla temperatura

de b betieia & e ambientale. La batteria si & surriscaldata durante la carica

dopo un ciclo completo «Permettere il raffreddamento della batteria prima di ripetere

&R fearties il ciclodiricarica

«Seguire correttamente le istruzioni per laricarica

Causa possibile/ conseguenza e soluzione

La spina della batteria non e connessa correttamente.

sufficiente.
« Assicurarsi che la batteria sia correttamente connessa prima
diripetere laricarica

La batteria non siricarica L'indicatore sul caricabatteria non e acceso
« Verificare il funzionamento del caricabatteria pressoi
rivenditori autorizzati.

La batteria & danneggiata
« Verificare il funzionamento della batteria pressoi
rivenditori autorizzati.
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Sistema frenante

Causa possibile/ conseguenza e soluzione

Scarso funzionamento
del freno

Il freno non é inserito

Inserire il freno

« Il disco del freno e le pastiglie del freno sono sporchi di olio.
Se il disco del freno o le pastiglie sono coperte di grasso o
olio la distanza di frenata aumentera con il conseguente
rischio di incidenti o lesioni. Se cio avviene recarsi
immediatamente presso unrivenditore autorizzato

e Pulireil disco del freno con alcool.

« Sostituire le pastiglie del freno.

« Portare il disco sporco o le pastiglie presso un rivenditore
autorizzato per una verifica.

Sintomi Causa possibile/ conseguenza e soluzione

Scarsa funzionalita ed
azione del sistema
frenante

« Aria penetrata nel sistema frenante.
L'aria entrata nel sistema frenante potrebbe causare una
distanza di frenata piu lunga, provocando il rischio di
incidenti e di lesioni. In caso cio accada evitare di guidare la
bicicletta e portarla da un distributore autorizzato per
eliminare l'aria dal sistema. presso un rivenditore
autorizzato

Perdite nel sistema frenante. Cali di pressione dovute a perdite
nel sistema frenante causeranno distanze di frenata piu
lunghe, provocando il rischio di incidenti e di lesioni. Non
utilizzare la bicicletta in caso di infiltrazioni o perdite nel
sistema frenante.

» Controllare la pinza del freno, le guarnizioni e le connessioni.
« Portare la bici da un rivenditore autorizzato per sistemare la
perdita.
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Sintomi Causa possibile/ conseguenza e soluzione

Rumori metallici
provenienti dai freni ed
irregolarita in fase di
decelerazione

Le pastiglie del freno usurate potrebbe causare una distanza
di frenata piu lunga, aumentando il rischio di incidenti.
Quando le pastiglie sono usurate al di sotto dello spessore
minimo, il supporto delle pastiglie del freno arrivera a
strisciare rumorosamente sul disco del freno.

» Sostituire immediatamente le pastiglie e se necessario il
disco del freno pressoi rivenditori autorizzati.
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Rimuovere/installare la ruota anteriore

Rimuovere la ruota anteriore

Dopo avere rimosso la ruota anteriore, sganciare le pinze del freno. Il freno a disco idraulico non
puod essere usato quando le ruote sono smontate. Altrimenti i pistoni del freno si estenderanno
completamente fino a fare contatto fra loro. Il calibro della posizione del pistone pofrebbe
danneggiarsi. Limitarsi a spingere indietro il pistone ed installare le pastiglie del freno.

Installare la ruota anteriore

Assicurarsi che la leva dirilascio veloce della ruota anteriore si tfrovi a formare un angolo di 90° con
l'asse della ruota anteriore prima di ogni guida e che la leva non possa muoversi dalla sua
posizione originale. Fare riferimento alle istruzioni relative alla forcella anteriore. Se la pre-tensione
della leva e bassa € possibile che durante la guida la stessa leva possa allentarsi causando il
rischio diincidenti. Installare la ruota come da istruzioni.

Rimuovere/installare la ruote posteriore

Rimuove la ruota posteriore

Capovolgere la bicicletta softosopra come indicato nella foto sotto per rimuovere la ruota
posteriore. Disconnettere i cavi del motore, svitare il dado, tirare verso il basso l'ingranaggio del
cambio della ruota posteriore. La catena sara cosi allentata, ora € possibile sollevare la ruota. |l
sistema di frenata idraulico non dovra essere usato con le ruote rimosse altrimenti i pistoni del freno
si estenderanno completamente fino a fare contatto fra loro. Il calibro della posizione del pistone
potrebbe danneggiarsi. Limitarsi a spingere indietro il pistone ed installare le pastiglie del freno.

Installare la ruota posteriore

Capovolgere la bicicletta sottosopra come indicato
nella foto. Posizionare la ruota nella collocazione
posteriore ed il calibro del freno e stringere il bullone.
Successivamente sistemare in modo appropriato
l'ingranaggio del cambio. Installare la ruota
posteriore come da istruzioni.

Assicurarsi che il pneumatico sia allineato con il
centro dell'asse della ruota posteriore prima di
mettersi alla guida.

Stringere e regolare la catena

Se la caftena non viene correttamente regolata la stessa catena ed alfre parti potrebbero subire
dei danni. Se la catena si € allentata sard necessario portare la bicicletta da un rivenditore
autorizzato per regolare tensione. Se i collegamenti sono troppi la posizione della catena ed i sigilli
potrebbero subire dei danni causando una abrasione crescente nel sistema del cambio.

Rimuovere/installare le pastiglie del freno e il disco del freno

Rimuovere le pastiglie del freno

Il freno a disco idraulico non pud essere usato se le ruote vengono rimosse, altrimenti i pistoni del
freno si estenderanno completamente fino a fare contatto fra loro. Il calibro della posizione del
pistone potrebbe danneggiarsi. Limitarsi a spingere indietro il pistone ed installare le pastiglie del
freno.
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Installare le pastiglie del freno

Lo spillo di fissaggio delle pastiglie del freno ha un solo cavo di fissaggio. Lo spillo potrebbe
allentarsi durante I'utilizzo della bici se usato ripetutamente. Cid potrebbe causare un
malfunzionamento del freno ed il rischio di incidente. Una volta che lo spillo si € allentato dovra
essere sostituito immediatamente. Lo spillo usato dovrd essere smaltito immediatamente.

Installare il disco del freno

Il bullone che sostiene il disco del freno in posizione ha un solo cavo di fissaggio. Il bullone
potrebbe allentarsi durante il viaggio se usato ripetutamente. Cio potrebbe causare un
malfunzionamento del freno ed il rischio di incidente. Una volta che il bullone si € allentato dovra
essere sostituito immediatamente. Il bullone usato dovra essere smaltito immediatamente.

Chiave per la serratura della batteria

La bici a pedalata assistita € dotata di 2 chievi per la serratura della batteria, assicurarsi che una di
queste sia conservata in un luogo sicuro ed annotare il codice della chiave. In caso di bisogno di
sostituzione della chiave consultare un distributor autorizzato per il codice della chiave.

Settaggio delle luci
Fare riferimento airequisiti di legge del paese diresidenza per il settaggio delle luci.

Informazioni tecniche

Ruota anteriore e posteriore Specifiche

Modello Schwalbe

Dimensione (inch) TIRE ENERGIZER PLUS 1110 0313 47-622(700X45C, 28X1.75)
Tipo di valvola Presta Valve

Modello camera d'aria 1B96823000 29X1.9/2.35

Pressione ruota anteriore (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

Pressione ruota posteriore (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)

Specifiche
Peso netto 26 kg(57.3 Ibs)
Peso lordo con accessori 28.5kg(61.7 Ibs)

Sistema frenante Specifiche
Tipo di pastiglie Front: PM type / Rear: IS type
Diametro disco anteriore 180mm(7.09in)
Diametro disco anteriore 180mm(7.09 in)
Limite di consume per lo spessore dei dischi 1.8mm(0.07 in)
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Motore Specifiche

Flusso continuo
(Paesi europei, ad eccezione del Regno unito) 250w

Velocitd massima (Europa) 25km/h (15.5mph)
32km/h (20 mph)

4~15Nm (2.9~10.95Ib-ft)

Velocitd massima (USA)

Coppia massima

Temperatura dilavoro -10°C(14°F) to 40°C(104°F)
Batteria Specifiche
Voltaggio 36V
Capacita 11.2Ah

Tempo diricarica Approximately 7.5 hours

Temperatura di lavoro -10°C (14°F) to 40°C (104°F)

Temperatura di stoccaggio -20°C (-4°F) to 60°C (140°F)

Temperaturain ricarica 0°C (32°F) fo 40°C (104°F)
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KoppekTHas akcnnyaTtauus
OnekTpoBenocunes
[laTymnk KpyTSILLero MOMeHTa Ha U3HOC
nepganbHoro npusoAa
CepwiiHbil Homep

O6wwnin o63op Ctp. 140

BesonacHocTb CTp. 141
3alwmnTHblecpeacTea
MpepBapuTenbHasnpoBepkaCHapsXXeHUs
MpoBepkawunHnkonec
MpoBepkaLenumnLenHoronokpbITUs
MpoBepkaakkymynsTopausamkaakkymynstopa
[MpoBepkapaboTbi TOPMO3HON CUCTEMBI
MpoBepkanaHocaycTaHOBNEHHON TOPMO3HOW
cucTembl
MpoBepkabonToBbIXCOEANHEHUN

YnpasneHue CTtp. 143
PerynupoBka cegna, rpunc u TOpMO3HbIX
pyKOsiITOK
MporpammHoe ynpasnexue
YcTaHoBKa NporpaMmHbIX AaHHbIX
YnpaBneHve nepegHei n 3agHen apon
3ameTKM Mo UCMONb30BaHMIO OTKUAHOMN
NOAHOXKM
3ameTkun no ucnonb3oBaHuio GaraxHuka

MHcTpykuns no Boxagernnto Ctp.146
YpoBHUMOAAYV SHEPTUNBOBPEMS
ABWXEHUs HaanekTpoBenocuneae
Topmo3Hascuctema
3ameTknnobesonacHopaboTec
aKKyMynsTopom
3amMeTKknnNoncnonbL30BaHUo
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TexHnyeckasn uHgpopmauuss Ctp. 156

akkymynsatopa
BaxHble 3ameTknbesonacHocT o
3apsagke akkymynaTopaPycckuii
3amMeTKnnNomnCnonbL30BaHMIoO
aKKyMynsiTOPHOro3apsifHoro
ycTponcTaa

MpucoeanHeHne sapsigHoroycTpoiicTea
YcTaHoBKaakkymynaTopa

XpaHeHune akkymynstopa
3ameTKkMnouncnonb3oBaHuio Lenu
LWnHbinKoneca
TpaHcnopTupoBKkaanekTpoBenocunena
PemoHTUTexo6cnyxumBaHue

YcTpaHeHune npobnem Ctp. 151

WNHCTpYMeHTbI 1 cucTema pacnpeaeneHus Cunbl
Toka

BcTpoeHHas cuctema oceelleHuns
AKKymynaTop

Topmo3Has cuctema

CHaTtue/YcTaHoBKa nepeaHero koneca
CHaTtue/YcTaHoBKa 3agHero koneca
MpoTsixka v perynupoBaHue Lenu
CHATue/YcTaHoBKa TOPMO3HbIX KONOAOK 1
AUCKoB

Kntoy 610K1poBKM akkyMmynsitopa
YcTaHOBKM fanbHOCTY CBEeTa

pPyCCKMm




Ycnosua nogaepxaHus 6esonacHocTu

YBaxaemble nokynatenm,

Darfon Innovation — komnaHus, pacnonoxeHHas B TawBaHe. lNpoaykunsa Hawen mapku, kotTopas
npogaeTcs Ha pbiHKe, pa3paboTaHa Ha OCHOBE WHHOBALMOHHbBIX UAael n cTpykTyp. Huxe cneayert

onucaHue Hawero npoaykTa:

Pycckuin
MpoaykT: OnekTpoHHbI Benocunep Tuna E-Bike
DyHKUMS: OnekTpuyeckoe nepeaBuxKeHne

Mopens: BESV LX1

[aHHbI NpoAyKT paspaboTaH Ha OCHOBAHWMW €AWHbIX €BPONENCcKNX CTaHAApTOB U COOTBETCTBYET
yCTaAHOBNEHHbIM N OCHOBHbIM aupektuBam EC. Oupektusbl EC npuBegeHbl Huxe, BkNo4as Bce
yCTaHOBNEHHble MoAudUKaLun:

2006/42/EC Ha obopynoBaHue, Bkntoyas EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002

EMC Directive 2004/108/EC, Bkntovas EN 15194:2009 + Al:2011

3apsagHoe yCTPOMNCTBO OT akKyMynsiTopa npoAyKkTa onucaHo cnegyowmnm obpasom:
MpoaykT: 3apsaHoe YCTPOMNCTBO OT akKymynsitopa

PyHKLMA: 3apsaHoe yCTpOMCTBO ANS 9NeKTPOHHOro Benocunena

Moaens: BESV-072-0360B

MpoaykT paspaboTaH 1 npousseaeH Ha ocHoBaHuu ctaHaapTos EC, CLUA n YnpaBneHus no ceasu u
cpencTBamM maccoBoi nHgopmayumn Asctpanum (ASMA), a Takke Ha OCHOBaHUM YCTAHOBMEHHbIX U
OCHOBHbIX AnpektuB EC.

OupekTvBa No HU3KOBOMbTHbIM YycTpoicTBam IEC 60335 u [OupektnBa 06 3MeKTpOMarHUTHOMN
cosmecTumocTtn EN 55014

Oupektnsa CLLIA UL 1012 and FCC Part 15B

AscTpanuiickas gupektusa RCM AS/NZS CISPR-14

Moaudukayma paHHoro Benocunena 6e3 Hawero npeaBapuTenbHOro cornacusi npusegeT kK
NVWKBMAALUN YCNOBUIA rapaHTum.

MC: Darfon Innovation — cokpauyeHune ot Darfon Innovation Corporation.
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BeBepeHue

Havanoeagbl

Mepen Havyanom akcnnyaTauuv Benocunena pekoOMeHAYeTCA TLWaTeNbHO MPOYMTaTh 3TY UHCTPYKLUIO MO
aKcnnyaTauuyM v 03HaKOMUTLCA € PyHKUMsSMK Benocuneaa. MNoxanyicra, cneaynte MHCTPYKUUAM K
MepaMm NpeAoCTOPOXHOCTU, yKka3daHHbIM B UHCTPYKLUMKU. HecobniogeHne aTux AeNCTBUN MOXET NPUBECTU
K MOJIOMKe Benocunena unv yrpose Bawen nu4Hol 6es3onacHocTn. ATa MHCTPYKUMUS NO aKcnnyaTauum
obecneuynTBacObLICTPLIM U TOYHLIM MOHMMAHMEM OCHOBHbIX (DYHKL M BaLLero anekTposenocunea.

Baw Benocunen MoxeT OTAUYaTbCS OT OMUCAHUS UMW U306paxeHWs, B 3aBUCMMOCTU OT Mofenu,
COCTOSIHWSA, CTPaHbl UMW AOMONHUTENbHO yCTaHOBNEHHOro o6opyaosanus. Darfon Innovation cneayet
NOCTOSIHHbIM MHHOBaUMsiM B o6Gnactu mactepcTBa M MpoAyKUWW, U ocTaBnseT 3a coboi npaso
NPUMEHEHUs1 U3MEHEHUI B HWXecneayowmx obnacTax, Takux kak: Au3aiiH, d9NeKTpoHHas cuctema u
xapakTepuctukn o6opyaoBaHusi u TexHonoruu. [lpu npopaxe cBoero Benocuneaa Apyromy
nonb3oBaTento, noxanyincra, nepepante emy/ei aTy uHcTpykuyuio. Darfon Innovation n komaHaa
HaaetoTcsinogapuTb BaM 6€30MacHblii M MPUSITHbIA ONbITKaTaHUS.

Mpo6nembl 3aWnTbI OKpYyXatoLLeli cpeabl

Mpo6nembl 3aWuTbl OKpyXallied cpefabl — 4acTb MONUTUKU IKOJOTUYECKN YUCTON MPOAYKUWU,
onybnukoBaHHow Darfon Innovation. Ee uenb 3aknio4yaetcs B ToM, 4Tob6bl cTUMYnNupoBaTb 6e3onacHoe
1cnosib3oBaHne NPUPOAHbIX PeCypcoB, KOTOPble ABMSITCA (DYHAAMEHTOM MAaHEeTbl, Ha KOTOPOW Mbl
XUBEM, @ TakXe NPUHUMaTb BO BHUMaHMe NoTpeGHOCTU npupoabl W Yenoseka. Kak oTBETCTBEHHbI
rpaxaaHuH B obnacTu 3awunTel OKpyxKatolein cpeabl, Bbl MOXeTe caenaTh Bknaj B 3alUTy 9KONOrum,
HavyaBe3auTb HadnekTposenocunese.

I'IOTpe6neHl4e QHEeprun pacnpegendeTcd Ha CUCTeMy ynpaBJieHNA MOLWHOCTU, CUCTEMY NMepeKkntyeHna
CKOpOCTeVI, TOPMO3HYH CUCTEMY, CUCTEMY NPUBOLOB U WKNHbI, YCTAHOBNEHHbIE Ha Benocunege. OHo
MOJTHOCTbIO 3aBUCUT OT TOro, Kak Bbl UCNONb3yeTe Benocuneg u ot ctuna Balen e3abl. B gononHexue,
TaKXe pekomeHayeTcd y4YuTbiBaTb NOTEHUMaNnbHOE BO3JeNCTBNE OT UCMONb30BAHUA U CTUMSA BOXAEHUSA
BalWerosenocunegaHasawuTty Opr)KaloLI.leVI cpenbl.

MpaBunaakcnnyaTtauunsenocuneaa

*Y6eaunTech, YTO B LUIMHAX HOPMarnbHbIVi ypOBEHb JABNEHNS.

*He6epute ccoboii HEHYXHbIA LONOMHUTENbHbBIATPY3
*Cneaute3anotpebneHnemMaHeprmmakkyMynaTopom

*McnonbayiiTe Benocuneno npsaMoMy Ha3Ha4yeHUIo AN 3alnThl OKpYXatoLle cpeabl

*Monb3yiTecb ycnyramu aBTOPU3MPOBAHHOTO NPOECCUOHANBHOrO AUCTPUGLIOTOPA ANsS pemMoHTa
BalleroBsenocunega.

MpaBunakaTaHus HaBenocuneae

-KaTaiiTecb Ha anekTpoBerocuneae akkypaTHO WM AEpXUTe MOJIOKEHHYI AUCTaHUWI0 OT BNepeau
nayuieroTpaHcnopra.

*/36eraiiTe MHOrOKPaTHOrO PE3KOT0 YCKOPEHWS.

MamsiTka 4Ns 3aWM Tl OKpYXatoLen cpeab:
CpaBaiite oTpaboTaHHbI akkyMynsaTop BnepepaboTky, 4Tobbl caenaTs MUp nyyiie.

MoxanyicTa, nonb3yntecb ycnyramm aBTOPU3MPOBAHHOrO NpodeccnoHanbHOro
ANcTpnbbloTOpa Ans peMoHTaBalleroBenocunesa.
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MpousBopcTBeHHasnHbopmaymsaPyccknit

DarfonInnovationpekomeHayeTnonb30BaTbLCA CUCTEMAMU PETYNSLUMMOLLHOCTU, NEPEKITIOYEHNSI CKOPOCTe,
TOPMO3HOW CUCTEMOW M CUCTEMOI NPUBO/AA, @ TAKXKE 3anacHbIMU YacTAMMU, MPU3HAHHBIMU U YTBEPXKAEHHBIMU
komnaHnuetriDafonlnnovation. DarfonlnnovationnpoBoantceputoTwatenbHbiXaHan3oB M pPerncTpaLmoHHbIX
NPOBEpPOK 3TUX CUCTEM U 3anacHbIX YacTel anekTpoBenocunena Ana rapaHTuM HagexHoCTU, kKayecTBa u
yno6cTtBa npopykta. Darfon Innovation He BnpaBe gaBaTb OLEHKY APYrUM AeTansm, He 3aBUCMMO OT
MMeLWNXCs Ha pbiHKe akToB 0 npoBepke. CnepgosaTensHo, Darfon Innovation He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a
3TM3anyacTu, eCMOHNUCTONb3YITCABHALLIEeN NpoAyKUMM. Henonb3ayiiTecb3an4yacTaMu, He yTBepPXKAeHHbIMN
komnaHuer Darfonlnnovation, TakkakoHUMOryTyrpoxaTb6e3onacHocTMBaLIEroBoXaeHusBenocuneaa.

YTBEpPXKAEHHbIE AeTanu U YCNyru no ux 3aMeHe, a Takxxe TEXHUYECKUE COBETbI MOTyT GbITb MPpeAoCTaBNEHbI
anctpubbloTopamu, aBTopuaoBaHHbiMy komnaHuelt Darfon Innovation. B npocdeccuoHanbHOM cMmbicne, 3Tu
[eTanvcooTBEeTCTBYIOTBALLEMy dieKkTpoBenocuneay.

PykoBopcTeononb3oBaTtens

MoxanyiicTa, BHUMaTENbHO MNPOYTUTE PYKOBOACTBO, Nepes TeM Kak MPUCTYNUTb K BOXAEHUIO U
npeaBapuTenbHO 03HAKOMbTECH C AaHHbIM Benlocunenom. Ans 6esonacHocTy v 6onee 4onroi akcnnyaTtaymm
Ballerosenocuneaa,cnefyiTe uHCTPYKUUSMUNpeaynpexaeHusaM, npuBeAeHHbIM HUXe B3TOM PYKOBOACTBE.
HeuncnonHeHNenHCTPYKUMIAMOXeTNPUBECTUKNONOMKE BENocuneaanyrposeBalleiibesonacHocTu.

Bbl MoxeTe BbIGpaTh anekTpoBenocunes, KoTopblid NOAXOANT AN BalLUX CrieunanbHbiX HyX/, Ha OCHOBaHWK
MOoZenuucTaH4apToB, NPUBEAEHHbIX B PYKOBOACTBE, KOTOPbIE MOTYTHEMHOr0 pa3nuyaTbCcs B3aBUCUMOCTUOT
cTpaHbl. BHEKOTOPbIXCNyYasaxBallBENOCUNEAMOXKETHE BKINIOYATLBCE ONUCAHHbIE 3NEMEHTbLIBBUAY CUCTEMBI,
yHKUMOHana unu no npuynHam 6esonacHocTu. Takum o6pasom, Ball Benocunes MoxeT OTNIN4aTbCs OT ero
nNpuMBEeAEHHOro onucaHusa u nsobpaxeHuii. Mo Bcem Bonpocamu, CBi3aHHbIMW C BEMNOCUMNEAOM U ero
aKkcnnyaTtauuen, NPOKOHCYNbTUPYyATecb CO CBOUM npodeccuoHanbHbIM AUCTPUGBLIOTOPOM,
aBTOopu3npoBaHHbiMkoMmnaHuen Darfoninnovation.JlocTaBkaanekTpoBenocuneaaBknoyaeTcneayoLiee:

*AKKYMynsiTop
*3apaaHOeyCcTPONCTBO

'PyKOBO[J,CTBO nonb3oBartens

(d
% Cneaunte3a6e3onacHOCTbIOBOXAEHUSA

*[pepynpexaeHneoTexHnke6esonacHocTn

To,4eroBbiHEBUANTE, MOXETNOBPEANTLAETANN.

*ABapumununagawlenpesmeTbl

-OnpokuabiBaHUeBenocuneaa
HuxeonncaHHblecnocobblBOXAEHUAMOrYTNPUBECTUKBHE3AMHBIMNONIOMKaYacTeii; Hanpumep:
-MoBpexaeHnepynaunuceana,BoBpeMsBOXAEHUAINEeKTpoBeNnocMneaa
*BbixoasiumeunsctposaTopmosa

OHV yBEMMYMBALIOT PUCK NONaAaHus B aBapuio 1 yBeuuii. Korga nponcxoauT 4To-To nofo6Hoe, 04eHb BaXHO,
4yTo6bl Baw Benocunen 6bin HeEMEANEeHHO NpoBepeH nNpodeccuoHanbHbIM AUCTPUGLIOTOPOM,
aBTopu3npoBaHHbIM komnauuei Darfon Innovation. Bo Bpems kaTaHusa Ha anekTpoBenocunege, Benocuneq
ABNAETCA 0GBbEKTOM TsKenblX Harpy3ok M W3Hoca. [leTanu no-pa3HoOMy pearvpyloT Ha 3TW Harpysku; u
VNCTOLLEHHOCTb, MM3HOLWEHHOCTLMOTYTNPOSABUTLCAHA Pa3HbIX CKOPOCTSAX. EcnuncTekaeT cpokxXusHugetanu,
OHaMoXeTCcpa3syBbINTUN3CTPOS,, TEMCAaMbIMCO3aBpUCKnonaaaHnsBaBapuoUNNyBeYuii.
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*[oxanyiicta, 3a MOMOLbl0 B MNPOBEAEHWN TEXHUYECKOro OCMOTpa Ballero Berocunena obpauwjaiTecb K
aBTopusnposaHHomyDarfonlnnovationnpodeccroHansHoMmyancTpnbbl0OTOPY.

+ObpalyaiiTe BHUMaHUe Ha cnefbl TPELWWH, LapanuH unu BblBeTaHus, Tak kak Bce 9TO — NMPU3Hak 3aBepLueHns
XWU3HEHHOrouuknaaeTanu.

«[Ins 3amMeHbl CTapblX WA W3HOLIEHHbIX AeTanen obpaTuTecb Kk npodeccuoHanbHOMy AucTpubbioTopy,
aBTOpusanposaHHomyDarfonInnovation.

[eTanu,noaBepXeHHbIENOBPEXAEHUAM:

*Pynb n BbiHOCpYnA

«CupeHbeunnoacenensHbliWwThipbsPamansunka

*lnHbinkoneca

*Mepanuunpblvarnnenanen

*TOpPMO3HbIEKONOAKNNANCKN

sLlenb

*AKKyMynsTop

Mpu HekoppekTHOM 06palleHnn, dNeKTpoBENocUne 1 cuCTeMa perynsuum MoLWHOCTN MoryT nepecTaTtb paboTaTh.
Mopaudukayms cuctembl perynsymm MOLHOCTM MOXEeT NPUBECTU K HEBO3MOXHOCTM BO3BpaTta K HOpManbHOMY
COCTOSIHUIO U, KaK pe3ynbTaT, knonomke. Cuctema perynsaymm MoUHOCTH, KoTopasi paboTaeT HEKOPPEKTHO, MOXeT
yrpoxaTb Balleii 6e3onacHOCTM BO BpeMs KaTaHua Ha anekTposenocunene. Takum obpasom, AnA pemMoHTa

MCMNOMNb30BaHHbIX M CIIOMaHHbIXYacTell,BamBcergacneayetobpatiatbcaknpodeccnoHansHoMy aucTpnbsiotopy,
aBTOpusanposaHHomyDarfonInnovation.

He peMOHTMpyVITe n He COBepLLIaVITe HUKaKOW MeXaHW4yecKomn AEATENbHOCTN, HaNpumep, ceepneHne OTBepCTMVI,
CBapuBaHue Unu wtamnoBaHue, Ha pame Unu nb6bIX APYrux Hecywmnx getandx cCamoCToATeNIbHO, TaK Kak Takas
[eATeNbHOCTb MOXET 0TPasuTbCs Ha XXW3HEHHOM LiMkne geTanei u ctabunbHocTv ux paboTsl. Kpome Toro, Bawe
TeJ'IOI/IJ'II/IO[J,e)K[J,aMOI'yTGbITbI'IOpe3aHbIHeKOTOprMVIBpaLLla}OLLlVIMVICﬂ[J,eTaJ'IﬂMVI,TaKI/IMI/IKaK,KOJ'IeCa,L[eI'Ib,pr“IaFVI
neparneii, noatomy y6eaurecb HaBepHsika, YTO KpyYeHue He 3aLienuT Bally OAexay UNu BeLu, KoTopble Bbl GepeTe ¢
coboii, TakkeHe pekoMeHayeTCHaaeBaTbwapdbl.

OcoGeHHbIMOGpPa3oMKkaTaHne BTe4eHNe AMTENbHOTO NeprMoaaBpeMeHu, TOPMO3Has CUCTEMA, IKCLLEHTPUKBUIIKY,
cucTema perynsayumy MoLwHoCcTU nocne 6bICTPOro BpaLleHus, uraika ocu, kaknpasuno, CTaHOBATCS 04eHb ropsAYUMmn
nocrie 4acToro TOpMoxeHusl. Takum o6pasom, NO3BOSIbTE UM OCTbITb, Nepes TeM Kak npukacatbes k HUM. Ecnun
aKKyMynsTop Uy cucTema perynsiium MowHocTn paboTalT He KOPPEKTHO, CUCTEMA OCBELLEHUS Takke He ByaeT
paGoTaTb KOPPEKTHO, a B TAKMUX YCIIOBUSX HE PEKOMEHAYETCS YNpaBnsTh Befiocunenom. BHekoTopbix cTpaHax esfa
HaanekTpoBesiocuneAax6e3KkoppeKTHO MYHKLMOHMPYIOLLEH CUCTEMbIOCBELLEHNS 3anpeLLeHo.

KBanuguuupoBaHHoenaBTopusnpoBaHHoenpodeccrnoHanbHoeobenyxmusanme

MpodeccnoHanbHbIi AUCTPUOBLIOTOP, KOTOPbIA KBanuduUMpoBaH 1 aBTopu3npoBaH, obnagaeTt Heob6xoaMMbIMU
HaBblkaMW, WHCTPYMEHTaMu W KBanudukaumein ANs NpefocTaBneHUs CepBUCHbIX paboT Ans Bawero
aneKTpoBenocuneaa, YTo HeEManoBaxHO, korga feno kacaetcs 6e30nacHOCTV BOXAeHUs Benocuneda. Takum
OﬁpaSOM,yCJ'IyFaMI/IKBaJ‘IVI(bI/ILLI/IpOBaHHOFOI/IaBTOpI/ISI/IpOBaHHOFOﬂI/ICTpVIﬁbIOTOpaCJ'Ie,ElyeTBOCI'IOJ'II:GOBaTbCﬂ,CLnﬂ
BbINOMHEHUS CNEeAY L UXBUAOBCEPBUCHBLIXPaBOT:

*PaboThbl,cBA3aHHblecobecneveHnembesonacHocTn
*KoHTponbuobenyxusaHve

*PemoHT

*YcTpaHeHUeHe40CTaTKOB, yCTaHOBKaMOAEPHU3ALUS

*3ameHa a1eKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB: CUCTEMbI PETYNNPOBKM MOLLHOCTH, CUCTEMbI CMEHbLI CKOPOCTE, TOPMO3HOW
CUCTEMbINCUCTEMbINPUBOAA

«Darfon Innovation pekomenayeT Bam 06paTUTbCA 3a NOMOLLbIO K @BTOPU3UPOBAHHOMY NPOGECCUOHANbHOMY
AMCTPUBbIOTEPY ANSABLINONHEHNS CEPBUCHBIX U PEMOHTHbLIX PaboTANsA NoAAepKaHUS BalleroanekTposenocunesa
BpaboyemMcocTosHMM.
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KoppekTHasiOkcnyaTauus
O3HaKkoMbTeCbCHMXecTeayLweinHdopmalmeinepeTeMKakNpmMcTynaTbKynpaBrneHnio Benocunenom:
*3ameTkno6e30nacHOCTU, NPpUBEAEHHbIE BUHCTPYKLUNNONb30OBATENSA
*TexHnyeckasiuHdopmayus,npefocTaBneHHasBUHCTPYKLMMnonb3oBaTens
*MpaBUNafopoXHOroABUXEHUS

‘npaBOBbleHOprl nocHoBblGe3onacHoCcTUKaTaHus HaanekTpoBenocunene PyCCKMVI

Pyccknii

KoHcTpykuus BalwerosenocuneaaMoxeT 6biTb BUAOM3MEHEHA, UCXOASI U3 CTaHAapTOB CTPaHbl, TA€ OH 6bin
KynneH, uHaye Bbl PUCKyeTe HapylMTb MeCTHble 3akOHbl BO Bpemsi e3abl Ha Benocunege. lNpu
Heo6Xx0ANMOCTU, KOHCTPYKLUSI dNieKTpoBenocuneaa MoxeT GbiTb BUAOUIMEHEHA, UCXOAA U3 MECTHbIX
cTaHaapToB U TpeGoBaHuii. [oxanyicTta, 03HaKOMbTeCb C MPABOBbLIMU HOPMaMu MO BOXAEHWIO
anekTpoBenocunefaBalleicTpaHsbl.

CyLecTBYEeTHECKONbKOKIIOYEBBIXMOMEHTOB!
*BbIXOAHAsAMOLLHOCTEMOTOPAaNMakcMManbHO40MNyCTUMasA CKOPOCTb
«O6opynoBaHue, HeobxoamMMoeansaKkaTaHMsaHagoporax
+O6na3aTenbcTBOHANU4YMANpas
*MuHMManbHOAONYyCTUMbBIIBO3pacTANAKaTaHusaHaBenocuneae
*TpeboBaHneHageBaTblUNEMBOBPEMSAE3 /bl

OnekTpoBenocunes co3aaH ANs kKaTaHUA HaAopore Unu annesx c TepAabiM nokpbiTueMm. LUnHbI coxpaHsioT
cuenneHnenpuesneHasTUXNOBEPXHOCTAX. DNeKTpuyeckminBenocmnegHenpeaHasHavyeH AnsnpbbkKKoBno
npensaTCTBMAM, TAKUM Kak BbICOKME BbICTYNbl Ha TpoTyape. [Moao6HbIM 06pa3om, OH He NpeJHa3HavYeH ans
KaTaHusa c naccaxupom. He yctaHaBnuBaiite 6araxHoe oTaeneHue, He yTeepxaeHHoe Darfon Innovation.
Takxe,aToTBenocunegHenpeaHasHavYeHANArOHOYHOWe3bl.

120kr (264cyTOB), BKMoYas Bec BoauTens, o6opynoeanus u 6araxa, gonycTuMbl ANs Benocunena B
KavecTBe NosIHOW Macchl. He gonyckaeTcs ucnonb3oBaHue Benocunega B kayecTse Tsraya Ans gpyroro
TpaHCMOpPTHOro cpeacTBa, OGYKCMPOBOYHOrO TpaHcrmopTa, Tsraya ANsS Apyroro Benocunega wnu
MNCMonb30BaHMsAEeroBkavyecTBE UCTOYHUKAANANOA3apSAKMApYyrorosenocuneaa.

Y6enutech, 4To BENnocunes ncnonb3dyeTcsa A0JDKHBIM O6p830M. Mcnonb3oBaHune Benocuneaa B Lensx, He
I'Ipe[:lyCMOTpeHHbIXGFO,El,I/I3aI7IHOM,MO)KeTI'IpVIBeCTVI KnoapemneHwoquaneﬁ,aBapvwl nnnyBeYdbsm.

OwusaiiH anekTpoBenocunega He HaueneH Ha orpaHu4yeHve Mo Macce Tena, BOCMPUATUIO WMWK
ncuxonorn4yeckon 3penoctn. Tem HU meHee, AeTam A0 14 neT He pekoMeHAyeTCs KaTaTbCA Ha 3TOM
Benocunege.

He paspewaeTcs 6patb akkyMynsaTop OT anekTpoBenocunega Ha 60pT KOMMepYecKoro BO3AYLIHOMO
nainHepa. AKKyMynaTop He GyAeT AocTaBneH Ha GOpT BMeCTe C BENOCUMNEAOM, JaXe ecnu Au3aiiH
npegycmaTpuBaeT Hanu4yune 3agHero KpenneHus unu pyyHon knagu. Takum obpasom, cneayeT BuITaWmUTh
aKKyMynaTop A0 Hayana TpaHcnopTUpoBku. K TOMy e, AeTanu, Takue Kak MUHCTPYMEHTbI, HeMb35 KPenuTb
60NTaMmn, OHUAOMKHbBIBbITb CHATLIANATPAHCNOPTUPOBKMU.

OnekTpoBenocunen

OnektpoBenocunen ot Darfon Innovation - anekTpuuyeckuit Benocunen, KOTOpPbIA aKkTUBU3MpPYeET
BCMOMOraTenbHyo PyHKL IO BO BpeMsA KpyyYeHus neganei. JaTunkKpyTaLero MOMeHTa, pacrnonoXeHHbIi
Ha OCHOBaHWM KpUBOLWMNA Neaanv, UsMepsaeT CUNy KpyHeHusa neganen Benocuneaa, u onpeaenaeT, Kakyo
MOLLHOCTb [OMXEH BblAENNTbL MOTOP AJ1St Ballero nepeaBuxeHns. QneKkTpoaBuraTesb Bblkilo4aeTcst kKak
TONbKO Bbl NepecTaeTe KpyTUTbL Nneaanu. Mpu makcumanbHON aBTOMaTUY€CKOM CKOPOCTU MOTOP HaYynuHaeT
yMeHbliaTb BblAeNleHMe MOLHOCTU A0 Tex MNop, Kak monyaBToMaTuveckue nejanu He nepecTaHyT
KpyTUTbCH. Ha npumep, makcumanbHas aBTomaTuveckas ckopoctb — 25km/4 (15,5m/4) B EBponenckux
cTpaHax. Ho Bbl MoxeTe exaTb GbicTpee, YeM NO3BONAET MakcMmanbHas aBToMaThyeckas CKOpOCTb,
BbIKIIOUYMB (DYHKLMIO BCMOMOraTeNnbHOW Meaanu3auun.us CepBUCHbIX U PEMOHTHbIX paboT Ans
noaaepxaHmaBalleroanekTposenocunenaBpaboyemcocTOSHNN.
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ﬂaT‘-IMKprTﬂLLleI’O MOMEHTa HaOCHOBaHVII/IKpMBOLIJVII'IOBI'Ie,ClaJ'IeVI

[laTuuk KpyTsWero MOMEHTa, ONpenensiowmnii Cuny BpalleHus neaanei, MoXeT NOTEPsiTb CBOK
3MEKTPOHHYI0 KaNMBPOBKY, YTO MPUBEAET KHEUCMNPABHOCTU BCMOMOraTelbHOrO KpyyYeHus neganen. Takum

06p330M, AEPXUTe MarHUTHbole N meTannnyeckune 06bekThl, Takme Kak MOMOTOK, BAANN OT OCHOBaHUSA
KpuBowuna.

CepuitHblii HomMep HoBoro Benocunepa ot Darfon Innovation ykaszaH B ero rapaHTUIHOMR
kapTePycckuinCepuiiHbiii Homep Balero HoBoro Benocuneaa ot Darfon Innovation n Homep Ha ero pame
aKTUBMPYIOT NOcCnenpoAaxHblii (rapaHTUIiHBINA) cepBUC Baluero Benocunega. Takum obpasom, nepep
nokynkow senocunega y6eautechb, 4TOo cepuilHble HOMepa Bernocunena M pambl He noBpexaeHbl. He
nokynanTeBenocuneacnpuaHakammnoanenbHbIxHoMmepos!
*CepuitHbIiHOMEPHOBOroBenocuneaaMoXXHoHanTuBrapaHTuiiHonkapTe.

*CepuiiHbIi HOMEP paMbl MOXHO HaTX Y OCHOBaHUS KAPETOYHOrO y3ra paMbl, Ha MECTE NOCafKW 3afHNUX
KOnec, unuHaHWKHen Tpy6epambl.
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BesonacHocTb

I'I0>Kany|7|CTa, npo4yTtuTe, I/IH(bOpMaLLI/IlO oT KBaJ‘IVI(bML[I/IpOBaHHbIX N aBTOPU3OBAHHLIX
,ClVICTpI/IGbK)TOpOBBMHCprKU,VIVIﬂOﬂb.’!OBaTeﬂﬂ.

3awmTtHblecpeacTaPycckuin

CucTtemaocBeleHusiHe paboTaeT6e3akkyMynsiTopannmcucTeMbl perynsiymmmolHocTn. Pekomenayercs
BKNoYaTbapblgaxe BOBpeMs e3blBAHEBHOE BpeMa. ByayunanekTpuyeckumBenocuneiom, senocunes
ot Darfon Innovation nognexuT npaBunam AOPOXHOI0 ABWXEHUS, TAKUM Kak Hemeukuii Strallenverkehrs-
Zulassungs-Ordnung (StVZO). Benocunep ot Darfon Innovation o6opyaoBaH cuctemMoi ocBelleHuns ans
NMOABWXHBIX U HEMOABUXHbIX YacTei BO BpEMs AABUXKEHWUS Ha JOpOre, a TakKe XOPOLLIO CNNaHWpOBaHHOW
TopMO3Holicuctemoit. CuctemaocselleHmaBknovaeTBcebsicneayowegetanu:
*MepenHuensanHvedapsl

*KpacHbinoTpaxatensHaceane

*OTpaxaTenMHakonecHblxcnuuyax

)XXenTtbleoTpaxaTenvHanegansx

B uensx npoBeaeHust TexocMoTpa Ballero Benocunena obpaujaitecb ToNbko kK npodeccnoHanbHoMy
aucTpubbloTopy,aBTopudosaHHomykomnaHuen Darfonlnnovation.

HeobxoaumoeobopynosaHue

B 3aBMCMMOCTM OT CTpaHbl Ballero NpoxvBaHus, BaM MOXeT NoHagobuTbca wWnem Ans KaTaHus Ha
anektpoBenocuneae. Tem HM meHee, Darfon Innovation pekomeHayeT HageBaTh LWNeM NoAXoASALWEro
pasmepa U1 3alnTHbIE 04KK, He 3aBUCMMO OT TpebGoBaHWil. HageBaiiTe sApkyto oaexay, NPUTATMBaIoLLY O
BHMMaHue, Korga Bbl kaTaeTecb Ha Benocuneae ot Darfon Innovation, a Takxke napy o6yeu, yao6How ansa
KpyyYeHus neganei. O3HaKOMbTECb C MECTHbIMW NPaBUNaMu 4OPOXHOIO ABVMXXEHUS U peKoMeHAaumamu,
4TOGbI AEepXaTb UX B rofoBe BO BpeMs e3bl No gopore. 3To Heobxoanmo Ans Bawen 6e3onacHocTv n aons
6e3onacHocTUApyruxnoaeinHagopore.

MpenBapuTenbHasnpoBepkacHapsxxeHns
MpoBepkawnHukonec

Bo BpeMsi KaTaHusi Ha aNeKTPOBENOCUNeAe, KNanaH WuHbl MOXET CrIOMaTbCsl, eCIW Bbl CUAUTE HA OLHOM
mecTe BaleroBenocunea. Ecnmatonpousonaert, wnHa 6yaeT TepsiTb AaBIeHNe v Bbl pUCKyeTe nonactb B
aBapwto. Takumo6pasom,BcergacneayeTnpoBepsiTh, 4ToknanaHHaxoANTCsiHAaCBOEMNPaBUIbHOMMECTE.
OHAO0MKEH HAXOAUTLCS Ha KPato LWWHbI M BbITb HANPaBNEHHbIM B NpaByto CTOPOHY. HemeaneHHo nonpasbTe
KnanaH, ecrnv ero rnosnoxeHue He COOTBETCTBYeT HOpMe. Kaxablii pa3 nepes TeM, Kak CeCTb Ha BENOCUNER,
nposepsinTecnegyouiee:

*[TpoBepsiiiTe WWHbI HA OTCYTCTBME NOBPEXAEHNIA N MPOKOSIOB OT UHOPOAHbLIX NPeAMeTOoB. MNoBpexAeHHble
WNHBbIBYAYTTEPSATbAABNEHNEN, KaKkCcNeacTBMe, ByAyTUCNOPYEHbI.

+[Ny6uHYyNpoTEKTOPA WWH.

sanyck cuyMTaeTcs HopmanbHbIM, KOFAa ABa Koneca KpyTaTcs cBo6ofHo. Ecnv koneco He onucbiBaeT
naeanbHbli KPYr, TO BO3MOXHO Npo6nema B NOBPeXAEHHON LUMHE, HapyLIEHHOR OCK UMM W3HOLLIEHHOM
cnuue. BaononHeHne, Npy He06XOAMMOCTY BLISCHUTE UCTOYHUK HEOBLIYHOTO LyMa ¥ TPOBEPbTE BaLl CBOA

AOMNOMHUTENbHBLIATPY3UNNOTHOCTLCOEANHEHWNIA.

MpoBepkaLenMmnLEenHOronokpbITUs

Bo BpeMms kaTaHusl Ha aneKkTpoBenocuneae, Lenb U NOKPbITUE, KOTOPbIE HE 3aTSIHYTbl, MOTYT 0CNabHyTb U
NpuMBECTU K aBapuu unu yeBeubto. Kaxablii pa3 nepes noesgkoi, NnpoBepsiiTe, YTo Lenb 3auenneHa u
3aTsAHyTa, nnokpbiTue 6esonacHo. Takxkey4oCTOBEPbTECH, YTOLEMNbUNOKPbITUE yCTAaHOBNEHbINPaBUIIbHO,
BousbexaHmecnaablBaHUA N COCKaNb3biBaHUS.
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Ob6palyainTecbcLenbio, KakckasaHo BUHCTPYKLMM, 0COGEHHO NPUYCTaHOBKe UMM CHATUM 3aaHerokoneca. B
Takux ycnosusix, Heo6xoAMMo OblTb OCOOGEHHO OCTOPOXHbIM. JTO Heobxoaumo, 4Tobbl M3bexaTb
NOBPEeXAEHUSALENUNLENHOTONOKPbLITHS.

MpoBepnTbakkyMynsTopM3amMmokakkyMmynaTopa

Kaxpabli pas nepea BOXAEHWS NPaBWUMbHO YCTaHOBUTE
aKKyMynaTop B cCnoT v nepekniounte 3amok Ha OFF, n
3akpoiite kpblwy. Ecnu He nocTaBuUTb akkymMynsitop Ha
3aMOK, TO aKKyMynsTop MOXeT BbiNacTb M3 cnota npu

BoXaeHun.Heeaantebesakkymynstopa.

MpoBepkapaboTbI TOPMO3HONCUCTEMBI

Kaxnablvi pa3 nepes Ha4yanom e3fbl Ha Benocunene npoeepsiite
Topmo3a. [1BymMsi nanbuamu UcnbiTanTe TOPMO3HYIO PYKOSTKY.
MoTsHUTe pykosiTKy, 4TOObI y6eanTbCcs, YTO cuna HaxaTus
apekBaTHa. TOPMO3HbIE PYKOSITKM He JOIKHbI KacaTbCs pyns.
TOpMOaHbIe PYKOATKU OOJIXHbI BCerga CoXxpaHAaTb Haanexatuiee
paccmﬂHmempyqu,qa)«enpmHa>Kava|HamecmaKcmmaanoﬁ

cUNon.

MpoBepkan3HOLEHHOCTUYCTAHOBNEHHON TOPMO3HONCUCTEMBI

TopMO3HbIe ANCKM, MOTOP, My TOBbIE COEANHEHMNSA, KOTOPOE GLICTPO KPYTATCH, @ TakKe OCeBble raiku,

CTaHOBATCH OYEHb FOPAYNMM NOCNE YaCTOro TOPMOXEHUS, 0COBEHHO Ha HUCXOASILLEeN AOpOre B TeYeHne

[ONTrOroBpPeMeHU, YTONPUBOAUT KPUCKY NONy4YeHus yBeuunin. He npukacanitecb KHUM, MOKa OHW HE OCTbIHYT.

Y6eaunTtech, 4TOTOPMO3HbIEKONOAKNYCTAHOBNEHbINMPOBEPANTE TOPMO3anepeaKaX/a0oinoe3agKkon:

*Hapab6oTatlemancke He JOMKHOGbITb CIIE0BU3HOLIEHHOCTM, XXUPbIUTPS3U.

*Bce6onThiA0MKHbIObITb3aKpenneHbiBCBOEMMNOMOXEHUN.

*[lpoBepbTe, HE NPOTEKaT NV TOPMO3HbIE CYNNOpPThl. Y6eAnTeCh, HTO TOPMO3Hble kabenu He 3anyTaHbl U,
YTOHAHUXHETTPELLUH.

MpoBepkabGonTOBbLIXCOEANHEHNIA
MepepkaxporicBoeinoesakony6exaanTtech, yTocneayolme eTanmTyro3akpenneHsl:

*[poBepbTe, 3akpenneHa N mydTa cuenneHns aKCLUeHTpUKa nepeaHero koneca, a cnoso "CLOSED”
oTyeTnnBoBMAHO. OHaHeAOMKHABpaLaThCs.

*Y6eautechb, 4To 3agHee KOMNECO M MOTOP YCTAHOBNEHbI AOMKHbIM 06pa3oM, ¥ BCE KOHHEKTOPbI NAOTHO
cvaaT. JononHuTenbHoe AaBreHue Unu Tsra 3afHero koneca He OOJIKHbl Bbl3blBaTb Kakue-nu6o
nepeaBuXeHUs.

*Y6eautech, YTO pySib U TOPMO3HbIE PYKOSITKM MIIOTHO 3aKpenneHbl. Pynb M TOPMO3HbIE PYKOATKM AOJKHbI
GbITbHENOABVXKHbI.

*Y6eautecb, YTO CEANO W NOACEAENbHbIN WTbIPb NAOTHO 3akpenneHbl. Mpn NonbITKe NOTAHYTb MU
HaKNOHUTbCEANOOHUHEAOIKHAABUTATHCS.

*Y6enutechb,4TobaraxHbliOTAENKPENKO3aKpENeH.

*BcebonToBblecoeANHEHNSA AOMKHBIObITENNOTHO3ATAHY ThI.
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YnpaBneHue
Perynuposkacenna,rpuncMTOpMO3HbIXPYKOSITOK

Ecnu Bbl NnOTSHUTE NOACEAENbHBIN WTbIPb, @ NoAceAenbHan Tpyba okaxeTcs CNMLWKOM Aaneko, BUHTOBOW
3aXWUM MOXEeT HEJOCTATOYHO NOTHO AepXaTb NoAcCeAeNbHbI WTbIPb. PN NNOXUX NOTOAHbLIX YCNOBUSX,
noacenenbHbIN WTbIPb MOXET pacluaTaTbCsi UNN NOBPeANTLCSA. OTO CO34acT pUCK aBapuu unu yseuuin. He
npesbiWanTe MMHMMaNbHO AONYCTUMbIA pa3mep rnybuHbl 3agenku BCTaBKM BO BPEMS BbITATMBaHUSA
noAceAenbHOrowThIps.

*OTperynupyiTte BbICOTY ceana W MnonoxeHue I
MWHMManNbHOro 3asopa: NnoAcefalbHblii WTbIPb
ponxeH 6bITb BCTaBneH B nogcepansHyo Tpyby Ha
rnybuHy He MeHee, 4yem 10cm (3.9 pgwoima), He
3aBWCUMO OT MapkupoBku. OTperynupyiTe nog cBou
HyXAabl. He 3axoante 3a MakcuManbHO 4ONYCTUMble
rpaHuublinpuaavxeHunceana.

*OTperynupyite rpuncbl, TOPMO3HbIE PYKOSITKU W
pblYarnnepekntoYeHmns CKOpocTeil.

OTperynupyiite pyyku pyns, 4To6bl OHU KOM(OPTHO pacnonaranuch B Balwmx pykax, v 3adukcupynTe nx s
yAOBHOM 4NsiBACMONOXEHUN.

OTperynupyite TOPMO3HbIE PYKOSITKU A1 XOPOLIEro KOHTakTa ¢ pynem. Mexay pynem u TOPpMO3HON
PYKOSITKOW AOMKEH OCTaBaTbCA OMNpeferneHHbId MPOMEXYTOK. PykosTka nepekmntoyeHusi CKopocTewn
pacnonoxeHanoApynem, rieBsIMOXeTeYNpaBnsTbeCNoMoLbloGobloronanbua.

Mp1pe3koM TOPMOXKEHUN HAXaTMEeMHa TOPMO3HYI0 PYKOSITKY Bbl HE JOJIKHbI JaBUTb HAHEE CMaKCMManbHO i
cunoit. lHavye TopMo3Hol NyTb ByAeT yBenuyeH, 4To co3fgacT puck asapum. OTperynupyinte TOpMo3Hble
PYKOSITKU, KaKyKa3aHOBbILLE.

MporpamHoeynpasnexHne

Mcnonb3oBaHne nporpaMMHOro ynpaBfieHUss MOXeT Bbl3BaTb 3aMellaTenbCTBO BO BpeMs €3[bl Ha
0XMBMEHHOM y4acTKe JOPOXHOro ABMXEHUS. Bbl MOXeTe noTepaTb ynpaBneHne Benocuneom n puckyeTte
nonacTb B aBapuio. Vcnonb3yiTe 3T 3NEeMeHTbl, TONMbLKO €cnu 3To nossonseTt Tpadwuk. Ecnu Her,
ocTaHoBuTecbBbGe3onacHommecTenepenBBOAOMUHp OpMaALUN.

BKI: Y6eguTtecb, 4TO akkymynaTop YyCTaHOBMEH B Benocunen, a 3aMok akkymynsaTopa NoBEpHYT B
nonoxexnne «ON (kpacHbIil)». OkpaH HayHeT paboTaTtb. lpoBepbTe, BKMAYEHa NU cucTema.
Mporpamma BbIBOAWT rMaBHY0 CTPaHULY, kKak noka3aHo, BKIoYas ypoBeHb NoALEPKKN, MOLHOCTb
akkymynaTopa, obuiee paccTosiHue U ckopocTb.BaxHo: ¢doHoBas noAcBeTka nporpammbl
BblkNiovaeTcaaBTOMaTnyecknyepes10cekyHaANA COXPAHEHUS IHEPTUN.
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BbIKI: TMoBepHUTe 3amok akkymynatopa B nonoxexnve «OFF (6enbiii)» 1 akpaH nporpaMmMbl noracHerT.
MpoBepbTe, BbikNOYeHa N cuctema.BaxHo: ana 6onbwelt 6esonacHocTu, BkYarTe dapbl
Kaxablii pas, korga Bbl BkMo4vaeTe cucTtema. PekomeHayeTcsi ynpaBnsiTb Benocunenom ¢
BKIIOYEHHbIMU papamu.

Main page Assistant Level Page Enter
Haht Light
Spead Up
Speed
Information Trip dist. Down
) Trip time
Max. speed Smart
Batt @ b
anen ([ " Avg. speed
Total distance

*NcnonbayittekHonku[ ([ 1/[ @]/[{?]/[A}/[ﬂ/[ S
*HaxmutekHonky [{J}]
*HaxmutekHonky [Aunu[ ¥]4TobblycTaHOBUTbYPOBEHBNOAAEPKKN;[A]:BbIWE;[Y]:HUXE.
*HaxmutekHonky [ S 1,4TOBLIBKNIOYNUTEKY MHBIR»PEXUMUCHOBAHAHEE,YTOBBIOTKMIOYUTHETO.
*Haxmute kHonky [ ([ ], 4ToGbI BbIGPATL BBOAHYIO MHPOPMALMIO; HANMPUMEP, CKOPOCTb (KM/Y), pacCTOsIHWE MYTH (KM),
BPEMsINyTU,MaKCHMarbHasiCKOPOCTbUCPEAHSASICKOPOCTb.

0% 5 3 et

[

100% & # Connected

Speed Trip dist. Trip time Max. speed Avg speed Total dist.
I
2o0|200|200250(250| 1688
km/h km hrmin km/h km/h km
(> (Cd (Cd > > >

PerynupyiiTeypoBeHbpexumacnomoubio[A]unu[v]lnocutyaunnsoxaerHus,scero0,1,2,3ypoBHs. EcnuBebl

ycKkopsieTenopoBHoigopore,3agHeekonecobygetbbicTpoberatbMpynumoryTcTaTbHeynpaBnsemMbim, u3atem

MOXeTnpuBecTUKkaBapumn. 3ameananTe noxanyncrackopocTb No poBHO Aopore. Buibupaiite nogxoasawmi

YPOBEHbPEXNMbBIHAOCHOBEYCNOBMIAOPOrn, YTo6GbIBENOCHNEAHEPABOTAN6E3KOHTPONS.

*HaxmutekHonky[ @) J,4TobbiBBECTMpPEXMMBBOAAdYHKUMN. KHonkamn [A ] n[ V] BuiGepeTeHyxHyto
YHKLMI0,BTOMYNCIEKOHTPACTHOCTbIKpPaHa,NoOACBETKAdKpaHa,ryok,MepaannHbl,a3blKUBbIXOL,.

*KoHTpacTHocTbakpaHa:BbibepuTe [A]unu [V ]uHaxmuTe [ @) ],.4To6bIBBECTM3HAYEHUE . BCero9ypoBHeit;0—
CaMbIViHU3KNIA,9-HaNBbICLUUA.

*OcBelleHHOCTbaKpaHa:BbiGepute [Alunu[ ¥ JuHaxmute] @) ],uTobbiBBECTM3HAYEHNE. Bcero9 yposHeii;0
—CaMbIiHU3KWNA,9-HaNBbICLLNNA.

*'ynok:Bbi6epute [A]nnu[ ¥ ]uHaxmute] @ ],4To6bIBBECTU3HAYEHME. [TPMBLIGOPENPO3BYYNTIYAOK.

*MepaanvHbl:BbI6EPUTEKMUITUMUINCIOMOLLbIOKHONOK [Alunu[V].

*Bpemsa v paccTosHue oToGpaxeHbl B “KM/4 " Unun “M/4” 1 “KM” UM “MUnu” COOTBETCTBEHHO, B 3aBUCUMOCTUN OT
cTpaHbl.

*A3blk: BbIGepuTe yA0OHbIN AN Bac A3blIKCMOMOLLblo KHOMOK [ AJonu[ ¥ ].JoCTynHble A3bIKW: aHTNNACKUNA,
ronnaHAackuii, HeMeLUKnin, paHLy3CKUin, KUTANCKNA (TPaAULMOHHbBIANYNPOLEHHbIN) UMTanbSHCKUIA. A3bIKK,
noMeYeHHblecepbiM,HENOAAePXKNBAOTCS.

*NHdopmaymus:HaxmuTe [ @ ]Ha akpaHe HMI v Bepcuu ycTpoicTBa ynpasneHusi, YTo6bl MOKMHYTb MEHIO

HacTpoek.
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*MHankaTop3apsiaaakkymynsitopa:npeaocTaBnseT nHPOpMaLMio 0 TOM, CKONbKO 3apsifaocTanocbBBaLlem
aKKymynsTope npu BKIIOYEHHON cucTeme. 3HAYOK akKyMynsaTopa Ha 9KpaHe MokaxeT, CKONbKo 3apsiga
octanocsk. Koraa Bbl BUAUTE NONHbIA akkymynatop u cnoso FULL, sHaunT akkymynsatop 3apsixeH Ha 100%.
WnniocTpaymsacHudyoTobpaxaeTaapaaakkymynstopa.

FLILL

i [

96~100% 81~95% 61~80% 41~60%
21~40% 6~20% AKKyMyJ‘IHTOpMOpFaeT 3apsauTe HemeaneHHo
1~5% 0%

Mcnonb3oBaHuenaHenuynpasneHus
EcnuynpaBnsieTenaHenbBoBpeMsiBOXAEHUsIBENOCUNEAACBCNOMOraTeNbHbIMANEKTPUYECKUMMOTOPOM, Bbl
MoXXeTepaccenBaTbBHUMaHMENNOTEPSATEKOHTPONbBENOCKNEAA, UNPUBECTUKABAPUN.

Mo>XHO ynpaBnaTb NaHenb TONbKO KOrAa yCrnoBus ABUXKEHUS NO3BONST. Ecnu HeT, To ynpaBnsiTe koraa
noctaButeBenocuneaHabesonacHommecte.lognopkanaHenucosgaHacneymanbHoANS3TOro,HEMNOAXOANT
ApYyruMm npoayktam. PerynupyiTe noanopky NaHenu WHCTPYMEHTamu, U NOATBEPAUTE MaHemnb XOpoLwo
durKcupoBaHaBnoAnopKe.

YnpasneHuenepeaHeimsaaHeidapon

Cuctema ocBelleHus He paboTaeT 6e3 akkyMynsaTopa unm cucTeMbl perynsiyum MmowHocTu. PekomeHgyetcs
BKMoYaThb hapbl, faxe BOBpeMsi e3abl BAHeBHoe Bpems. OTperynupyite nepeaHioto ndagHioto dapbinepes
Havanom noesaku. Ecnv ogHa u3 HUX He 3aropuTcs, obpaTuTeck k npoeccmoHanbHOMy ANCTpUGLIOTOPY,
aBTopusoBaHHomykomnaHueiDarfonlnnovationgnsocmoTpa,uTo6bi06ecneynTb6e30nacHoOCTb.

3amMeTKMNoncnonb30BaHUOTKUAHONNOAHOXKMN

OTknaHasanoAHOXKaHe npeAHasHavyeHaanAyaepxuBaHmsyenoseyeckoroseca.HecagutecbHeBsenocmneac
YCTaHOBMEHHOWMOAHOXKOMN.

MocTaBbTeBenocunes Ha NOAHOXKY,KOTAaHeeANTe Ha HeM,BNPOTUBHOMCIyYae,BbICO34aANTEePUCK
*nafeHuns, YToMoXeTnpuBecTUkaBapunmnmyBeybsiM.BoBpemaaBmxxeHMaCBENOCUNELOM UNIUKATaHUAHAHEM
y6upanTenogHOXKYBCTOPOHY.

lMpunapkoBaBBenocunegHacnycke, uUNnMHamMarkon3emne, BblpuckyetenepeBepHyTbununospeamntsero.fo
BO3MOXHOCTUNAPKyNTEBENOCUNEeAHANOAHATON, TBEPAONNOBEPXHOCTU. HaxoasacbHanogbemMe nnmncnycke,
napkynTeBenocuneaHaHMCXoAALWencTOPOHecnepeaHMMKONEeCOM,HanpasBneHHbIMBBEPXCKIIOHA.

Tonkasa Benocunen Hasaj C BbICTaB/IEHHOW NMOAHOXKOW, nepganu GyayT KpyTUTbCA W, Kak cneacteue,
ocTtaHoBsATcA.[TosTOMY,ecnMxoTuTeTONKaTbBENOCHNEAHa3aa,6aMmcreayeTyopaTbnogHOXKY.
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WHCTPYKLMSANOBOXAEHUIO

YpoBHUNOAAUUIHEPTUMBOBPEMSANEPELBWKEHUSHA3NEKTpOBeNocuneae

Ecnuy Bac ckonb3kue neaanu unu Bbl €4UTe No CKONb3KOW NOBEPXHOCTK, 3aHee Koneco MoxeT 3abykcoBaTb 1
noTepsATbLCUNYCLENNEHUABOBPEMSAYCKOPEHUS ,YyToco3aacTpuckasapun.OTknounTenoaaepxkyneganvusagumso
BpeMsi e3bl Harnagkon U ckonb3Koi NOBEPXHOCTU. DNEKTPOHHbI BenocuneotkomnaHun DarfonInnovation
paspaboTaH Takum o6pasom, YTO OH BkIOYaeT NoaAepXKKy, koraa Bbl GbicTpo kpyTuTe nepanu. Koraa Bbl
npekpaliaeTekpyTMTbneaany,MoTOpoTKIoYaeTCs.

Moanepxka neganusaunmn oTknoYaeTcs, KOraa Bbl NpeBblllaeTe NMMUT MakCUManbHO AONYCTUMO CKOPOCTU
(3aBMCUTOTCTPaHSI).

MoLWHOCTbNOAAEPXKKN3ABUCUTOTBLIGPAHHOTO BaMIUYyPOBHANOAAEPXKKN. HeMBbILWEYyPOBEHb, TEMMEHbLLE CUITbI
BaMHY>XHOMPUMEHUTLANSANOAAEPKAHUSONPELENEHHONCKOPOCTH. BoBpeMsiHaxaTusHanesyoneaans, 4aTink
KPYTSLLEro MOMeHTa nony4yaeTt MHPOPMaLMIO O CUMe HaxaTusa Ha nefdanb, U CUCTEMA PerynsiuuyM MOLHOCTH

akTuBupyeTcsbbicTpeeansBaleroygo6cTea.dToqaeTBamMmnpenMyLiecTBOBOBPEMSE3AbIBrOpY.

YpoBeHbMNoAAEPXKKU Ycnosus BoxaeHus

Het BoxaeHve 6e3 BKNOYEHHON NoAaEPXKKN
1 BoxaeHne Ha poBHOW NOBEPXHOCTY
2 BoxpaeHune Ha BocxoAsLeM y4acTKe Unm npoTus BeTpa
3 Box/aeHune Ha KpyTOM Nogbeme Unn NpoTUB CUIbHOTO BETpa
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Topmo3HasCuctema
BceanekTpoHHbleBenocuneaslotDarfoninnovationo6opyaoBaHbIrnapaBnMyeckMMNANCKaMUOANHAKOBOrOYPOBHSI.
Mpn Heo6Xx0AMMOCTM, OH MO3BONUT BaM 3aTOPMO3UTbL 6bICTpo M 6esonacHo. [InckoBO TOPMO3 AeiiCTBYEeT HAMHOro
ObicTpee, YeM KOMOAOYHbIA, OCOGEHHO Ha CKONMb3KUX Aoporax. [MapaBnuMyeckuin AUCKOBbLIA TOPMO3 AacT Bam
I'IpeBOCXOFlHbIepeSyJ‘IbTaTTOpMO)KeHVIﬂ,HpMaTOMSaﬂeﬁCTBOBaEMI/IHVIMaﬂbHyIOCI/InyBaIJJVIXpyK.ﬂJ‘IﬂpaBHOMepHOI’O
pacnpejeneHust TOpPMO3HOI cUnbl Ha 06a koneca, UCnonb3yiiTe TopMo3a Ans 060ux Konec oAHOBpPeMeEHHO. Huxe
crneyT3aMeTKUNOTOPMOXEHNIOHaBeNoCUNeae;
*Hackonb3koiiaopore, TpEHMEMEXAY NOBEPXHOCTLIOAOPOrNMLLNHAMUYMEHbLUAETCS. BogayMeHblIaeTTOPMO3HOIA
3 peKkTTOpMO3HbIXKONoaoKMAncka.KakpesynbTaT,TOpPMO3HONMYTbyBENNYMBAETCA,4TOCO34aeTpCcKaBapum.
*Ha ckonb3koii fopore pa3yMHO Ha4yaTb TOPMOXeHWe 3apaHee, 4ToObl co3aaTh AUCTAHLMIO AN HE06X0AMMOro
TOPMO3HOronyTU.BoBpeMATOPMOXKEHNAGYAbTEOCOBEHHOAKKYpPaTHbI,4TOOLIM36EXaTb6NOKMPOBKMTOPMO3a
*3a/lHEEeKoNecoMOXeTOTOPBaATLCAOTIEMIIVBOBPEMAPE3KOTOTOPMOXEHNANEPEAHUMTOPMO30OM,Bpe3ynbTaTeyero
BbIMOXeTeynacTbcBenocunea.dt1oco3facTorpoMHbIipUckaBapum.
*Monb3yiTech 04HOBPEMEHHO NEPEAHUM W 3a4HUM TOPMO3aM. MeHARTE LIeHTp NPUTSKEHUS CBOEro Tena Bo Bpems
BHE3aMHOrOTOPMOXKEHNS.
Mepnanu Bo BpeMs NoAAEPKKUM MOTOPOM yNpaBnsioTCs TOPMO3OM (ecrnu Bbl NpekpaliaeTe KpyTUTb UX) BO BpeMs
ocTaHoBKW. Ecnu Bbl elle He 03HAaKOMUNKCH C AeCTBUEM rMAPaBINYECKOro AUCKOBOro TOPMO3a, caenanTe aTo Ha
flopore C XOpoLUM cLenneHnemM n maneHbkum Tpaccmkom. Misberaiite MHOrokpaTHOro TopMoxeHus. MNpv noesake
BHU3MOCKIOHY,Mcnonb3yiiteob6atopmMo3ayBepeHHONYpefoiKopOTKUXHaXaTUn. TopmMo3abblCTPOOCTbIHYT,eCNUBLI
ncnonb3dyetenxnepuoguyecku.lpunpuaHakaxneperpesbloctaHoButeBenocunes.lMpusHakuneperpesasknioyaT
Bcebs HeOGXO,CWIMOCTb npumMmeHeHus FLOI'IOJ'IHVITeanOIZ CuUnbl 4NA TOPMOXEHUA, KOHUEHTpaLUuo 3anaxa ropeHna n
rpomMKorowyma.
M03BONbTEOCTLITLTOPMO3HONCUCTEME0TOrOKAKCHOBaNPUCTYNaTbKBOXAEHNI0.BnaxHascpeaaMoXeTyMeHbLWNTb
TOPMO3HbIECNOCOGHOCTUMNCO3AATEIYBUTENbHYIOANSAWNHCUTYaLNIONPOGYKCOBKU.
PaccunTbiBaiiTe 6onee ANVHHYIO AUCTAHLMI0 TOPMOXEHUS Ha CKOMNb3KO fopore. CHU3bTE CKOPOCTb U TOPMO3UTE

ocTopoxHo.MpaBaspykosTkanpeaHasHayeHagnsnepeaHerotopMosa,nesas—-anssagHero.

/3HOWEHHOCTLTOPMO3HOWCUCTEMBbI

M3HOWEHHOCTbTOPMO3HbIXKONOAOKUANCKOB—CNEACTBUETPEHMSA. YeMBonbLIEeBbIKaTaeTeCbHaBeNoCMNeaeBropHomn
MECTHOCTHU, a TakXe B yCNOBUAX JOXAA UK rpda3un, TeéM Bbille U3HOLWEHHOCTb Benocuneaa. OLI,SHI/ITb CTeneHb
V3HOLWEHHOCTN TOPMO3HbIX KONOAOK Y AUCKOB HE BO3MOXHO TONbKO NULLbL NPW NOMOLLM TOPMO3HOI TAru. MosTomy
cnepyeT npoBepsiTb WX nepea noesakoi. [ns 3ameHbl TOPMO3HbIX KONOAOK Bcerga obpaljaitech K

KBanMuULMpoBaHHOMYaBTOPU30BAHHOMYAUCTPUGLIOTOPY.

3aMeHaHOBbIXTOPMO3HbLIXKONO40K

HoBble TOPMO3HbIE KOMOAKM AOMXKHbI ObITb BCTaBMNEHbI TakuM 06pa3oM, 4Tobbl Gbina 4OCTUTHYTa MakcUManbHas ux
NPOAYKTUBHOCTL. YTOGbLICAENaTb3TO, BaMHE06X0AUMO padorHatbBenocunea o 25«km/4(15,5m/4)nmucnons3osatb
Topmo3a. 3aMeHa OCyWlecTBNAETCS, KorAaa cuna, KOTOpYl Bbl MPUMeEHsieTe ANA TOPMOXeHUs, nepectaeT
yMeHbLaTbCs.

Pexumaawmrblakkymynstopa

PexnmaalmTblakkyMynsiTopaBkntoyaeTCcaanantooiaHmxenpuBeseHHbIXCUTYauui:
*BenocuneaHencnonb3osancssredeHme2mMecses.
*AKKYMYNSITOPUCTOLLEHUHE3apshKancasTedeHunogHonHeaenu.Pycckuit

KorpaakkyMynsiTop Haxo4nTCs B peXMME 3aL1Thbl, BAM HEOGXOAMMO 3aNyCTUTb aKKyMYyNsiTOp NOCHe NOMHOro uukna
3apsgku. B pexvme 3awwutel, ocBelieHne He ByaeT yHKLUMOHNPOBATL AOMKHBIM 06pa3oM. B HEKOTOPbIX CTpaHax

3anpeljaeTcsBoAUTbBENOCUNEAGE3NPABNIILHOPAGOTAIOLECUCTEMBIOCBEILEHUS.
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3amMeTKMNoncnonb3oBaHNakkyMynaTopa
HVI)KeI'IpI/IBeFLeHHa‘iMHCprKLlI/ISlI'IOMO)KeTBaMI‘IpOFU'II/ITbCpOKCJ‘Iy)KGbIaKKyMyJ'IﬂTOpaZ

*B nyywem cny4ae akkyMynsaTop AOMXeH 3apsxaTbcs npu Temnepatype 20°C (68°F). MoxanyicTa, yaenute 4yacTb
BPEMEHUANAAOCTUKEHUAITONTEMNEpaTypbinepea3apsakon.

*N36eraiiTe 4acToro NOMHOro paspsaxeHus. PeKomeHnyeTcn YacCTuUYHasa paspagka. NutbeBble AKKYyMYyIATOPbl HE
OTMEeYeHbl Sq)Q)EKTOM BO3BpauweHna K nepBoHa4yasibHOMY COCTOAHWUIO. YmeHblweHne obbema nocne nepuoga
NCNONb30BaAHUA — 06LLla$I I'IpOﬁ]'IeME BCEX NMNTbEBbIX aKKyMYyIATOPOB. OKWUCNEeHNEe KOHTAKTOB ABNAETCSH pe3ynbTatom
NPOAOIKMUTENBHOW 3KCNNyaTauuv U CTapeHusi, U BeeT K yMeHbLeHU0 o6bema. He3aBUCUMO OT UHTEHCUBHOCTH
MCNONb30BaAHNSA,NMPUMEPHbIALMKIMKU3HUINTELEBOr0akKyMynaTopapaseH2rogam.

*[ny6okoe paspsxeHne akkymynstopa npuseaet kK 6€3B03BpaTHOMY NOBPEXAEHNIO U YMeHblueHnto obbema. Ecnu
AKKyMynAaTOpHEe UCNoNb3yeTcABTEe4YeHNe 4ONITOrOBpeMEeHU, TOPEKOMEHAYeTCA 3apsaXaTbero noxpaﬁHeVl Mepepa3|33

mecsua.

BaxHblesameTknbe3onacHoCTUNO3apsakeakkyMynsitopa

*Ecnun anektpokabenb Unu wWTekep MOBPeXAeHbl, HAMOKNM WM UcMnayvkaHbl, TO CYyL|eCTBYeT PUCK MOMyyYeHus
aneKTpuYeckoroygapannuaaxecmepTenbHoOroyBeybs.
*[onb3yiTecbToNbKOTEM3apsiAHbIMYCTPOCTBOM,KOTOPOENAETBKOMMNIIEKTECTPOAYKTOM.
*Mcnonb3yiiTeTonbKocyXxoenHenoBpex/aeHHoe3apaaHOeyCTPOCTBO,aTakxel enbliikabens.
*HemeaneHHo3aMeHUTENOBPEXAEHHbIdNEKTpokabenbmsapsAHOeyCTPONCTBO.

*HemenneHHoyganuTe nio6ble BO3MOXHbIE MOCTOPOHHNE NPeAMEThl, Takue KakNbiNb, NefunucHer, nsyrnybnexnus ans
noasapsiakMnepeanoAcoeAnHeHnemM3apsHoroycTponcTea.

*Mcnonb3oBaHue No6oro OTANYHOTO OT OPUrMHAMNBHOrO, MOCTABMSIEMOrO C MPOAYKTOM, 3apsSAHOr0 yCTPONCTBA MOXET
Bbl3BaTbMeperpeBakkyMynsaTopannmaaxeco3gaTbpuck3pbiBa.
«[ny6okasipa3psigkaakkyMynsiTopaMmoxeTnpuBeCcTUkHeobpaTuMbIMNoBpeXAeHUAM.
«EcnutemnepaTtypanoHUMaeTCsaa00nacHoroypoBHS,MOSBNAETCAPUCKBO3ropaHusiakkyMynsaTopa.
*N3beraiiternybokoropaspsikeHnsiakkyMynsaTopaBoBpPEMSEroncrnonb3oBaHNAMNNXPaAHEHNS.
«EcnmakkymynsTopHencnonb3yeTcs, ToerocneayerapskaTbkakMMHMMyMpass3mecsua.
*HexpaHuteakkymynsitopsnometeHmmctemnepatypoiiHmke-20°C(-4°F)unusbiwe60°C(140°F).BaxXHONOMHUTB, 4TO
BHYTPEHHSAACTPYKTYpaakkyMynsiTopamoxeTobiTbneperpetaunospexaeHanpuremnepatypesbiwe60°C,ocobeHHonpu
B3aNMO/eNCTBUUCTIPSIMbIMUCOMTHEYHBIMUYYaMU.
*Henone3yiiTecb3apsaAHbIMYCTPOACTBOMBOBaXHOMMECTEUNUNPUOKpYXKatwenTemnepatype,Huxe-10°C(14°F)unn
Bblwe40°C(104°F).

*HeknagnTeakkymynsiTopsBoAy.

*AKKYMYNSITOp U 3apsifHOe YCTPOICTBO He TpebyloT TexHuyeckoro obenyxnBaHus. He neiTaiiteck pasobpatb unu
BNAON3MEHNTbAKKyMyNATOPUNN3apsaaHOEeyCTPOCTBO.
*HenopaBepraiiTeakkyMynsTOpBO3AE€CTBMIOBLICOKOr031EKTPUYECTBA.
*HepekomeHAyeTCAMCNONb30BaTbAKKYMYNATOPCNOBPEXAEHHBIMPYTASAPOM.
«[lepXnUTeakkyMynsiTOpBHEAOCTYNHOMANsAeTENMECTe.

«EcnuBbl 3ameTunu, Yyto 6aTtapesi CUNbHO HarpeTa, BblAensieT CUMbHbIX 3anax, MeHsieT hopMy Unm paboTaeT He Tak kak
06bI4YHOBOBpPEMSA3KCMNyaTaLMmn,NoA3apsAKUNIINXPaHEeHNS HeMeJNeHHonepecTaHbTeeencnonb3osaTh.
*AKKyMynaTOpU3apsAHOeyCTPOCTBOBOBPEMSA3apaAKUA0IKHBIHAXOAUTLCAHANOXapoycTonunBoinosepxHoctTu.Ecnu
Bbl 3apsbkaeTe aKKyMynsiTop, yCTaHOBNEHHbIi B Benocunepde, ybeauTecb, 4TO Benocunej npunapkoBaH Ha
HEBOCMIaMEHSIeMONNOBEPXHOCTM.

*HesapsxainTeakkyMynsiTOpHaKOBPOBOMMNOKPbLITUN.

*HeHakpbiBanTeakkyMynsaTOpPUIM3apsAHOEYCTPOMCTBOBOBPEMSANOA3aPAAKM. Pycckuii

3aMeTKI/II'IOIACI'IOJ'IbSOEaHI/IFOSapﬂﬂHOFOyCTDOVICTBaﬂﬂﬂaKKyMyﬂﬂTOpa

HanpsikeHue, KOoTopoe UCNonb3yeT 3apsiAHOe YCTPOMCTBO, BapbupyeTcs oT 100V go 240V. 3apsifHoe yCTPOWCTBO He
0643aTenbHO JOMKHO GbITb NOAKMIOYEHO KKOHKPETHOMY ANANa3oHy HanpsXKeHUi, Takkak OHo onpeAensieT HanpsXXeHne
aBTOMaTNYeckun.HasapagHoMycTpoicTBEeHeTHMKaKkoronepeknodatenasugaon/off. OTknounTesapagHoeycTponcTBo

ﬂﬂHGKOHOMMMGHepI'I/IVI,eCﬂI/IHeTHeOﬁXOﬂMMOCTMBI‘IOFLSapH,qu.
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CoepunHeHnecsapsigkoit
CoeauHsiiTesapsiikynpaBuibHONOpecyHkaM,CoeANHANTeakKyMynaTopc3apsakoi,n
VHAVKaTop3apsakMMuraeTenéHeiMcBeToMKorgasapsikaetca.l[IpUMepHOHYXHO7.5
‘-laCOB,HTOﬁbI&apﬂﬂMTbaKKyMyJ‘IﬂTOp.V|H,ElVIKaTDpSapﬂ,qKVIHeMVII'aeTVIFOpI/ITSeﬂéHbIM
CBETOM,KOr4aaKKyMynaTOPNOJSIHOCTbHO3apAXKeH.
ECJ’WIEleOTMTeI‘IpOBepMTbaapﬂ,anKyMyJ'lﬂTOpa,KOI',CLaOHSapFDKaeTCSlBBeHOCIAne,Cle,
Bbl MOX€ETe BKMKOYNTb CUCTEMY, U NAaHENb NOKa3blBaeT HaCTOFlLLWIﬁ 3apsaa. Ecnu Bbl
XOTUTEOCTaHOBUTb3apsAaXaTb,CHa4YanaoTCOeANHUTbAKKyMynAaTOpn33apankm,3atem
OTCOEAUHUTB3aPALOKYN3PO3ETKU.

*HasapagHukeHeTHukaknxnepeknoyvaTenensugaon/off. OTknouute
3aps/AHOeyCTPONCTBOANSIKOHOMUNIHEPTUN,ECTTMHETHEOBXOANMOCTU
Brnoj3apsake.

*HekpyTuteneaanmBoBpemMsnoa3apaakv, UN1BbIpUCKyeTeNoBpeanTb
cokeT3apsigHOroycTpoiicTeaHaBsenocuneae.

*AKKYMYNATOPMOXHO3aps)KaTbHabopTyMNMOTAENbHO.

He nepquMraﬁTe WHe KpyTuTe nefanu senocunena Bo BpemMs 3apagku

akkymynaTopaHaGopry.

YCTaHOBI/ITbaKKyMyJ'IﬂTOD
OI'IGCHO,eCJ'IVIaKKyMy]‘IﬂTOpHeyCTaHOBJ‘IeHI'IpaBVIJ'IbHOBCJ'IOT,VIBO3M0)KHOBblnaCTbI/IElBenOCVII'Ie,ClaBOBpeMﬂBO)K[J,EHI/ISI.
Heob6xoaumo cnenyiite MHCTPYKLUWUMW, YTOObI akKyMynsToOp NpaBUNbHO YCTaHOBMEH U dukcuposaH. He eagute Ges
akkymynartopa.

XpaHeHuneakkymynaTopa

-BepuTeakkyMynsTopaBymsipykamu,4To6biHeynan.
*MoaTBepAMTEKpPbILIKACNOTaakKyMynaTOpacTOUTBNpaBuIIbHOMMECTe, koraabepéteakkyMynaTops/macnoTa.
*AKKyMynsaTOp rnyGoKo pa3psikeH MOXET Bbl3BaTb KOPOTKOE 3aMblkaHUe, N akkyMynsiTop HarpeBaeTcsi 40 BbICOKOW
TemnepaTypbIMOXETNPUBECTUKNOXKAPY .

*MN3beraiiternybokoropa3pseHNSIBOBPEMANCTONb30BAHNAUITNXPAHEHUS.
*PerynsipHosapsixaiTenonHocTbioakkyMynsaTopnpuxpaHeHun,pa3s3mecsakakMMHUMYM.

*HeycTaHoBUTerny60oKko-pa3psKeHHbIakkyMynsiTOpBBENOCHNEACBCNOMOraTeNbHbIMANEKTPUYECKUMMOTOPOM.

*EcnuBblgonroHencnonb3yeTeBeN0OCUnecBCrnoMoraTenbHbIM3NeKkTpUHeCKUMMOTOPOM UM aKKyMynaTop, cnegynTe

noxanyncracneayoLwuMnyHKTam:

*HexpaHsanTeakkymynsatopnputemnepatypeHmke-20°Gnvebiue60°C.

*HexpaHsiiiTeakkymynstopnpuHectabunbHoTemnepatype ugeansHastemnepatypaxpaHenns10°G25°C.

*XpaHsiTe akkyMynsTOp OT BAXHOCTU, YTOObI OKpyxaloLyme dneKTpudeckme KOHTakTbl He pasbeganu. XpaHuTe ero B
cyxommecTe.

'HeXpaHﬂIZTeaKKyMy]'IHTOppﬂF[OMCﬂeI'KOEOCI'IJ'IaMeHSHOLLlMMCﬂpr3OM.

3ameTkunoncnonb3oBaHuoLenu
Ecnuuenb6binaHekoppeKTHOYCTaHOBNEHAUTMCOXPAHEHA, HAMPUMED,BCOTHY TOMUNTNEPEKPYYEHHOMCOCTOSIHUMN, BHE
MOTyT6bITbBHELWHEHEBUANMbIE BHYTPEHHNENOBPEXAEHUS. [10406HBIENOBPEXAEHUSMOTYTIPUBECTUKHEOKUSAHHOMY
pa3pbIBY Lienu, BCIeACTBUE YETO0 Bbl NOTEPSieTe KOHTPOIb HAaA NeAansiMu, 4TO MOXET NPUBECTMU K aBapun U Cepbe3HbIM
yBeubsiM.

MpuoGpalyeHnmncuenso 6yabTe 0cO6eHHO akkypaTHbI U CrieAyNTe TOUHBIM UHCTPYKLUMSM. MoBpexAeHHas Lenb 4oMmKHa
6bITbHEMENEHHO3aMEeHEHAABTOPN30BaHHBIMANCTPUGHLIOTOPOM.
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BoxpaeHnenosacHexeHHol/3aneeHenonnoBepxHocTyn

I‘Ipm BOXAEeHUN Ha NMOBEPXHOCTH, I'IOKprTOVI CHeFOM/J‘Ib,E\OM nnu rpasbto, Lenb MOXeT 3a6vm=c9|, 4YTO NpuBeaeT K ee
3anagaHunio U cockalnb3blBaHUIO U, KaK CnefCcTBUE, K MOBPEXAEHUIO. ﬂospe»(,quMﬂ Takoro poga Moryt npuBecTu K
HEOXUAaHHOMYpa3pbiBYyLEeNn, NMOTEPOKOHTPONA HaﬂneﬂﬁﬂﬂMM.nOSTOMy,KaTaTbCR HaBenocunegeHanoBepXHOCTH,

I'IOKprTOIZCHeFOM/J'Ib[J,OMVIJ'II/II'p;I3bIO,HepeKOMeH[J,yETCﬂ,VIHa‘-le,STOMO)KGTCO:UJ,HTbpI/ICKaBapVII/II/IﬂI/ICepbe3HbIXyBe‘-|l/IIZ,

LWnHbivkoneca
BopaHasicTpysinamotolieroannapaTaBbiCOKOroaBneHnsMoxeTHaHeCTUYPOHLENN,KOTOPbLINGYAeTNOBEPXHOCTHLIM, HO
HEBUAMMbIM NS HEBOOPYXEHHOTO rnasa. [loBpexaeHHas AeTanb MOXeT co3faThk puck aBapuu. [loaTomy He cneayeT
nonb3oBaTbCAMOKLMMannapaToMBbICOKOroAaBneHna anauncTkmbawerosenocuneaa. linneinkonecoaonxHo 6biTh
HeMe[neHHoyAaneHbINPUoGHapyKeHUUNOBPEXAEHWA.

Baw anektpoBenocunes 6bin M3roToBeH M 4OCTaBMIeH C 0CO60W T aTeNbHOCTLIO, HO 3TO He y6epexeT Bac oT notepun
HanpsxeHusBLenunocnenepsorokMnyTn.BoantenseceragagomkeHnposepsaTbHaTSXKEHNeLenun,npuHeotxoanmMocTy,

NOATAHYTbEEe.

[laBneHueslwnHax

BcnyyaenoTepuaaBrneHnsi BLUWHE, MPOBEPbTE, HETNUNOCTOPOHHUXMPEAMETOBBLUUHE, UIMHETNINMPOTEYKMBKIIANaHe.
HuskoenaBneHmeBLlWIMHaXoTpasnTCAHaMaHeBPeHHOCTMBENOCUNEa, YTonpuBeeTknageHnio.PruckaBapummoxeTobiTe
CO3/aHOAHUMU3CIIeAY 0L UXMTYHKTOB:

*BcerpgaypnansiiTenoBpexaeHHblekaMmepbl.
*YpanaiTentobblenHopoAHbIENPEAMETLIM3LLMHNEPEAYCTAHOBKOWHOBOWKaMEpbI.

PerynsipHo, unu, no kpaiiHei mepe, kaxable 14 AHel, npoBepsiiTe AaBneHne B WUMHaxX. PekomeHayemble 3Ha4YeHns

,ClaBJ'IeHI/I‘iIBLLIVIHaXMO)KHOHaVITMB«TeXHVIHeCKMXXapaKTepMCTMKaX» .

TpaHcnopTupoBkasnekTpoBenocunea

BoBpemsTpaHcnopTupoBKu1Benocuneaa,y6eanTech, YTOBNPUBOAHOMLENNHETNOCTOPOHHNXNPEAMETOB. CyLecTByOT
cneymnanbHble Tpe6oBaHNs Mo 3arpyske 6araxHvka, kakanemeHTaBecaansanHa pamsl Benocunesa. HecopaamepHbiii
GaraxHuK MOXeT CroMaTbCs BO BPeMs NOE3AKM UK co3aaTh HeGesonacHble YCroBus ns BOX/AeHUs Benocuneaa.
CoBepluaiiTe TPaHCNOPTUPOBKY TOMbKO NPU NMOMOLLM COPa3MepHOro 6araxHuka, u u3yunte undopmayuio o 6araxHuke,

npeanoCcTaBleHHYBUHCTPYKUMIONONb3oBaTeNAa.

PemoHTUTexobcnyxusaHne

YncTkanyxopn

PerynsipHble u cBoeBpeMeHHble TexHUYeckne paboTbl NOMOryT COXPaHUTL NONE3HOCTL Ballero anekTposenocuneaa.
PekomeHayeTcAyTUNM3NpoBaTbNyCThiekopobkumincTsawmeryokmbesonacHbIMANSA OKpyxatoLencpeabicnocobom.

Pycckuin

L|lllCTSiLI.l,l/II7Ia|1|1apaTBI:.ICOKOFO,ClaBJ'IeHI/Iﬂ.

He ucnonbayiiTe YncTAWMIA annapaT BbICOKOro AaBneHns Ans YUCTkv Benocuneaa. lNpu oGHapyxeHnn noBpexaeHui,
3aMeHUTe WKUHbI U uenb. BO,qHaFI CTpysa U3 MotoLlero annapaTta BbICOKOro JaBlieHNss MOXeT HaHeCTU YPOH WUHHBIM Unu
NpUBOAHOMY pEMHIO, KOTOprIZ 6y,qu NMOBEPXHOCTHbIM, HO HEBUAWUMBIM ANS HEBOOPYXEHHOro rnasa. Bo,u,a MOXeT
NpPOCOYUTHLCHA CKBO3b [J,EcbeKTbl U NOBpeauUTb 3JIEKTPOHHbIE AeTalnin CUCTeMbl pacnpegeneHns MOWHOCTH. ﬂeTa]‘Ib c

I'IO,ClOsHbIMI'IOBpe)KFleHMeMMO)KeTCOG,ClaprVICKEBEpI/IVI.

PyyHasuucTka

Mocne MbITbst Benocunena, apdekTUBHOCTb ro TOPMOXKEHUS CHUxXaeTcs. MNocne MbiTbs, NpoBepsiiiTe, paboTatoT nu
TOPMO3af0MkHbIMOGPa3oM,10TeXNop,NOKAaOHUHEBOCCTAHOBATCAMNOMHOCTLIO.
*MbITbeBENOCHNEAABOA0NA0IKHOOLITECBEAEHOKMUHUMY MY, IPUITOMINEKTPOHHBIEKOHTaKTbIAOKHbIObI Tb3aLL ML EHbI
oTBOABbI.

*Mcnonb3yiiTepesnHoBLIENOKPbITUA, 4TOObIHAKPLITLANIEKTPOHHbLIEKOHTAKTbIBMECTeyCTaHOBKMaKKyMynaTopa.

*McnonbaynTemsrkyory6KyunueTkyAnaYucTkMBenocunesa.
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*/icnonb3ynTeBnaxHyoTpANKYANSUUCTKUKOHTAaKTOBBMECTEYCTaHOBKUAKKyMynsTopa.

'npOBepreaJ’leKTpOHHbIeCOe[J,VIHeHI/IﬂI'IOCJ'IeMbITb‘ilI/lI'IOSBOJ'IbTeBeJ'IOCVII'Ie,qu'IOJ'IHOCTI:K)npOCOXHyTbI‘Iepe,qﬂOeS,qKOﬁ.

TexobcnyxuBaHue

DarfonlnnovationpekomeHgyeTexerogHoobpalaTbCakaBTOPM30BaHHOMY MPOMECCMOHANbHOMY AUCTPUBLIOTOPY ANS
npoBeAeHnaTexHM4eckoroocmoTpasallerosenocunena.

Mepepn kaxpov noe3akow LeincTtBue

MpoBepsiiTe WWHbI U Koneca

MpoBepsiiTe uensb

MpoBepsiniTe 3aMok akkymynaTopa

MpoBepsiiTe paboTy TOPMO3HOI CUCTEMbI

MpoBepsiiTe paboTy cucTeMbl perynsymMm MoLHOCTH 1 npubopa
MpoBepsiiTe M3HOLWEHHOCTb TOPMO3HOW CUCTEMbI

MpoBepsaiTe 60NTOBLIE U BUHTOBbIE COEANHEHUS

Mposepka nepes noeaagkon

MpoBepsAiTe M3HOLWEHHOCTb LieNy U HaTsXeHne cnuu,.
OTynwanTe yenb oT rpsisun. MpoBepsiTe HAAEXHOCTb BCEX
60NTOBbIX U BUHTOBBIX COEANHEHWIA. 3amepsiiTe

PeMOHT 1 TexHn4eckas nogaepxka
N3HOWEHHOCTb TOPMO3HbIX AUCKOB.

MpoBepsiiTe u, NpM HEO6XOAUMOCTH, 3aMeEHANTE cneayLme PemoHT, o6cnyxuBaHue n
aetanu: TeXHUu4yeckada noggepxkay
Fapuutypy aBTOPU30BAHHOroO AUCTpUGLIOTOPa

Bapa6aH koneca NeganbHyto Lenb
KaGenu perynsatopa MoLHocTH

MpoBepsiiTeBCeGONTOBLIEUBUHTOBLIECOEANHEHNSIHAMMNOTHOCT PeMoHT, o6cnyxuBaHue n
b3aTAHYTOCTW. [IPOBEPSANITE HACTPONKU FrAPHUTYPbI M TOPMO30B TexHWYeckas noaaepxka y
MpoBepsiiTe N3HOWEHHOCTb LIENU N HaTsXKeHNe cnu aBTOPW30BAHHOTO ANCTPUBLIOTOPa

MpoBepsaNTe WKHLI U Koneca
MpoBepsiiTe U3HOLWEHHOCTb AeTanein, HaxoAsLWNXCs oA

BbICOKUM faBneHnem

YcTpaHeHue npobnem
MoxanyiicTa, Npo4TUTE MHPOPMAaLUIO MO YCTPAHEHUIO NPOoBem, NpeoCTaBNEHHYIO B UHCTPYKLUN

nonb3oBaTens.
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NHCTPpyMeHTEIMCUCTEMaPEry NSLUUMOLLHOCTH

anI3HaK Bo3moxHble npl/l‘-II/IHbI/I'IOCJ'Ie,El BUA U pelleHnsa

CaauTcsa akkymynaTop.
*[poBEpPbTEEMKOCTbAKKYMYNSTOP NPU HEOGXOAUMOCTU.

AKKYMYFSTOP HE NPaBUIIbHO BCTABIIEH B MOAYLIKY
akkymynsTopa.
*BbiTawuTe n BCTaBbTe 06paTHO akkymMynsaTop.KoHTakT

3akpbiBatoLiero 6apabaHa gomkeH 6biTb 3aLMLLEH.

VHCTPYMEHT BCTaBMEeH HEMpaBuUbHO, Co34aBas Npu 3Tom
CucTema nnm skpaH He BKIIOYEHbI. o =

cnabblii 3NEKTPUYECKNIA KOHTAKT.

*Y6eanTech, 4TO UHCTPYMEHT, KHOMKW, 3MEKTPOHHbLIE Pa3bEMbI

Ha pyne, a Takxe kaGenu/npoBoja BOKpyr MoTopa u

perynsitopa ycTaHoBMEHbl KOPPEKTHO.

Ecnu NPpUYNHa NOBTOPUTCA NOCne NpUBeAEeHHbIX Bbllle
[encTBUiA;
+O6paTtuTech kK aBTOPM30BaHHOMY AMCTPUGbLIOTOPLI ANS

npoBepku

lMpusHak Bo3MOXHbIe NPUYNHBI/NOCNEACTBUA U PELLEHNS

Perynatop unu MHCTPYMEHT He paBoTatoT NPaBUmbHO.
OkpaH NpoAoNXaeT CBETUTLCS +O6paTuTech kK aBTOPU30BaHHOMY AUCTPUBLIOTOPY ANs

NpOBEPKN CUCTEMbI PETYAALUU MOLYHOCTH.

MpusHak B03MOXHbIENPUYMHBI/MOCNEACTBUA U pPEeLIeHns

HekoppekTHasi Bepcusi nporpammbl

*O6paTtuTech kK aBTOPM3UPOBAHHOMY ANCTPUBLIOTOPY ANs
obHoBNEeHNs
Cuctema nogaepxku pabotaet

HE NOCTOSHHO BO BPEMS KpyYeHUs Momexa Mexay TOpMO30M 1 Konecamu

nepjanen. MoAperynupyite TOPMO3HYI0 CUCTEMY

©
<
o
o
A
s
Y

HecooTBeTcTBylOWEe Unn npobnemMmaTtuyHoe AaBneHne B WHax
*HapyiiTe WWHY Unn 3amMeHUTe, ecnm oHa NpokosioTa

anI3HaK BO3M0)KHbIeFIpVILII/IHbI/I'IOCﬂe,ElCTBI/Iﬂ npeweHnsa

Cnabblii KOHTaKT kabens ¢ KOTPONNepomM

+OTCcoeAnHUTE N CHOBA NOACOEAMHNUTE Unu o6paTuTecs K
aBTOPU3NPOBaAHHOMY AUCTPUBLIOTOPY ANS NPOBEPKM CUCTEMBbI
YPOEGHI: noAAepXKn nagaeT Ao ynpasneHus
oTmeTku 0 BO BpeMs Kpy4YeHus

nepanen. MoTop nospexaeH

+O6paTutech kK aBTOPU3NPOBAHHOMY AUCTPUOLIOTOPY ANSt

NPOBEPKM CUCTEMBI YNPaBIEHUS
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BopToBasicuctemaocseleHmnsa

He pa6oTatoT hapsbl.

AKkymynaTop

Bo3am

Hble npmqlebl/nocne

BUA U pelleHnsa

Cen akKyMynsiTop B CUCTEME OCBELYEHUS
*[poBepbTE akKyMynsaTop npu Heo6xoanMocTn.O6paTuTecs k
PYKOBOACTBY CUCTEMbI OCBELLEHNUS.

BHYTpPEHHUI 3NeKTPUYECKUIA KOHTAKT OCBETUTENbHOW CUCTEMbI
ocnab

*[poBepbTe BHYTPEHHWI 3NEKTPUYECKUIA KOHTaKT

Ecnu npo6nembl He ycTpaHeHa nocne AaHHbIX 4eACTBUN
+O6paTtuTech kK aBTOPU3OBAHHOMY ANCTPUBLIOTOPY ANS

NPOBEPKN CUCTEMbI OCBELLEHUS

anIBHaK Bo3moxHble npl/l‘-{l/leI/I'IOCJ'Ie,ElCTBVIH npeweHna

OkpaH He oTobpaxaeT
nonHeii «FULL» 3apsig
akkymynsatopa, gaxe nocne

MOJSIHOTrO LuKkna nogs3apsaku.

COCTOsIHME aKKyMyNATOPblI MOXET 3aBUCETb OT OKpYXXatoL|en

TemnepaTypbl. AKKyMyJ'IﬂTOp HarpeBaeTCA BO BpeMA 3apAaaKku.

*[o3BONbTE OCTHITH AKKyMynsaTopy nepef 1eM, Kak 3apaxaTtb
ero cHoBa.

+CrieflyiiTe nowwaroBoi MHCTPYKLMUY 3apsiAKM akKyMynsiTopa.

Mpuanak B03MOXHble NPUYNHBI/NOCNEACTBUA U PELLEHNS

AKKYMYTSiTOp He 3apsixxaeTrcs.

Topmo3Hasicuctema

Mnoxasa paboTa TOpMO3HOW

CUCTEMbI

BoamoixeH cnabbliii KOHTaKT akkyMmynsTopa.
*Y6eanTech B TOM, YTO aKKyMyNATOP NPUCOEANHEH KOPPEKTHO

nepen TemM Kak NTOBTOPUTb LUK NOA3apAaKku.

He BkntoYeH nHANKaTOP 3aps/iHOro yCTPONCTBA.
+O6paTmTech kK aBTOPU3MPOBAHHOMY ANCTPUGBLIOTOPY ANs

npoBepKn 3apsagHoro yCTpOVICTBa.

AKKYMYMSTOP NOBPEXAEH.
+O6paTuTech k aBTOPU30BAHHOMY AUCTPUGLIOTOPY ANs
npoBepKn

pyCCKui

peleHus

TopMo3a He YyCTaHOBMEHbI.

YcTaHoBUTE TOPMO3a

*>XnupoBoe nNATHO Ha TOPMO3HOM JMCKe UK Ha konoakax. Ecnu
TOPMO3HOW AUCK UM KOMOAKM MNOKPbITbI XXMPOM, TOPMO3HO
nyTb 6yAeT yBennyeH, YT yBENUYNUT PUCK aBapumn Unm
yBeuwnii. Ecnn aTo npousoiigeT, HemeaneHHo obpaTutech k
aBTOPU30BaHHOMY AUCTPUGLIOTOPY.

*[poTpuUTE TOPMO3HON ANCK ANKOrONEM.

*3ameHNTe TOPMO3HbIE KOJIOAKU.

*[pvHecMTe TOPMO3HOM ANCK UMW KONMOAKU aBTOPU3OBAHHOMY
ANCTPUGLIOTOPY Ha AUArHOCTUKY.
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BUA U pelleHnsa

MpunsHak Bo3moxHble np

*Bo3agyx B TOpMO3HOI cucteme
+Bo3ayx B TOPMO3HOI CUCTEME MOXET NMPUBECTU K YBENUYEHUIO
TOPMO3HOTO NYTU, YTO YBENNYUT PUCK aBAPUK UITN YBEYMIA.
Ecnu ato npousoiiaeT, He kaTaiiTeck Ha Benocuneae, a
Mnoxas pa6ota TOPMO3HON HeMeaneHHo 06paTUTeCh K aBTOPM30BAHHOMY
CUCTEMbI U HeXapaKkTepHble ANCTPUGHLIOTOPY.
[EeNCTBUSA TOPMO3HOW

CUCTEMDI -
I'IpOTqua B TOPMO3HOW CUCTEME; CHUXKEHME AaBNEHUA U3-3a

NpOTEYKM B TOPMO3HOI CUCTEME MOTYT NPUBECTY K
YBEINUYEHUIO TOPMO3HOTIO NYTU, YTO YBENNYUT PUCK aBapuun
unu yseyunin. He kataiitecb Ha Beriocune/e ¢ npoTekLuei
TOPMO3HOW CUCTEMO.

*[poBepbTe TOPMO3Hble CKOGbI, kKabenu n coegnHeHus.
+O6paTuTech 3a NOMOLLbIO K aBTOPU3OBAHHOMY

ANCTPUGLIOTOPY A YCTPAHEHWUS MPOTEYKU.

Mpusnak Bo3moxHble np

M3HoweHHbIe TOPMO3HbI€ KONOAKM NpUBEAYT K TOPMO3HOTO

BUA U pelieHuns

nyTU, YTO YBENNYUT pUCK aBapun. Korga TOpMO3Hble KONOAKM
M3 Topmo3oB pasaaeTcs
. M3HOLWEHbI A0 MUHUMAIIbHON TOMWMHbI, AEPXKATENU KOMOAKM
METanIMYecknii 3ByK, a
6yAyT BKNMHWBATLCS B OPUKLMOHHOE KOMbLO HA TOPMO3HOM
TOPMOXKEHUE MPOUCXOANT
favcke.

CINMNLWKOM pe3Ko.
+Mpw Heob6xoAMMOCTH, 06paTUTECh K aBTOPU3OBAHHOMY

,Cll/lCTpVIﬁbPOTOpy AN 3aMeHbl TOPMO3HbIX KONTOAOK N ANCKa

CHsATHe/ycTaHOBKa NepefHero koneca
CHATUe nepeaHero koneca
OcnabbTe TOpMO3HblE Cko6bl MOCNE TOro, Kak CHUMUTE Koneco. He pekoMeHayeTcs aKCnnyaTupoBaTh AUCKOBbIN

TOPMO3 NpyW OTCYTCTBUM koneca. ViHaye, TOpMO3Hble MOPLIHK B MOMHOCTLIO pa3BepHYTOM Buae 6yayT conpukacaTbcs
Apyr ¢ apyrom. MonoxeHne cko6oBbIX NopLiHei 6yaeT HapyweHo. CneayeT TONbKO OTTSHYTb NOPLIHU TOPMO3HbIX

cKkob U YCTaQHOBUTb TOPMO3HbIE KONOAKK.

YcTaHoBka nepegHero koneca

Y6eanTech, 4TO pblyar 3KCLEHTpUKa Ha NnepeAHeM Konece pacnonoxeH nog yrnom 900 ot ocu nepeaHero koneca,
nepeng Ka)K,ElOIZ I'IOeS[J,KOVI, apblyar He OTNIM4aeTCcAa OT CBOEro nepBoHa4anbHOIO NOJIOXEHUNA. nO)KEJ'IyVICTE,
obpaTuTech K UHCTPYKLUM NO NnepeaHel Bunke. Ecnu npeaBapuTenbHas HaTsKa CNUMLLKOM Mana Ans akcueHTpuka,
CcyuwecTByeT BEpPOATHOCTb TOr0, 4TO NepegHee KoNneco MOXeT 6bITb OCcnabneHo Bo Bpemsd noe3gkn, a puck asapum

BO3pacTeT. YCTaHOBUTE KONTECO COrnacHo MHCTPYKUUMCHATHE/Y CTaHoBKa 3afHEero koneca

CHaTue/YcTaHoBKa 3aHero koneca
CHsiTue 3agHero koneca
MepesepHuTE Benocunes, kak NokasaHo Ha kapTUHKe HUXe, YTobbl CHATL 3agHee koneco. OTcoeanHuTe NpoBoaa,

naylme oT MoTopa, OTKPYTUTE raiiky v OTNYCTUTE NPOBOAA, MAYLMUE K NepeKnoYaTento 3ajHei CKOPOCTU, BHUS.
Tenepsb, kKorga uenb ocnabnexa, Bbl MOXeTe NOAHATL Konleco. He pekomMeHAyeTCs 9KCnnyaTupoBaTh r’MapaBAnyeckuit
[AVCKOBbIV TOPMO3 NPW OTCYTCTBUU KOfec. MiHaye, TOPMO3HbIE MOPLUHM B MOMHOCTbLIO pasBepHyToM Buge 6yayT
conpukacaTbes Apyr ¢ Apyrom. MonoxeHne cko6oBoro nopiHs 6yaeT HapyweHo. CreayeT TONbKO OTTAHYTb NOPLIHN

TOPMO3HbIX ckob un YCTaHOBWUTb TOPMO3HbIE€ KOJTOAKU.
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YcTaHoBuTe 3aaHee Koneco

I'IepeBepan'e Benocunen, Kak Noka3aHo Ha KapTUHKe. BcTaBbTe koneco B yrny6neH|/|e Anda 3agHero Kkonecaun
TOPMO3HOW cKOGbI, NOCne Yero 3akpyTute raiky. loacoeAnHuTe NnpoBoAa MOTopa U OTperynupyiTe yenb. 3atem
HaCTpDVITe kabenu nepeknt4yeHna CKOpOCTeI7I KakK MoNioXeHo. YcTaHoBUTE 3aHee KoJieco CorfiacHoO MHCTPYKUUK.

Mepen kaxaoi noesakoii ybeamTeck, YTO WKWHA HAXOAMTCS B OAHOM Py C OCbio 3aHero koneca.

BaTsAHWUTe 1 oTperynupyiTe uenb

Ecnu uenb He oTperynuposaHa A0MKHbIM 06pa3om, To OHa, a Takxke Apyrue aetann MoryT 6biTb NOBPeXaeHbl BO
Bpems e3abl. Ecnu yenb ocnabnexa, o6paTnTech 3a NOMOLLbIO K aBTOPU3OBAHHOMY AUCTPUGLIOTOPY AN HATAXKEHUS.
Ecnu 3BeHbEB CMULLKOM MHOTO, BO3MOXHO NOBPEXAEH NOALIUMHUK UMK NNoMGbI B paMe, B TAKOM criy4ae yBenuyntcs

06LL|VIIZ N3HOC N TPEHNE CUCTEMbI MEPEKNTDYeHNd nepenay.

CHsiITMe/ycTaHoBKa TOPMO3HbIX KOMOAOK

CHATWE TOPMO3HbIX KOO 0K

He pekomeHayeTCs aKCMnyaTUpOBaTh MMAPaBINYECKNIA AUCKOBBIA TOPMO3 NPU OTCYTCTBUM KONec. MHave, TOpMO3Hble
NOPLIHK B MOMHOCTLIO pa3BepHyTOM Buae 6yayT conpukacatbest APYr ¢ Apyrom. MonoxeHne ckoGoBOro NopLIHS

6yaeT HapylweHo. CneAyeT TONbKO OTTSHYThb MOPLUHU TOPMO3HbIX CKOG M YCTAHOBUTL TOPMO3HbIE KOMOAKM.

YcTaHoBka TOPMO3HbIX KONO40K

L|.|TI/1dJT KpenneHus TOpMOBHOIZ KONOAKW COOAEepPXNT repMeTuk cneynarnbHOro HasHa4yeHus. I'Ipvl YyacTom
ncnonb3oBaHuu LLITI/IqJT MOXeT OCJ'IasHyTb BO BpeMd noe3aku. OT10 MOXET NPUBECTU K NOJSTOMKE TOpMO3a U pUCKY
BO3HWKHOBEHUSA aBapuu. Kak Tonbko LUTI/ICbT OCﬂaﬁHeT, €ro Hy>XHO HeMeNeHHO 3aMeHUTb. Mcnonb3oBaHHbI U.ITMCbT

HeO6XO,ElI/IMO HemMeaneHHo Bbl6pOCVITb.

YcTaHoBKa TOPMO3HbIX AUCKOB

BWHT, yaepxuBatoLwmii TOPMO3HOW ANCK HA MeCTe, COAEPXUT repMeTUK cneunanbHoro HasHavyenus. Npu yactom
MUCNONb30BaHUN, BUHT MOXeT OCJ'IESHyTb BO BpeMsd noe3aku. 3710 MOXeT NMPUBECTU K NOJTOMKE U PUCKY BO3BHUKHOBEHUSA
aBapun. Kak Tonbko BUHT ocnabHET, ero HyXXHO HeMeASIeHHO 3aMeHNTb. Micnonb3oBaHHbI BUHT Heo6XxoAnMOo

HemMmeaneHHo BblﬁpOCMTb.

Kntoy 6110kMpoBKM akkymynsTopa
Balu anekTpoBenocunes nocTaBnseTcs ¢ 4BYyMs Kntouyamu 6110KUPOBKMU akKyMyNiaTopa, No3TOMY XpaHUTE OAWNH U3 HUX

B 6e3onacHom MecTe, NpeaBapuTenbHO 3annucaB HOMeEP Kr4ya. Ecnu Bam ﬂOHaAOﬁMTCH 3aMeHNTb KNy,

pPyCCKMm

NPOKOHCYNbTUPYATECH C aBTOPU3OBAHHLIM ANCTPUGHLIOTOPOM MO MOBOAY HOMEpa Kitoya.

YcTaHoBKa ganbHoCTH cBeTa

Moxanyiicta, ycTaHOBMTE AanbHOCTb CBETA, COrnacHo TpeGoBaHMsIM, NPUHATLIM B Balleil CTpaHe.
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TexHnyeckasmHgopmaymsa

MogenbLuvHbl SCHWALBE
Pa3mepLunHbi(Batorimax) TIREENERGIZERPLUS1110031347-622(700X45C,28X1.75)
TunknanaHa PrestaValve
Mopenbkamepbl 1b9682300029X1.9/2.35
[aBneHneBnepeaHenwunHe(kNa) 300~500kpa(3.0~5.0bar/45~70psi)
[aBneHneB3agHeiiwmnHe(kMa) 300~500kpa(3.0~5.0bar/45~70psi)

Bec Xapaktepuctuka

Yucraa macca 26 kg(57.3 Ibs)

MonHas macca ¢ o6opynoBaHuem 28.5 kg(61.7 Ibs)

Twvn TOPMO3HOW KONMOAKN Front: PM type / Rear: IS type
[OunameTp nepeaHero TOpMO3HOro gucka 180mm(7.09 atorima)
[OnameTp 3agHero TOpMO3HOro Aucka 180mm(7.09 grorima)
JIMIMUT N3HOLLEHHOCTY TOSLLUMHbI AUCKa 1.8mm(0.07 grorima)

MoTtop XapakTepuctumka
MowHocTb npy AnuTensHon

paboTe(EBponelickue cTpaHbl,kpome 250B

Benukobputanum)

MakcumanbHasi ckopocTb(EBpona) 25km/4(15.5mph)
MakcvmanbHas ckopocTb(CLUA) 32km/h (20 mph)
MakcumarnbHbIA KpYTALLMA MOMEHT 4~15Nm(2.9~10.95Ib-ft)
Pabouast Temnepatypa -10°C(14°F)to40°C(104°F)

HanpsixeHve 36B

Pabouunin 06bem 11.2A4

Bpemsi 3apsigku MpumepHo 7.5 yacos
Paboyas Temnepatypa -10°C(14°F)—40°C(104°F)
TemnepaTypa XxpaHeHus -20°C(-4°F)-60°C(140°F)
Temnepatypa BO Bpemsi 3apsgku 0°C(32°F)-40°C(104°F)
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BREFITBE
BEEJBENNE  EEREMEERNOAE -

BRARZR
RS SCHWALBE
AR~ (3EM) TIRE ENERGIZER PLUS 1110 0313 47-622(700X45C, 28X1.75)
SERR Presta Valve
ARES 1B96823000 29X1.9/2.35
AR (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)
B ER (kpa) 300 ~500kpa (3.0~5.0bar /45~70psi)
FEF4E 26 kg(57.3 Ibs)
EIEBESEMH 28.5 kg(61.7 Ibs)
BREZRLG M
RERBR Front: PM type / Rear: IS type
ARFEREER 180mm(7.09 in)
EREREERE 180mm(7.09 in)
W2 2 E SR PR 1.8mm(0.07 in)
BEIhE (B E R R EEE) 250W
B A PR3 (BRH) 25km/h (15.5 mph)
BRAPRE(EE) 32km/h (20 mph)
=ARN 4~15Nm ( 2.9~10.95 1lb-ft)
TERE -10°C (14°F) TO 40°C (104°F)
EE 3t A&
EE St ER R 36V
Bt AR 11.2Ah
FEEE R iE it 7.5 /MY
IERE -10°C (14°F) TO 40°C (104°F)
HERE -20°C (-4°F) TO 60°C (140°F)
FEBIERE 0°C (32°F) TO 40°C (104°F)
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